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IHPOAOI'OX

To mapdv tevyog amoterel v Itvuyakn Epyosio mov exmovinke oto
Tunua Mnyavoroyiog tov Teyvoloyikov Exmardevtikov [dpopartog Iatpag kot
OVOQEPETAL OTNV UEAETN TOPAYOYNG MAEKTPIKOD PEVLUATOS OO TNV KOVOT
Myvitn oe okovn oe atporéfnta vaépBeppov otpov mieong 40 bar ko
Bepuokpaciog atpod 450°C. H petddoon g kivnong and tov atpnootpofilo
otV yevvnrpla 6yvog 3 MW yivetar péow pewwmpa 8000/3000 RPM pe
000VT®MTOVG TPOYOLS Kol OIMAN KeKAMEVN 0d0dvtwon. O atudg mepvd amd tov
OTUOGTPOPIAO Kol otV  OLVEXEW UE  YOUNARn mieon &£6dov  -0,90atl
GUUTVKVOVETAL GE GUUTVKVOTY.

Meletovior Oho. T €0MTEPIKA OTOWXEI TOL ATUOAEPNTA OTTWS ©
QAOYOOAGAOIOG, O VIEPBEpUOVTIPAS, O avaBEPUAVINPAS, O TPOOBEPLAVINPOC
VEPOL Kol 0€PQ, 1 OTUOTOPAY®YY, N KATavAA®on Kavoipov, o Padudg
anddoone, 1 ekPopPopmwon (GTPATGOVA) KOl 1| TOCOHTNTA TOV EMEEEPYATUEVOL
vEPOL CLUTANPOCEMC. Etiong, HeAetdvtol 0 HEIOTAPOG LE HITAOVG 000VTMTOVG
TPOYOVG Kol KEKAMUEVOVS 000VTEG, 0 dEovag €10000V Kol 5000V, Ol SIAUETPOL
000VIMTAOV TPOYADV, TO EOPUVO KO Ol GOT|VEG.

Evyapiotoope Oepud tov EmPAiénovia Kobnynmg upoc k. Avopéa
[Mavvonovio, Avorinpot Kabnynt tov Tunuotog Mnyavoioyiog, yio tnv
moAvTIun PonBeta Kol KaBodNynom mov Lo TPOGEPEPE Yo TNV TPOAYLATOTOINGT
™m¢ Epyaciog.

Swvthog ABavdoiog
Mnidvog ALEEOVOPOG
deBpovaproc 2013



HEPIAHYH

H moapodoa Iltvypoxn Epyocio avagépeton oty perétn otabuov yio,
TopAy®yY ] MAEKTPIKOL pedpoTog, UHES® otuoAéPnta mieong 40 bar kot
Oepuokpaciog otpov 450°C pe oxomd v kivnon yevviTplog pe woyd 3 MW. H
puetadoon ¢ Kivnong yivetar pe peiwtpa kivinong 8000/3000 RPM pe
000VTMTOVE TPOYOVG KOt OUTAT KEKAUEVT] 00OVTMOT).

H avéntuén tov 6épatog yivetar oe 12 kepdiona. 10 TP®OTO KEPAAOLO
avOADETAL O ATHOAEPNTOC Ko amd 7ol UEPT OmOTEAEITOL KOl GTO OEVLTEPO
Ke@AA0o vroloyiloval Ta Beppodvvapuxkd peyedn tov atporépfnra pe Pdon tov
Oeprodvvopkd kKokAo Rankine, kot ta vtolouta ctotyeion TOL ATUOAEPNTO OTTOC
Ol TTEPIEKTIKOTNTES TOV ALYVITN GE€ TOGOGTA, 1 OTUOTOPAY®YN KOl T TOGOTNTO
TOV KOTVOEPIMV. XTO TPiTo Ke@dANo vmoloyilovion ot Bepuokpaciec Kot ot
JoTACES OV €xel To KABe TuMuo. evtog tov AéPnta. ITo ovykekpyéva
yivovtor  vmoloywopoi  yio tov  @AoyoBdAopo, TO opyiKd TUNUO, TOV
VIEPOEPLOVTINPO, TOV OVOOEPLOVINPO, TO TEAIKO TUNUO KOl TEAOG YO TOV
nwpobepuavtipa vepod Kal agpa. Kot oto tét0pTo KePAAao vroloyilovion ot
TOCOTNTEG TOV VEPOD GTO TOUTOVO TTOL YPNCIUOTOLEL O OTUOAEPNTOS, KOOMDS Ko
N oyx0G TE avIAiog Tov Tov TpoPodotel. Akouo vroAoyilovtor kot ddpopo
YEMUETPIKA GTOLXELD TTOV EXOVV GYEGT LE TNV KATVOSOYO OT®G Ol SUGTAGELS TNG
Kol ETioNC M 16Y0¢ Tov Oa. £YEL 0 AVELGTAPOGS Yo TV OTOPOAT TV Kamvaepimv
HECH ALTNG.

210 MEUMTO KEPAAOLO OVOQEPOVTOL KOlL OVOAVOVIOL TO €0 TOV
000VIOTAOV TPOYDV. XT0 £KTO Kol oT10 €Pdouo kepdiono vroAoyiletor o
LEL®TNPOG HETAOOOTG Kiviong ONAadT] Ol SIUGTAGELS TOL TVIOV KOl TOL TPOYOL
€EO00L avTioTOYO. XVYKEKPLUEVO YIVETOL VTTOAOYICUOC TV JUUETP®Y TOVE, TOL
TAGTOVG TOVG Ko EMAEYETOL O aPlOUOC OOVTIOV O 0moio¢ pag divel v ueimon
otov oplBud tev otpopmdv mov embvuodue. Emiong emiéyeton ko o
KOTOAANAOTEPOC TUTOG 0OOVIMGNG YLl TNV GLYKEKPIUEVT] EQOPUOYN. AKOu
vroAoyileTon Kot 1 KATdAANAN SIAUETPOG TV aEOVOV Yoo TNV KAOe mepintwon,
®ote vo givor ac@oAng, kol va efaceaiileTon 1 c®OTH Agltovpyio TV
odovtot®v Tpoy®v. Télog vmoloyilovtar ot avtdpdcels otnpifemg TV
e0pavmV. ZT0 07000 KEPAANIO YIvETOL EAEYYOG GE OLVAUIKT KOTOTOVNOT GTOVGC
dEoveg. XtV OLYKEKPLUEVI]  €QOPUOYY], Ol AEOVEG KOTAMOVOUVIOL GE
EVOAAOGGOUEVT KAUYT Kot otatikn otpéyn. ['ivoviar ot vroloyicuol yoo vao
BpebBodv o1 ThoEl MOV aoKOVVIAL GTOVG (Eovec, vmoAoyilovtor Kol Ot
OMOKAIGELS AVTOV TOV TACEWV, KOt TELOG YIVETOL O VTTOAOYIGLOG TOV GUVTEAECTY
acQaleiog pe Baon v peiwon T OLVAUIKNG OVTOYNG. XTO £VOTO KEPAAOLO
yiveton n €MAOYN TOV KOTAAANA®V £0pAvV®OV OMGONONG Yo TNV GLYKEKPUUEV
epappoyn. Ymoroyileton 1o mAGTOC TOVG, M Tieon M omoio aokeital KATA TNV
Aettovpyia TOVG, EMAOYN TNG KATAAANANG TLTOTOMUEVIC CUVOPUOYNAG Yo TNV
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KaTaokeLn, 0 apBuoc Sommerfeld, 1o 1EmOEG TOL AmavTikov, 1 BeppoTnTO TOV
TOPAYETOL KOTA TNV AELTOVPYIO TOVG, KOL 1] OTOLTOVUEVT] TOGHTNTO A0O100 TOV
amotteiton yioo TV ATaven Ttovg oAAG Kot yo TNV Yoén tove. XT0 OEKATO
KEPAAOLO YIVETOL VTOAOYIGUOG TOV SLOCTACEDYV TOV TANUVAOV TOV 000VIOTOV
TPOYOV KaODG emiong eMAEYETAL KOl O KOTAAANAOG GONVaS Yo ToV KA aCova.
210 eVTEKATO KEPAANLO YiveTal EAEYYOC OE TieoT EMPAVEING TOV 000VIMTAOV
TPOYOV KoO®MG Kor €Aeyyog TV 000vtewv oe Opavorn, dote va  elval
eCac@alopuévn n avtoyn e Kataokevnc. Kot ohokAnpovovtac, 6To 0moEKTOo
KEPAAOLO TapovG1AlovTonl T GYEO0 TOV UEIMTAPO KIVIONG GE TOWU| KOl TMV
000VIMTOV TPOYNDV GE TAAYL0 OY.
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EIXATQI'H

Tnv oOyypovn emoyn otr atuoniektpikoi otabuoi amotehodv to KHPLO
HEGO YO TNV TOPOy®YN MAEKTPIKOD pevpatog Kot mpoPAémetor Ot O
napapeivouy €161 Ko o010 Queco péEAAov. Ot atponAektpkoi otabpoi
YPNOUOTO0VV KLPIMG CLUPATIKA KAOGILO OTTMC YOAOPUKES Kol PLGIKO AEPTO.

To eMnvikd cOotnUo NAEKTpOTTOPAY®YNG oTNPileTonl oIV TOPAY®YN
NAEKTPIKOD PEVUOTOG YPNCUOTOIDVTOS MG KAVGLUO ALYViTn YOUNANG TO10TNTAG
N TETPEAALO, EVAD TPOCPUTO, £YEL EEKIVIOEL 1] EYKATAGTACT] LOVAS®V LE PLGIKO
aép1o. Avtd SUMC TO YEYOVOS €XEl MG AMOTELEGHA TV avENCT TOV POTOV GTNV
aTUOGOOIPO, L€ OTOTEAEGUO VO €YOVUE EMIOEIVOOT] TOL QOIVOUEVOL TOL
Oepuoknmiov. Zouewva e to TPOTOKOALO Tov K10TO KOl TIC VTOYPEMCELS TTOL
&xer n EAAGda, etvon emtaxtikn avdykn va BeAtiobel o Babuodg amdooons twv
Atponiektpikov Xtabumv. Kvpiog omv EALGOa Aettovpyodv Ayvitikoi 1
avOpakikol Atponiektpikoi Xtabuoi, o6mov 10 60% TOV EVEPYELKDV
OTOLTACEMV KOALTTETOL KVPIWG amd Alyvitikovg, to 18% amd guoikod aepiov,
10 14% amd vdponiextpwovg, t0 6% amd merpeAaikovg ko 2% amd TIg
OVOVEDGUEG TTNYEC EVEPYELNG, OTMG PaiveTol Kal oty mapokdto Ewc. 1.1.

E AI'NITIKH

W 1ETP EAAIKH

18% O®YEIKOY AEPIOY
60%

OYAPOHAEKTPIKH

W AITE

Ewova 1.1: [TocooTioio Katavoun Topay®yng NAEKTPIKNG EVEPYELOG

O Myvitng e€opvocetal Kupimg and v Meyardmodn, v [ltolepaido,
ka1 v @ropwva. H oo mapaywyn tov 2006 fjtav mepimov 62,5 ekatoppipio
tovoug omov ta 50 exartoupvpla NTav amd v Itodepoida kot v GAvpva.
Avtd Oelyvel TG oxedOV OAOKANPN M TAPAY®YN YPNOCWOTOlEITOL Yoo TNV
TopAy®Y ] NAEKTPIKOL peduatoc. Xe OAn v EAAGSa M cuvolikn 1oybg amod
Atponiextpucovg Xtabpovg avépyetar ota 5.300 MW.
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Avepyduevoc mapdayovtag oty EAAGSa glval kot 10 @LOIKO 0€Plo TO
omoio ekTIpdTor 0Tt Oa VTIKATOGTGEL TO TETPEAOLO KOl TOV Alyvitn o€ €va
ONUOVTIKO UEPOG TNG MAEKTPOTOPOUY®YNS. ALTO €xel dVO ONUOVTIKE OPEAN,
mpoTov Bo pelwdel o peydro Padbud n exmoum TV pUTEOV Kot dgvTEPOV Oa
gxovpe MyoTEPN KOTAVAANMGT KAVGILOL Yo TNV 1010 Tapayyn TG NAEKTPIKNG
evépyelng. To 2006 otnv EALGO M 1ox0¢ TtV HOVAS®OV @UOKOD oepiov
avepyotav oto 1.970 MW.

[T cvykekpéva, o atpomapay®yds amotelel Eva, GVGTNUO TOPAYOYNS
aTov, kot umopel va Bempnbel oc évac evallaktng Bepudttag émov petad
évog Beppol pevUATOC Kavoaepiov Kal EVOC PEOUOTOS VEPOV, EXOVLLE LETOTPOT)
ToV vepol og vrEpBepo atud maipvovtag Bepuodtnra omd 10 kavcaéplo. Kat ot
00 OVTOl TAPAYOVTEG KUKAOPOPOVUV GE €va, GUGTNUO ay®Y®OV, OTOL Oomd Td
TOYOUOTO TOVG petadideton 1 Ogppommra amd 10 €va péco oto Giro. H
EMPAVELDL OVTAOV TOV TOYOUATOV ovopaleton Oeppatvopevn emeaveln 1
emeave ovvariayng Oeppodtnrac Tov atpomapaywyov. H evépysin mov
TOPAYETOL OO TNV TOPOTAVE SOOIKAGTO LETAPEPETOL GTOV ATULOGTPOPIAO Ko
HEC® OVTOV pE AEOVO UETAQEPETOL GTOV UEIWTNPA Kivnong. O pemmpog
Kivnong etval évag unyovicudg mov omoteAeitonl amd 000VTOTOVS TPOYOVG.
Méom avtov yivetar 1 aAlayn otov aplpd 1@V GTPOP®V MOTE 0 AEOVAS TOV
dtvel xivnon omv yevwitpla vor €El TOV KATAAANAO aplOud GTPOP®OV TOL
amoLToVVIOL Yio. TV Agrtovpyio. ™. ['evwnpro ovoudletonr o unyoviopdg o
omoi0¢C PETATPETEL TNV eVEPYELD TTOL TTopaiauBdvel omd Tov dEova €E600V TOV
uelwtpa og nhektpikn evépyeta. Emiong, n 1oy0¢ mov mapdyel o atocTpOBiAog
LETOPEPETAL GTTV YEVVITPLL UE TIG MYOTEPES OVVATEG OTTMAELEC.

Ymv mopovoa peAET Ba  avoAvoovpe To KuplOTEPA UEPT  €VOG
aTHoAEPNTO Ko ddpopeg mAnpopopiec YU avtov. Emiong 0o acyoinbovue
YEVIKA UE TOVG HEWOTNPES Kivnomg Kal Ba avapépovpe Yevikég mAnpopopieg YU
avtovs. ‘Emerta o vmodoyicovpe to otoyeion Tov pelwt)pa yuo Ty kivnon
YeEVVNTPLOG 1oYVOG 3 MW,
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1. FENIKA

O atpomapaywyog eivor Eva GOGTNUO TOPAYDYNG ATHOV, OOV AEITOVPYEL
ooV EVOALAKTNG Oeppdtntag petald evig peduotog vepol Kol EVOC PEVUOTOG
Oepumv koamvaepiov. To peduo vepod SOPPEEL TOV OTUOTOPAYMOYO OVIADVTOC
Oepuoro amd to Kowcoéplo kol petatpénetol Pabuioio 6 KOpEGUEVO Kot
vrépOepo aTUo.

[To ovykekpyévo pe TV Kadon TOV KOUGIHoL £YOLUE TNV Onovpyia
Kovoaepiov 0mov gtvar 0 popéag Bepuotnrog ko pali pe to epyaldpevo HEGo
oNAadn vepd 1M ATUO KLKAOPOPOUV GE £vol GUGTNUO OY®YDV, OTOL OO TO
TOYDOUOTO TOVG peTadideTan 1 BepudTnTa omd To KOVCOEPLD 610 £PYALOUEVO
néco. To KavGaeEPLo EPYETOL GE EMAPN LE TNV EMIPAVELN TOV TOLYOUATOV TOV
ayoyov vepoyd N atpuov 1 omoion ovoudletor Oepporvopevn emeaveln M
EMPAVELD GUVOALAYTS BEPUOTNTOC TOV ATUOTTAPAYWYOV.

To oo TOV AYWYOV GE LEYOAOVS ATLOTOPAY®YOVS OOV KUKAOPOPEL
10 gpyalouevo uéco amotereitor omd TOALOVE TOUPAAANAOVS COANVES UIKPNG
dwpétpov. H kavomn tov kawsipov yiveton otov Bdhapo Kadong 1 aAM®E eotia
N omoia eival viouévn pe GOAVEG TOV KUKAOQOPEL TO VEPO KOl TPOKELTUL VO
atpomomOet pe v Pondeia g axtvoforiog g eAGYNS Kot NG Oeprokpaciog
0L KowcoePiov. I't avTd TOV AOY0, 01 EMPAVEIEC COANV®Y TOV BaAGLOV KADOTG
ovopdlovrtal empdveleg axtivofoiioc. Ot vwoOloumeg OEPUAIVOUEVES ETPAVELES
HeETA TOV BAAoUO KOOONG TOL TIC JPPEEL TO KALGAEPLO GLVAAAAGGOVTOC
Oepuora  pali tovg ovopdlovror empaveleg petapopds. TéAhog, ot
Oepuotvopeveg emEAVEIEG TOV ATUOTTAPAY®DYOL Ywpilovtor avarioyo UE TNV
YPNOMN TOVG G TPOoBEPUAVINPES VEPOD 1 0EPA KOl EMUPAVEIES LITEPOEPLOVOTG,
avabEpLOVONG 1} ATULOTOINGNG TOV ATHOV.

1.1 IXTOPIKH EZEEAIEH

O TpdTOL aTHOAEPNTES KaTaskevasTnKay To 1699 kot rav Kaiaboedelg
onw¢ gaivetal kor oty Ew. 1.2. Avtol cuvéyilav va Byaivouv péypt kot 1o
1770. 'Htav otuaypévor omd yvtocionpo wote vo  amo@Beyfodv T
LELOVEKTNHOTA TOV YoAKoV. Elyov Opm¢ Gov HEOVEKTNUOL LIKPT OTLLOTOPOY MY
ue amotélespa n oAloyn g dupdpemong va oy avaykaio. I't avtd kol to
1766 o Blakey xot 1o 1804 o0 Stevens KOTOGKEDOGAV TOLG TPAOTOVG
VOPAVA®TONG aTHoAéPNTEC. Onme tote eppaviCetal to TpoPANUa avEnone g
mieong péypt ta 0,5 bar kot yt avtdV TOV AOY0 0 YLTOGIdNPOG avTiKadicToTal e
ceupHLaTo YEAVPa 6TOL givar SuVaTh 1 KATAGKELT] TOL G€ Tepdya Tmv 0,7m’.
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Ewova 1.2: KolaBoedng atporéfnrag amd yutocionpo

To 1811 o Trevithik kotackevdlel TOV KOUVOTOHO Yo TNV €TOYYN| TOL
ATUOAEPNTO PE PAOYOCMATN VO, OOV NTAV dVVATA 1| AELTOVPYio TOL UEXPL TEGELS
tov 7 bar.

To 1825 o Eve kot to 1847 o 1atpdg Dr. Ernst Alban mpowBodv v
KOTOOKELY]  OTUOTAPOY®YADV HE  VOPOVAOVS KOl  QULGIKN  KLKAOQOpPia.
Koataokevdlovv atpomapaywyd pe KeEKMUEVOUG ALAOVS OTTMG TaPATNPEITAL KOl
omv Ew. 1.3 xor migcon Aertovpyiog péxpt xor 10 bar. Opwg eppaviCovral
TpoPfAqHaTa HElmONC OYKOV TOL VEPOV Kat TpoPAnata AefntoAribov.

Ewova 1.3: Ydpaviotog atpomapaymydc tov Eve (apiotepd) pe 6pH1ovg avAovg Kot pUOTKN
KUKAOQOpPio Kot OTHOTOPaY®YOG Le KEKAMPEVOVS ovAovg Tov Alban (6e&14)
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To 1856 xotackevdler o Stefen Wilcox tov mpdto vIpavA®TO AEPNTO LE
KEKALUEVOVE VOPOVAOVG Kot eviaiovg vopobaidpove. "Yotepa amd 20 Avoelg
KatoAnyet o oikog Babcock-Wilcox ommv teAkn]  Oapdpemorn  tov
ATULOTTOPOY®YOV UE KEKMUEVOUG VOPALAOVES Kot €VIOioVG VOPOBAAALOVS OTTMC
eaivetol otnv mopokato Eik. 1.4.

Ewova 1.4: XOyypovog atpomopaymyos e KEKALEVOLG ALAOVG Kot GTOtXELR VOPOBUAALOV
Babcock-Wilcox

Meydro Prpo oty €£EAMEN TOV OTHOTOPAYOYDV LE DOPOVAOVS EYIVE OO
tov Wilhelm Schmidt. ApoVd peAétnce v GLUTEPLPOPE TOV ATULOUNYOVDV TO
1895-1896 o1 omoieg Aettovpyohoav e ATHO VYNANG TECEMS Kal Bepprokpaciag,
kataokevaoe to 1911 artpomapaywyo pe 6pHovg awAoDS Kot TEVTE TOUTAVA Y10,
nigomn 60 bar ko Oeppokpacio 450°C dnwg otnv Ewk 1.5.
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Ewoéva 1.5: H xotackevr| tov W. Schmidt

Apyotepa, e TV aAROT@ON adENoM TG NAEKTPIKNG EVEPYELOG YivovTol
npoondBfeleg emihvong mpoPAnudtev, OCGTE vo. €ivol €QIKTN 1M KOTOOKELT
LEYAA®V HOVAOWV e HEYAAEG TIECELS Kot BEpokpacies. AVOTTOGGOVTOL E0TIEC
KOVE®G Ko Yyuyopevor AoyoBdaiapol pe kavon 100 t/h yia méoeic £mg kot 160
bar 10V KAOGG1KOV YEPULOVIKOV aTpomapaywyov and to 1930, pe 6pbovg avioig
KOl QUOIKT] KUKAOQOpio. 01 0moiol KOTAoKELALOVTOL UEYPL KOl CNUEPO YMPIG
oums 10 Pondntikd toumavo cav g Ewc. 1.6.

4 — - —

———
00

——— e > —

A v Ll

Ewova 1.6: Khaooikdg yepprovikds atpomopoymyoc
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1.2 AEBHTAX

Or AéPnteg elvar 10 KLPOTEPO TUNUO, EEOTAIGHOD TOV EVEPYELNKDV
uovédwv. Me v Bonbeia toug Eyovue mapaywyn Bepuodotnroc and v Kovon
TOL KOWGIHov 6oV givorl oteped, vYPO N aépro. Xwpilovion oe Katnyopiec dmmg
AéPnTeg Nrtiled, AéPnteg Malovt 11 guotkoy aepiov kol AEPnteg avBpdxkmv 1
Bropalag. H Beppotmra mov mapdyetan xpnoluevet yio mapoymyr) 8eppov vepov,
Bepprov Aaod1o0 1 Kot aTHov Tov gival To o cuvndicuévo uéco BEpravong oty
Brounyavia.

Ta kOpra pépmM mov amotereitan Evog AoyoBGAapOC eivar Ta €ENG:

e Ot kowoTpeG: €lval 0 YOPOG TOV AVAUELYVVETOL TO KOOGIHO pali pe tov
aépa Kal yiveton 11 kavon. Elval guoikd mmg yio kabe kavoio éyovue Kot
SUPOPETIKO TUTTO KAVGTHPO.

e Ot awloi: elvalr cowiqveg mov peta@épovy 10 vepd to omoio (eotaiveran
Héocm g Beppotrog TV amaepinv Kot 1o TEA0G e€atpuileTon.

e O vopobBdrapog: eivor o ywpog 6mov amobnkedetal 10 vepd. Amd exel
EextvoHv Kot 01 ALAOL.

e O oatuoBdrapog: etvar o yopoc oO6mov dywpiletor 0 atudC HE TO
ocvumdkvouo. Eivor oto mwhveo pépoc tov AéPnta Kot ypnoluedel cov
GLAAEKTNG aTHoV. ATtO TO TAV® PUEPOC TOL BaAdov avToL TaparapPdvetot
0 OTUOC KOl OL0YEETOL TTPOC TOVG YPNOTEG.

O eloyoBdarapog Topa 1 0AM®OG KAIPOVOS 1) @OVPVOG EvVOL 1] KOTOGKELT
omov avamtoccovtol ot EAOyec. Elmtepikd elval KotaokevaouEvog oo
HETOAMKEG  TAAKEG  ONANON  AOUOPIVOKATOGKELT] EVA  E€CMOTEPIKA  Omd
TUPOTOLPAN Yo TNV TOPEUTOOIGT OGO TO dVVOTOV TEPIGGOTEPMV ATMAEIDV TPOG
T0 EPIPAALOV.

To kovocoéplo 1 oAMOC amaéplo Tov givon To TPOIOVTO, TNG KOOGNG
TPOocGdidovy £€va peydAo uHEPOC TG OBepudTnTOC TOLVG GTO VEPO VOTEPO
amofaAlovtol otV aTUdOGEPO LECH TNE KOTVOOOYOU.

Y& OpKETOVS TUTOVE AEPNTOV LIAPYOLY EKTOC OO TOVC GLAOVS TOV
TPOAVAPEPAUE KOl OVAOL OOV &yovue mopoy®Yn LAEPOEPUOL ATHOD 1)
Bépuavon tov vepold TPOEPOOOGiag TOL AEPNTOL Yl HEYIGTOTOINGN  TNG
Bepuodttog mov AapPavetor pécw tov amaepiov. To Tunuoata avtd Aéyovton
eCowovountég Beppotroc 1 aAA®dG economizers kot BewpoOvior GNUOVTIKOS
TPOTOC avaxtnong Oeppdtntag 6tovg AEPnTES.

1.3 YIIEPOEPMANTHPAX

O vmepbeppovtnpoag oatpod ypnolpomoteitar yoo v avénon g
Oepuokpaciog tOL KOPESUEVOL OTUOD, TOL  EPYETOL OMO TO GUGTINUO
atponoinong. O Adyog mov yiveral vrepBépraven Tov atpod givol Twg Pe TNV
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avénon g mieong Kat ¢ Beprokpaciog Tov aTHoL Egovpe avénor Tov Baduov
AmOO00NG TV OTUONAEKTPIKMOV LOVASMV.

O vrepBeppavtnpag aroteieiton amd 6v0 1 Tpia TURUATO GE onueia dmov
TEPVAEL TO KOWOAEPLO PECOH GTOVG GOANVES TOV LITEPHEPLOVTAPO, OUOPPOTO 1)
avtippoma amd TV Por| TOL ATHOV. AVAUEGH GTO TUNLOTO TOV LITEPOEPLOVTI PO
mopepPdAlovarl ol YOKTEG aTUoV, 01 0moiot giva doyeia mieong 0mov and péca
TOVLG TEPVAEL O ATUAG amd Tov Evay vrepHepuavinpa o¢ otov dAlov. Ta vAkd
KOTOOKELVNG TOV COAMVOV Tov vrephepuavinpa, €ivar cuvnBme ot eepttikol
yohvBeg 15Mo3, 13CrMo44, 10CrMo910 kot X20CrMoV121. Avtég ot
nodtnec yOAvBa uropovy vo. emtvyovy viTepBEpuavon Tov atuov péxpt 540°C
Yopig vo kotaoctpagel o vmepbepuavinpas. o v emitevén peyaAvtepv
Oepuokpaciaov pmopel vo yivel ypfon OGTEVITIKOV YoAVPwv aAld cuviBmc
amo@evyovtor AOY® vyniov kootovc. Otav M mieon Aertovpyiog TOL
atpomoapaymyov elvar puéypt 125 bar 10te M Ogpuotnra atpomoinong eival
OpKETE PEYOAN DOTE OAN 1M EMPAVEID TOV TOWWOUOTOS OO GWOANVEG TOL
EMEVOVEL TNV E0TIN, VO, XPNOLUOTOLEITOL WG EMPAVELN atpomoinong. [a tov Adyo
avtd o vrepBepuovtnpag atpov tomobeteital 6to peTOPOTIKO TUNUO TOL
amoBaALOEVOL KOwGaePIOV.

XE OTUOTOPAY®YOVS OMOL E£YOVUE OMAYOYN TNG TEPPOS OE PELOTN|
KOTAOTOOY,  YPNOIOTOOVUE  €vav  GAAO  TOTO  VIEPBepuOVTpPd,  TOV
vrepBeppavimpa Schotten. Ta tunquate avtod ToL VIEPOEPLAVTIPA T OTOin
Kpépoviat and Tov BaAapo kavone tomobetovvraol oe andotaon S0 Ewg 100 cm
vy vo ektibevtor oty aktivoBoAio TS eAOYOS — Kavcsaepiov. LVVETMS, TPV
€10éA00VV TO. KOWGCOEPLD OTIC EMPAVEIEG UETOPOPES TOV OTUOTOPAYWYOV,
yoyovtal and Tov VIEPHEPUAVINPA LLE OTOTEAEGLO, VO, £XOVILE GTEPEOTOINCT TMOV
pHopiwv g pevotg t€ppac. Emopévme, Exovpe amopuyn e podmavong amd tnv
PEVGTI TEPPU OTIC EMPAVELIEG TOV OTUOTOPOYMYOV. L€ TIECELS AEITOVPYING Ave
tov 125 bar givor mBavo 1 BepuodTnTa oL GLVOALAGGETOL GTO COANVOTOLY MO
¢ €oTiog va givor peyordtepn and v Beppotta atpomoinong, n omoio OTmG
elval yvootd petdveton 060 av&dveton 1 Tieon AEITOVPYING TOV ATHLOTOPOY®YOV.
2E OLTNV TNV MEPIMTMOON TO TAVE TUNUO TNG €0TIOG YIVETOL TUNUO TOV
vtepBepravInpa ATHOV Kot avToAAAcGEL BepuodTnTa pe axtivofoiia HEGH TOV
Kowcoaepiov.

1.4 XYIT'KPOTHXH YHHEPOEPMANTHPQN

H emedveio tov vrepBeppovinpo avEdvetal cov moGooTO TNG GLVOMKNG
EMLPAVELONG TOV ATULOTOPAYWYOV OGO QVEAVETAL 1| TiEGT AElTOVPYING, LE YVOUOVA
TAVTO, TO KOGTOG KOTACKELNG, TNV ACQAAELD AEITOVPYING, KOL TNV TTMOGCT TECTG.
Xe vmepkpioyleg mECES N emPAaveln Tov vrepHepuovtpa mwoilel oNUAVTIKO
polro. I'a méaeig 300 - 400 bar o vrepBeppovtnpog eivar To 90% S GLVOMKNG
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empdavelng  vmepBépuovons.  I[lo  ovykekpyéva ot vrepBepurovtipeg
AmOTEAOVVTAL OO WKPNG OOTOUNG CMANVES OOV TO KOWGCOEPLO OLOPPEEL TO
eEmtepko tovg pépoc. Emiong avtoi yopilovior amd mToAAd TUNUATO GOANVOV
Kol Oyt omd éva oOVOAO COANV®V, To omoia Tomobetovvior opildvtia M
Kotakopvga. To moapdiinAio Tuquate tomoBetodvtolr TOPAAANAC TPOS TO
TAEVPIKA 1 TO UETOTIKO TOIY®UO EVD TO KOTOKOPLEA TUNUOTO ToTodeTovvTOL
oTO TN TG ££000V Kamvaepiwv. AVTd oToYEVEL TNV EVKOAOTEPT TPOGPaoT
Kol 6TOV €VKOAGTEPO Kabapioud tovs. H cuykpdtnon tovg yiveton coupmva pe
NV KAADTEPT OVOAOYiOL OIKOVOUTKOTEPOV VAIKOV KOl OGPAAELNG AELTOVPYIOG.
Opog AMOym peydhov Oeplik®V KOTOTOVICEDV KOl TEGEMV  GTOVG GLAAEKTEC
tov vrepBeppovtpa etvar amapaitnto va tomofetnBodv yikteg Kdabe 600
Babuideg coinvocewv 6mov yekdlovv vepd. Ot GUAAEKTES TOPO EVAOVOVTAL LIE
TOVG COANVEC e GLYKOAANGCT Kol xpNnoiedovy eniong yo v e€icmon mieong
Kot Oeppokpaciag tov atpov.

1.5 ATAXQPIXMOX YHHEPOEPMANTHPQN

O vepBepuavtnpeg yopiloviar oe 000 Katnyopies. Le vrepHepuaAVINPES
LETOPOPAS, OOV 1 GLVOALAYT) BepUdTNTAG YIVETOL LE LETAPOPA 1 LLE ETOPT|, KO
o€ vrepBeppavimpec aktvoforiag émov 1 cuvariayn Bepudtntog yivetor uéow
™G akTvoBoAioc TS AGYNS Kol TOV Kovsaepiov.

o) YrepOeppovimpeg Letapopds: Tomodetodvtol 6€ O1000) KA TUUATO GE
oA Vv ddpopn| €660V TV KamTvaEPI®V Kot KOTAAANAQ EMAEYETOL TO VAIKO
KOTOOKEVNC avaioyo pe v Bepurokpacia tov Komvoepiov, GE€ GYECN UE TO
KOGTOG KOTAGKELNC TAVTA.

["a avtov Tov vIePBepaVTPO 1GYVOVV T EENG TPAYLLATOL:

e Eivar 6bokoAo va vrmoroyiobel axpifac mwoéco Oo eivar m Begpupokpaocio
e€600L TOL aTUOD OO TOV VEEPOEPUOVINPO YOO OPICUEVO (QOPTIO TOV
ATUOTOPAY®YOD. Xvykekpiuévo 000 oav&dvetoar 1 Oepuokpacioc Tov
VtEPBePOL aTHOV TOGO aEdveETOL Ko TO POPTIO TOV.

o Ot BepuoxpactaKés OPopEg peudvoviol 0G0 To Kovid Ppioketor o
vrepBeppavinpog otov BdAapo Kavong AOyw aktivofolriag. ITapatnpovpe
avénon 1tov  vrépOeppov  atpoh 0G0  avEAvETAL TO  POPTIO  TOV
OTLLOTOPAY®MYOD UE OMOTEAEGUA TOGO VO OVEAVETAL Kot 0 AOYOG UETAOOOTG
Oepuonroc, AOYy®m ™G UEYOADTEPNG TAXLTNTAC TOV KATVAEPI®V KOl TOV
aTHOV.

Agv  €ovpe OHOWOHOPEN KOTOVOWUY] TOL OTUOD OTOVG TOPAAANAOLG
COANVEG TOL LREPOEPUOVTNPO UE OTOTEAECUN VO EYOVUE KOl OLOPOPETIKN
Bepuoxpacia oe kéBe onueio avToOV.

[o v efowovounon g EMPAVEINS GULVOAANYNG HTOPOVUE VO

tomofeTGoVE TOV LIEPOEPUAVTIPO OVTIPPOTOL UE TO KALGAEPLD £POGOV 1)

19



UNYOVIKY eyKatdotaon dev eivar evaicOn oe dapopéc Bepuokpaciag, o10TL 1
Oepuokpacio Kol 1 KOTOVOUN TV KOLcoEPiovV Oev €ivor 10 oe OAn TNV
S1dpOUT| TOL 0YETOV KOVGUEPIMV.

e mepInTon mov 0 ATUOC TPOPOSOTEL ATHOGTPOPILO KabBmG eEépyeTan
and tov vrepBepuavinpa mpénel va divetanr mpocoyn oto mOco Ba avénbel n
Oepuokpacio yio v amopuyr tov (nuov otov otpofiro. Emiong ovte 1
Oepuokpacio tov oTpod mpémer va eivoar TOAD yaunAn otV €icodo Tov
otpofilov, O10TL aPeVOS HEIDOVETAL N OTOS0CT) TOV GTPOPRIAOL Kl QPETEPOL
nopovctdlovtar (nuég emedn o oTpofrrog Acrtovpyel pe atud VYNANG
vypaciog. Avtd 1o TPOPANUE SopbdOVETOL UE TNV €YKATAGTOON €VOG WOKTI
atpob. Epdoov n Bepupokpacio tov atpod @tavel yopw otovg 450°C 101€ 0
YoKNG tomobeteital 6to T€A0G TOL VIEPOEPUOVTIPA, KOl GE TANPES POPTIO O
atpog propel va etdoet kat toug 475°C. Evd oe Ogppoxpoocio nave omd 450°C
0 Youkng tomofeteiton avdpesa Tv 600 TUNUATOV TOV VITEPOEPLOVTTPA Yo TNV
amoPLYTN BEPUIKOV KOTATOVIGEDY TOV VAIKOV.

To mpoto tuNuo toL vrEPOeppavINpa Tomobeteitar opdppoma 1
avtippona o¢ mpog to kawocaépto. O yoktg 6tav tomobeteiton PLeETd TOV TPDOTO
vrepBeppavINpa €xel T0 TAEOVEKTNUA OTL OEV VLIAPYEL LIEPOEPULOAVOT TMV
COMVOV TEPA amd TO EMITPEMOUEVO OplO0 Kol UOVO OTO TEAOC TOL
vrepBeppavimpa n Bepuokpacio eTdvel 10 TPOOIYpaPOUEVO VYOS Avti 1)
Oepupokpacio tov corMvav ivatl yopm otovg 570°C.

B) YmepOepuovinpeg axtivoBoAiag: ypNnOLLOTOIOVVIOL GE OTUOTOPOYM-
you¢ eEavaykaouévng pong Yio. TNV €mEVOLOT TNG TAEVPIKNG EMQAVELNG TOV
Bardpov kavong. Edw éxovue peiwon g Oeppokpaciog tov atpov otnv €000
tov vrepbeppaviipa yioo adénomn Tov EOPTioOL TOL ATUOTAPAYWYOV. AVTO
ocvpPaiver 010t M ovvariaoccouevny Oeppotta e€aptdtar poOvo omd TNV
Oepuokpacio g eAOYOg Yoo oplopévn empdveln. aktvoforiag, 010t yiveton
npoondleia va TapapEvel otabepds 0 AOYOS TOV aépa KAOGTG Y10, OTO10INTOTE
eoptio. 'Etol, O0tav €yovpe adénom Tov @QOPTIOL TOL OATUOTAPAYWYOL 1
CUVOAALOGGOUEVT BEPUIKT] 10YDC KATAVEUETAL GE UEYOAVTEPT OOy UAlaC e
amotélecpa va Eyovue peiwon Bepuokpaciog oty ££080 TOL VITEPOEPLAVTTPOL.
To avtiBeto cuuPaivel oe piKpd optiot TOL ATHOTAPOYDYOV.

O vrepBeppovtnpog axtvoforiog tomobeteiton mpv and Tov vepOeppio-
VINPO HETAPOPES Yoo VO €QOVHE KOADTEPT WYOEN amd TOV OYXEOOV KOPEGUEVO
aTpd, 0 omoiog £xel KaAVTEPEG duvaTdTNTES TaPaAaP1ig BeppdTnToc.

1.6 XYMIIEPI®OPA TOY YIIEPOEMANTHPA XE AIA®OPEX
2YNOHKEX AEITOYPI'TAX

Otav n petddoon Oepuotnrog yivetor pe HETOPOPA, T EMIOPACT TOL
eoptiov oV TeMKN Bepurokpacio vepOEpuavone UIKpaivel 060 PEYOAMVEL O

20



atpomapaymyds. Evad yio vrepBepuavinpa axtivoforag, n Oeppokpacio Tov
vtEPBeppov atpov egaptatal ToAD Aydtepo amd 10 opTio o€ peydio Baiapo
KoOoNG KE LKPT| €101KN Bepuikn| pOpTION).

Otav &rovpe avEnon tov Adyov aEpa KaoNG £XOVUE TOPAAANAL aOENGN
Bepuokpaciog tov atpod oty ££000 ToL VITEPBEpUAVTPA peTAPOPAC. [ TV
akpifelr n avénon tov AOYov aépa KavoNg umopel va eépel avénomn e
Oepuokpaciog Tov vépOeppov atpov katd 20 ue 30°C.

Onwg elval Aoyko 0tav €yovue UEI®MOT TOL TPOPOSOTIKOV VEPOD £YOVLLE
avénon g Bepuoxpaciag tov atpov. Otav 10 TPOoPOdOTIKO vEPO elval KoTd
20°C 7o yoypod tote Eyovue avénon tov vépbepuov otpov katd 5 pe 10°C.

H mtoon mieong éxer o¢ amotéAecpa tnv €UEAVIoN g mpochetng
OTUOTOPAY®YNG AOY® €EKUETAAAELONG TNG OMOTAUIELUEVNG OeprotTog GTo
TEPLEYOUEVO TOVL aTHOTTapay@yoL. Tote Exovpe peimon Tov vEPBepLov ATHOD
Yopw otovg 5 pe 10°C. Evd 6& KOAMVIPIKOVG OTHOTOPAY®YODEC UE UOVO UIKPEG
uetaforég oty mieon moapatnpovue peYOAeg petaforéc otnv Bepurokpacia Tov
aTHOV.

Onwg mpoxdmtel and 1o mopandve, 1 OBeppokpacio tov vrEpHeprov
atpov emnpedletor moAd amd ta peyEdn: eoptiov atpomapay®yov, AOYo aépa
Kovong, mieon Aetrtovpyiag kot OeppdtnTa TpPo@odoTiKov vepov. I'” avtd 1
Bepuokpacio Tov VIEPBepLOL aTHOD TPETEL va dratnpeiton otabepn| Yot mailet
ONUOVTIKO POAO Y10 TOV ATULOGTPOPIAO.

o va pvBuicovpe Vv Bepuokpacio tov vaépbepuov atpod TPEMEL
TPOTO VoL TOV YHEovpe. YTapyovv dvo Pacikoi tpdmot yoéng tov atpov:

o) Mg €yyoon tpo@odoTikoy vepoL HEGH GtV HLAlo aToD Kot

B) Me evaAilayn g Oeppotmrog

Ymv wpotn 7wepimtworn tomobeteiton  WYOKING  ATHOD  UETA  TOV
vrepfeppavinpo VO G MEPIMTOON MOV  VAAPYOVV  MEPICGOTEPOL
vrepBeppavinpeg tomobetovvron Yokteg avapeco tovc. To vepd yiEng mov
YPNOOTOlEITOL €Vl TO TPOPOSOTIKO VEPO KOl EKYVVETAL GE KEPAUIKO GAOLOTO,
OOV TAV® TNV EMPAVELN TOLG TO VEPO ONUIOVLPYEL £val GTPOUN VYPUGIG, TO
omoio Otav atuomoleital Yoyel Tov atud Tov OlappEel EKEivn TNV GTIYUN TOV
yoktn. H pvBuon mg Beppokpaciog tov atpod mov yivetor pe €yyvon vepov
glvor  amopaitmto va  yivel ©€  HOVIEPVOVLS  OITHOTOPOY®YOVS, OMOL  TO
TPOPOOOTIKO VEPO EIGEPYETOL OTOV YOKTY Ko dtoiokopmileTtor 6to pedpa atpov.
H ecmtepikn enévovon mpoPLUAAGGEL TO TOTYMLLO TOV Kol 1) TAGKO TPOGKPOLGNG
TO KAT® PEPOG A ENAPT LE GTAYOVIOLM VEPOD.

Otav  €&yovpe evalhayn Oeppotroag otoyebovpe otnv  Yoén Tov
vépBeppov vepov pe petadoom Beppdtrag evog pEpovg g Beprdttog 6to
vEPO N GTOV OTUO OV KVKAOPOPOUV GTOV OTUOTAPAY®YO. AvTO yiveToun e TV
001 yNGN TOL ATUOV GTOV ATUOTAPAYWDYO UECH EMPAVEID®Y cuVOAlayNGS. Emiong
n Bepuotro Tov VEEPOBEPUOL aTHOV pmopel va pvOotel kol dtav VIApPEEL
uetaforry omv  mocoOTNTOL NG oLvaAAaooouevng  Bepudtntoc  oTov
atpomapoymyd. H telikn evBaimion Tov atpod 6tov atpomapaymyd eEaptdTo

21



KOl 0TO TNV €16AY®YN TOL KOWGILOV GTNV €6Ti0L AAAG Kal amd TNV TOGOTNTO TOV
KovooePiV mov moapdyovial oty eotio katd v kovon. H avénon 1ng
TocOTNTOG TOV Komvaepiov Yo tnv 10 mapoyn Kovoipov pmopel va
wpaypoatoromOei pe v o wapoyn a€pa aAld dev evOEIKVLTAL Y1OTL HEUDVEL
tov Babud amddoong Tov ATUOTAPAY®YOD OAAGL KoL UTOPEl VO TPOKOAECEL
wpofAnuota Katd v mopeio g kowonc. Emouévmg, o pévog tpodmog enidpoong
TOve o1V cuvoilaccduevn Bepudtnta mov petafdiiel v Bepuokpacio Tov
vépBeppov, eivar pdvo n puduion kovocaepiov péca otnv €otia, N Béon TV
KovoTpov Kol 10 uéyeboc e eAdyas. Téhoc, m petafoAn tov dEova g
QAOYOC TV Kovcoepiov mailet onuovtikd poéio otnv OBeppokpacio Tov
VIEPHEPIOV aTHOV OTOV VTLAPYEL LITEPOEPLAVTPOG aKTIVOBOAMOG.

1.7 OIKONOMHTHPAX

H 6ovAerd tov owovountipa gival va tpobeppaivel 1o Tpo@odoTIKd vepo
PV €16EA0EL GTO CUOTNUA, EKUETOAAEVDOUEVO TNV BEpUOTNTO TOV KALGAEPIMV
OV £YOVV TPOTO TEPACEL OO TIS EMPAVELEG ATUOTOINONG, avabEpuavong Kat
vrePOEpLOVOTC.

Ot oVYyYpovVOl OIKOVOUNTAPEC OMOTEAOVVTOL OO0 GLAAEKTEG €10000V-
€EO00L KL OO GEPTAVTiVEG COAVOV amd yaAvPa ywpic paen mov umopei va
elvon eite youvol eite pe mrepdyol yioo KaAvtepn ovvoihayn Oeppotnrog.
YOUPOVO LE TOVG YEPUOVIKOVG KOVOVIGHOUG TO, DAIKO KATOGKELNG TOLG &ival
yaAvPeg 15Mo3 ko St.35.8.

0) ZVGTINUO QUOIKNG KOl TEYVNTHS KUKAOQOPLOG

Otav €povue vynANg mieons aTUOTAPAY®YOVS TOTE YPNGULOTOLOVUE
OUKOVOUNTNPES KOl GEPTOVTIVES. AV Ol EMPAVELEG TOVL OlKOVouN TP BpiokovTat
néoa o€ mePoYN kKowoaepiov pe Oepuokpacio tove amd 450 °C, tote Tpénet va,
yivetor avaptnon o€ omnpiylato wov Yyoyoviol Onms GOAVES vepoD 1 aTHOV.
Evo og atpomapaymyoic puoikng kukAopopiog oe peTaforéc tng mieong péoa
0TO TOUTOVO, 1 PUOoN ™ ParBidag mapoyns Bo eEANYIGTOTOMGEL TNV TOPOYN
VEPOD TOL TPOPOJOTIKOV, OV EYEL MG OMOTEAEGUO TNV EUPAVION PUCAAIO®V
HEGO GTOV CWANVEG TOL otKovountpa. Emouévag, o tpdmog avIipetdmiong
avto ToL TPOPANUATOG Efvol 1 PON} TOL VEPOD Vo YiveTow amd KAT® TPOS TO
TOVO. X KOTAKOPLPOVE COANVESG OTOYOPEVETAL 1 POT| OO TAV® TPOG T KATW
otav yoyovtor pe vepd, YTl vIapyel Kivouvog 6TOUG HELOVOUEVOVS COANVES
va onuovpyndel vymAn Bepukt) EOPTIoN Kl Vo O10KOTEL 1| PO} GTA YOUNAL
eoptia. Eved oe coAnvec avaptnong pe pon mpog to mave oe popen U,
EMOIOKETAL UEYAAN POT} TOL YULKTIKOU UEGOVL, OOV LIAPYEL UEYAAN OEPUIKN
QOpTION.
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B) Xvotnpua e€avaykaopivng pong

Ot OeppovOpevee EMPAVEIEG TOL OIKOVOUNTNPO OTOTEAOVVTIOL OO
CEPTOVTIVEG KOl KATAOKELALOVTOL UE TOV 1010 TPOMO OTMWG Ol OTHOTOPOY®YOL
QLGIKNG KukAopopiag. H poég mpog ta mave TTpEmEL Vo £X0VV TOVAGYIGTOV LUd
TayvTNTo. TG TAENS TV 0,5 m/s pe TANPEC QopTio, eV GE pon TPOG T KATM
apkel W toyvmro G TéENG tov 1,5 m/s yopic cLAREKTN OAAOYNC
KatevBvvong mpog Ta Tive. Topa, dtav o1 coinveg Bepuaivovior Tapovsidlovy
LEYAADTEPN pON OTAV KATELOVVETOL TPOG TO TAV® TOAPA TPOG T KATWM.

Otav 0dev vmapyel mpobepuavimpoag aépo Kot 1 Oepuokpocio tov
TPOPOSOTIKOV VEPOV EIVAL YOUNAT TOTE TPEMEL 01 GOAVES VA TPOGTUTEDOVTOL
amd TO KOLCOEPLD EMEWDN LTAPYXEL 1N OLVATOTNTO SNUOLPYING JWPPOTIKDOV
evooemv oto onueio dpocov. I't avtd Oa mpémer vo yiveton avénom e
Oepuokpaciog pe peiwon e emEAveINS GUVOALAYNG 1 TO DMKO KOTOGKEVTC
TOV GOMVOV vo givolr TOAD mo avleKTIKO OnWG Y TAPAOEYUO OO
YVTOG1OMNPO.

1.8 ANAGEPMANTHPAX ATMOY

O avaBeppavimpog £xel popen o1 e tov vrepeppavinpa, tvor OnAadn
L0, ETLPAVELN GUVOALQLYTG TTOL YPNOILOTOLEITON Y10l TNV avaBEPUOVGT TOL ATUOD
LETA OO LEPTKT] OTOTOVMOT) GTO TUNUO VYNANG Tieong Tov atpootpofilov. Me
Vv Bonbeia Tov avabeppavimpa o atrdg avtog Taparapupavel Oepudtnta péypt
n Oepuokpacio Tov va yiver iomn pe v OBeppoxpocio €£660v OV ANd TOV
vrepOeppovInpo Kot VOTEPO OONYEITAL GTO EMOUEVO TUNUO YO TEPOLTEPM
amOTOVOGCT). AVTO £XEL MG ATOTEAECUO VO VEAVETOL O YEVIKOC BaBog omddoonc
OAOKANPNG NG aTUONAEKTPIKNG eykatdotaonc. H oavabBéppavon tov atpov
yiveton yioo 25 pe 60 bar xou yuo Ogppokpacio 400 pe 530°C. O Ogpuokpaocisg
Aertovpyiag Tov avabeppaviipa eival mepimov idieg pe Tov vaepbepuavinpa yU
aVTO KOl YPNOILOTO00VTAL Ta 1010 VAMKE Kataokevns. Eniong, to dAAo koo e
tov vtepBeppavtnpa gival 0Tl KL €00 EMOIOKETAL OlaTrpM oM NG Oeprokpaciog
TOV avAafBepov atpov Yoo Ol To. Poptic Tov oTpomapaywyov. Emiong étav
LELOVETOL TO QOPTIO TOL VEEPOEPUOL aTUOD pEDVETOL Kot 1 Oeppokpacio
€16600V TOoV Oavadepuov atuol oe otadepd Poptio Tov aTpoTapay®YOV. Thpa
6cov agopa v Beppokpacio €£660v ToV avabeppov atuod Ge GYEom UE TNV
LETOPOA] TOL (POPTIOV TOV OTUOTAPAYM®YOV 1GYVOVV TO, 1010 TPAYLOTO TTOL
TpoavaEpOnKay Kot yio Tov vepBepavTipa.

Otav &yovpe Aetrtovpyia pe petafaridopevn mieon £660v Tov VIEPHepLLOL
aTov ko ot BarPideg atpod vynANg mieong ivar avorytéc, Tote N Beppokpacia
€10000V 1OV avdBeppov atpov moapapével otabepn aveSdptnta amd T0 EOPTIo
oL atpomapaywyoL. I'ia v axpifela 1 dwtnpnon e Bepuoxpaciog €650V
ToV avaBeppov givon o EVKOAN).
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Xe HeYQAEC €YKOTACTAGELS ATUOTOPAY®YOV givol KaAOTEPO vo yiveTal
EYKOTACTOON OVO avafEPUOVTPOV ATHOD HE OKOTO TNV KOADTEPN OmOJ00T)
OANG G eyKatdotaons. Edd mpémel va KataokevasOovv ueydio TUqHoto Tov
avafeppovinpa  ®¢ OCOANVOTOYYGOUOTE TOVv  BoAdpov kovong yuwri ot
Depuotvopeveg empaveleg oToTOINGMG elvorl LEIOUEVEG.

2T16 PEYAAES Oy YAKES KO OLULEPIKOVIKES EYKOTACTACELS OV e@apuOleTal M
KOTOOKELT TOV TTpoavapEpOnke ylati 0ev vdpyel Yo&n Katd TV eKKivnon, Kot
0 AOYOg Yati ot otpOPilor dev dwwbétovv ParPideg micong. Avtifeta oTIC
EVPOTOIKEC  EYKATAOTAGES Vmhpyel Wo&n kotd TV ekkivion oTov
avabepuovtinpa, Kotd v 01EAELoT TOL ATUOV ekkivinong and otabud peimong
g Tieong, yati 6Aotl o1 evpwmaikol oTpdPirol dwbétovy ParPideg mieong mov
TOPAUEVOVV KAEIGTEG KATA TNV EKKIVIIGN TOL OTUOTOPOY®YOVD.

H ntoon mieong otov avabBeppaviinpa mpénet va givor peypt 10% g
nieong Asrtovpyiag. To mw0c00Td 0VTO OPEIAETOL GTOVE COANVEC KOl GTOVLG
oVAAEKTEC Kol emiong otlg Oepuovopeves emepdveles. Evao n mtoon
Bepuokpaciog petald avadepuavtipa kot otpofitov givar 1°K.

1.9 AIATAZH TQN ENNI®ANEIQN ANAOGEPMANTHPA

H toydmrta pong otig emedveleg e€aptdtor and v TT®OCT TECNC TOV
aTHOV. AV TOPO 1 TAYLTINTO PONG ElvOL UIKPT] OTMOC KOL 1] TUKVOTITO, TOV OTUOV
TOTE VTO €YEL OPVNTIKEG GUVETEIEG GTOV GLVTIEAESTN WeTddoong Oepudtntag
HeETOED TOV GOAVOV, TOL TOWYMOUOTOS Kol Tov atuov. 't avtd tov Adyo
OTAYOPEVETOL 1 TOTMOOETNOT EMPAVELDOV TOL LRAEPOEPUAVINPU CE TEPLOYES
aKTvoPoriag OTme N eotio KOvoNG.

O mpatog VIepOepuavTpag vt M TPAOTN ETLPAVEID ETAPNG Ko gfvor
TOTOOETNUEVOC LETA TOV S0 MPLIGTN KOl TOVS COANVES GLYKPATNGNG O 0T010G
ueidvel kabe avénomn g Beppokpacioc Aoy®m cQAUAUATOV 1| KOKNG O1ATAENG
OTNV €6TIO, TOLG KOWGTNPESG 1) KOO KOL TNV KOKT] POTTAVOT TOV EXLPAVEIDV.

Ot emdpeveg emeaveleg amotehovv TV teAKN Pobuida tov veépHeppov
aTHov, Ve M TeEMKN Pabuida tov avdbeppov atuol PpiokeTar HETA TNV TEAKN
Babuida tov vrépBeppov dOTL Mpémel vo. PpiokeTon o MEPLOYN UE UEYOAN
Beppoxpacia. "Yotepa akoAovBovv 1 dedtepn Pabuida tov vrepBepuovtnpa, M
TpO™ Pabuida Tov avabeppoviipa Kot 0 TPOOepUAVTPOS VEPOL Kol OEPAL.
Eniong moArég @opéc eivarl amapaitnto n tedkn Pabuida tov avdbBeppov va
elval tomoBetuévn mpv amd v ek Paduida tov vEPOepoL Yia va petwOel
1N POTOVGT TOV EMUPAVEIDOV KoL Yid vo emtevyDel yapuniotepn Bepuoxpacio twv
KOvcoePimV.
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1.10 PYOMIXEIX OEPMOKPAXIAYX ANAGEPMOY

Ynrdpyovv ot TpoémOL 7OV OKOAOLOOVV TapoKAT® Yoo TNV PYOoN
Oeprokpaciag Tov avabeppov.

o) Me yekoaopd vepon

B) Me v Bonbela kavotpov

v) Mg yp1ion aveUIGTPO AVOKVKAOPOPING AVEUIGTPOV

d) Mg pvBuistikn dtadpoun Kavcaepimv

€) Me evaArdxtn Bepuotnroc

£) Me dumAd Odhapo kovong

0) M£000d0g pe yekaopo vepou

Eivor 0 o amAhdg tpdmog pvOuiong e Bepuokpaciog. Opwmg £tol Exovpe
pio Oeppukn amoAela, €newdn pe €vo HEPOS G OepurdTnTaS TOL KOLGIHOL
onuovpyeiton atpudg yopunAng mieong AOY® NG OTUOTOINGMNG TOL VEPOL
YEKOGUOV UE OMOTEAEGUO VO UNV TTEPVAEL OO TO TUNUO LYNANG TEGNS TOV
otpofilov.

B) M£0oooc pe v ponBsio kavotpOV

H pébodog avtr ypnowomoteitor poévVo ©€ €yKOTACTAOT KOVONG LE
amaywyn 1éepac mov Ppioketal e ENpn kotdotaot. Ot KawoTpeg Ennpealovy
v Oepurokpacio Tov oavabeppov oAld kot tov vrépBepuov atuov. Emiomng
Eyovpe avénon g OBepudttag mov TPocdideTal oTOV avabEPUAVIPA OTO
YOUNAG @opTion aAAd kot advénom ¢ Bepuokpaciog e£600v TV KowcoePinY e
Bapoc tov Padpod amdd0onS OUME TOV OTHOTOPOYM®YOV.

v) M£00d0¢ pe yp1jon GVEULIGTI|PO VOKVKAOQPOPLOS KOVGUEPIMV

Ymv ovykekpyevn uéBodo Exovpe avappoPNoT Kavcaepimv HETO TOV
OKOVOUNTNPO KOl 6TV cLVEYELD emakolovdel 1 katdOAyn Tovg otov Bdhapo
kavons. Emopévog éva pépog g Oeppdtntag Oev petadidetor povo pe
aktvoPfoMa aAld kot pe petapopd otov avabepuovtipa. I'’ avtd tov AdYy0
ATOPEVLYOVE TOVE VITEPOEPLOVINPES aKTIVOPOATOC.

Y€ OTUOTOPUY®YOVS YOVINKNG KOO £YOVUE dNUOVPYID. KUKAMVO, GTO
KEVTIPO NG €0TIOG KOt YU OVTO YPTCIUOTOIOVVTOL AVEUGTPES KLKAOPOPTOG Yo,
v Yoén tov kovoaepiov puéxpt va otepeomombovy ta vypd copoTiow g
TEPPAG. AVTO £YEL WG ATOTEAEGLOL TNV ATOPVYT POTAVONG TOV EMUPAVEIDV TOV
Boddpov Kavong.

H xatavaimon 1oy00g evOg avepioTpo. avaKVKAOQOPiaG Tov Stakvel TV
uion moodtta. Kovcsaepiov vmoroyileton ot givon 10 0,5% mov mapdyel M
EYKATAGTOGT OTUOTOPAY®YOD — GTpoilov.

0) M£00d6o¢ pne poOpiotikn orodpoun) Kovoaepiov

Xoupmvo pe oot ™ néBodo 1M Bepuoxpoacio pvOuiletar amd pio
TOPAKAUTT P O1dTasn o1V TAELPE TOV Kovcoepiov. X’ avth TNV ddpoun
TOV Kovoaepiov eivar dvvatd va tomofetnBodv tunuota vtepbepuovtipa Kot
OLKOVOUNTNPOL.
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Y& TOPOKAUTTIPLEG OOOPOUES  Kovooepimv  ywoplg OeppotvOueveg
emupaveleg , 1 poouon g Bepprokpaciog yiveton pe petapopd evog HEPOVS TMV
KOLGOEPIMV GTO TANPEG POPTIO TOL ATUOTAPAYM®YOV, OOV €0M £YOVLUE Pelmon
tov Pabuod anddoong.
€) Mé00oo¢ pne evoirdxtn Oeppotnrog

H pébodoc avtm yivetoaw péow cvvarioyne Bepuotntog tov aTtuov Tov
vrepBepuaviipa kot tov avabeppavtinpa. Ot evOALIKTES avTol GuvicTOVTOL Y10
atpomapaymyovs eavaykaocuévng pons. H avénon g OBepuokpaciag tov
avaBepuov atpov yiveton pe amin cuvaAlayn Bepuotntog HEco TG O1pOpPAC
Oepuokpaciog petald vaépBepuov kot avdbeppov atuod, mov avEavetor 0o
pelwvetor to eoptio. Emiong pe yekaopd vepod otov vmepbeppovtipo pmopet
va, pvOotel n dwpopa Bepurokpaciag kat n Oeprokpacio avédbepuov atpov.
EmnAéov vrdpyel kot £vog mopoKaUmTTPlog aywyos Omov e o puOUIGTIKY
BaABida oev eloépyetar OA0G 0 VIEPOEPLOG OTUOG OO TOV EVOAAAKTN.

Yrapyxer n ovvatotnro owtipnong g Oepupokpaciog tov avabeppov
aTHOV G€ OAEC TIC TOAPAAANAEG OLUOPOLEG UE TOALATTIAT] KATOVOUT TOV EVOALAKTY
Oepuorog kot pvluion tov PoaAPidov. Akdua vrdpyovv eVOAALIKTEG TOL
umopel va puOcTel 1 TOCOHTNTO TOV TPOPOSOTIKOD VEPOL AVTL TOL avadepLoL
aTHoV. AVTO €Yl OC OTOTEAECUO TG KO VO VTTAPEEL d1OPPOT] GTOV EVOAAAKTY
amd TNV TAELPA TOL VEPOD aTOC Ba Aettovpynoel cav YoukTng vepov. TEAog, 1
YPNON TOV EVOALUKTOV Y10, TNV pUOcT Tou avabepuov cupaiiel oty peimon
oL Badprov amdO0oNE TOL ATUOTAPAYM®YOD AOYM TTOGNG TEGTG.
£) M£00odoc pe outho proyoBaiopo

¥’ avt Vv uéBodo M atpomapaywyn yivetor oe 60O OTUOTOPOY®YOVG,
omov o vmnepBepuavinpac Ppioketar otov €vav  ATHOTOPAY®YO KOl O
avobepuovtinpag otov dAlov. Edd eivar gvkoro va puBuctel n Oepuoxpacio
TOL avAfepOV Y®PIg amdAELES apoD puOuicovue TV Kavon pe v PorBea Tov
avobepuovtnpa yio va £xovpe Vv ot Bepuokpacio €£6d0v Tov avabeppov oe
oAa o, eopTic. ANA0dT], TO TOTYMOUATO TOL OTUOTOPAYWYOV TOV TEPLEYOVV TOV
avabepuoavtipa eoptilovtol Bepuikd TEPIGGOTEPO AMO TOV ATUOTOPAYDYO TOV
TEPLEYEL TOV VITEPOEPLAVTIIPO, OTTOVL €OM M Kavon pvOuiletor yio va govue v
{dw Beppokpacio tov vEpBeppov oe dAa T poptio. Avtd givor QkTd pHOVO o€
ATUOTTOPOY®YOVS  €EAVAYKAGUEVNG poTG, ONAadn yowpic otabepd onueio
OTLLOTTOIN GG,

Avt n Asrtovpyia ivor kot axpifr] 0ALG Kot 0ev EMITPENEL TV AELTOVPYiO
eVOg LOVO ATUOTTOPOY®YOV €K T®V 0V0. YTdpyovuv uoévo otnv AUEPIKY| Kot O
YOPES TG TPpONV Xofretikng Evmonc.
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1.11 XYI'KPIXH TQN MEOOAQN PYOMIXHX THX OEPMOKPAXIAX
TOY ANAGEPMOY

H poBuon pe yexkaopd vepod mov avoaeépbnke otnv katnyopio (o)
umopel va yiver pe v KotdAANAN 01dtaén twv OEpUAIVOUEVOV ETQAVEIDV KOl
va €xel Myotepeg anmAeleg and tov Tpomo (B) kot (y). EmmpocsOétme eivar n mo
amAn Ko 1 Ayotepo domavnpn, YU avtd Kal givarl kol 1) o cvvnOiouévn. Ia
NV €MA0YN OU®G TOV KOTAAANAOL TpOTOL pOAO TaUlovv Ol dpeg Asttovpyiog
OAAQ Kol 1) TYUN TOL KOVGTHOU.

AmO ™V GAAN peptd n pvOuion pe evaArhdkteg Oeppdtntag £xel mTTOGM
mieong otV mAevpd p€ong mieons, ®¢g omoTtéEAEsUO Vo €xel UElOUEVO Babuo
andO00TG.

H pOOuon pe mopdkopyn xovcoaepiov epeovilel ota yopunid @optio,
ueyaAvtepn Oeppokpacio €600V TV kawoaepiwv. [To cvykekpiuéva n avEnon
m¢ Oepuokpaciog kotd 6 éwc 18°C oodvvauel pe peimon tov Padupod
andooong ion pe 1%. Eniong, £xel akdpo 1o petovéKtnua 0Tt ot OepuotvOUEVES
EMPAVELES TOV LITEPHEPUAVTNP®V TOTOOETOVVTON G €Ml TO TAEIGTOV GE TEPLOYN
YUYPOV KOVCOEPIMV £T01 MGTE VO YpeldlovTol COANVES LEYAAOV UNKOVC.

1.12 TIPOOEPMANTHPAX AEPA KAYXHX

O AOYOog mov YpNGOTOIOVUE TOVS TPODEPUAVINPES aEpa KOONS Eival
yoti Exovpe avénon tov Babrov ardooG™g TOV ATHOTOPAYDYOV.

H mpobéppavon tov aépa emtuyydvetor HeE TNV EKUETAAAELOT TOV
Kavcaepimv HeTd TNV S1EAEVoN Ao TIC OEpUOIVOUEVES EMPAVEIEC GUVOAAAYNG
mov avaeEpOnKay mo mpv. Anlaodr, yivetar ypnomn TG KOKNG TOOTNTOG
Oepuoroc mov Ba eevye mpog 10 TEpPdAlov, M omoin avePdler v
Bepuokpacio Tov aépa TP €16EADEL TNV €0TiO KOONG KOl EXEL MG AMOTELEG LA
Vv eokovounon Kavacipov mov Oa ypealdtov yio vo emtevydel o opiouévn
Bepupoxpacio kavong. 'Etol, o0nwg sivor guokd €yovpe avénon tov Pabuod
anddoonc. Oco avédveton 1 TOGOTNTO TOL AEPO KAHONG TOL TPobepuoaiveTon
1660 avéavetat kot o fabpdc amdd0omg.

Inuoavtikd poéAo mailel n mpoBEpavomn Tov agpa Yo TNV GOCTH KaHon
SVOKOAWMV KALGIH®V, Ommg Kavoua pe vypacia. ['a v akpifela, 660 mo oA
avédveton n Oeppokpacio TPoOEPUAVONC TOGO TIO YPNYOPO YIVETOL 1 ¥NMUIKN
avTiopact), ONAadn T0 KOVGUO KOLYETOL TTO YP1YOPa.

Otav &rovpe cvomnua Kavong pe okovn ABdvOpaka Kot omroudkpuVen)
me téeppog oe Enpn katdotaon, emiéyovue Bepuoxpacio mpobépuavong amod
300 péypt 350°C avaroyo pe to onueio théng g téepac. Evd yio cuothuoto
LE amopdKpuven TG TEPPAS GE LYPN Katdotaon emléyetal Oepuokpacio 400
ue 450°C. Topa ywo. cvotiuate Kavone QaiavOpoko ETAEYOVLUE YOUNAT
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Bepuokpacio Tov aépo kavone g tééng tov 140 ue 160°C dote £tol va
dttnpnOel vynAoc o Pabudc amddoong tov atpomapaywyod. O Adyoc mov
emMAEYoLIE YouUNAY Oepupokpocio elval emedn o @aidvOpaxag avaeAEyETOL
gbKkoAa apob TpoOTa £xel amolnpoaviel kald. Ot peydieg Beppokpacieg Kovong
eatovOpaknv amd 280°C dev ovviotavton yati §xovv ¢ amotédecua TG
pOTOVONG TNG ECTIOC.

To onuelo opdcov TV Kavcaepiov mepopiler v peimon g
Bepuokpaciog e£6060v TV Kavcaepiov kol TNV avénon tov Padbupov amddoong
TOL otuomapoy®yod mov  eEaceaiilet o mpobepuavinpoc. Emiong 1
Bepuokpacio Tov VAKOV TOV TPobepUAVINPO OV TPEMEL VO YIVETAL UIKPOTEPT
and v Beppokpacio dpoécov yiati Bo onuelwbel ddPpwon kot pdmaven oy
nepoyn o). Oco peyorvtepn mepiektikdtnta £Yovv o€ Beio Ta KavGIUO TOGO
HeyaAvTepo onueio dpOcGoLv TOPOLGLALOVY Kol EMOUEVMOS TOGO UIKPOTEPT YOEN
Ba yperdlovror amd tov Tpobepuoavtipa acpa. Ot Toyov duPpocelg opeilovion
010 Beuxd o&H mov oynuartiCetar amd o SO; mov eivor mpoidv kavong. O
oynuoaticpog tov SO; mpokdmter and 1o SO, wxou e€aptdtar omnd v
Oepuokpacio kavong , TNV TEPIGOELN AEPA, TNV TEPLEKTIKOTNTO TOL KOVGILOV GE
Oeio Kon v 6VGTOCT TNG TEPPC.

I'V avto, Yo va peiwcovpe to onueio HpOcOL apPKEL O ATUOTOPAYOYOS VL
Aertovpyel pe pikpn mepioselo agpa Yoo va EYove younAn feppokpacio e£660v
TV kavcaepiov. EEapeital o patavOpakag kat o ABdvOpakac 616t To Ogio mov
TEPLEYXOVY ATOPPOPATAL KVPIMS amd TNV TEPP.

Io v aviwetomon tov Oeglov ocvviotatow 1N wpooHnkn  evdg
wpolepUavInpa aépo LE ATUO TPV oo TOV TPOOEPLOVINPO OEPE KOVCAEPIOV
v v Ttpobépuavon tov mepifdilovioc aépa yopm otovg 90°C yio va unv
Exovpe NAPp®o™N TOV GTNV TEPLOYT E1GOO0V TOV OEPTL.

Q¢ Beppovtikd pHEco ektdg omd aTUo YpnoLonoteitol kot Oepuo vepd, mov
HeTaPEPETAL LE OPAA GOANVEG TOV PEPOVY TTTEPVYLN Aapapivag otnv eEmTEPIKN
uepld oe amdéotoon 4 o¢ 6 mm petaEy Tovg. Ot cwAnveg avtol givor
YOABOVIGUEVOL [E OMOTEAECUO VO £XOVV LEYOADTEPT OVTOYN OTNV OPpwon.
Amoutohv Tov SIMAAGLO YDPO KOl KOGTOG GAANL £XOVV TO TAEOVEKTNLO OTL £XOVV
SPOPETIKT OAOPOUT KOVGOEPIOV KOl AP GE GYECT UE EVOV TEPIGTPEPOUEVO
vrtepBeppavtnpa.

1.13 EIAH TPOGEPMANTHPQN AEPA

a) [IpoBeppavripes aépo pe TAdKES

AmoteAobvTol amd TAAKEG SOTETOYUEVEG MOTE Vo, oyMNUaTilovy KuWELEG
ueta&o toug og amootdoelg 15 éwg 30 mm. O mpobeppovopevog aépag Kot to
Kavoaépla OoppEovV TIC KLYELEG G GTOVPMTY Acrtovpyio. Apketd peydio
GUVTEAEGTI] GLVOALAYNG TOPOVGLALOVY 01 TPOBEPUAVINPES LE LEYAAT ETLPAVELL
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CLVOALOYNG, S1OTL O AEPO. KOl TO KOWOAEPLO OLOPPEOVV TIG KOWEAEG LLE TOYVTNTOL
10 og 15 m/s. Av tomoBemnoovpe tovg mpobepuovinpeg HETOED TOV
OeplotvOLEVOY  ETPAVEI®DV TOL OWKOVOUNTNPA TOTE EYOVUE  LYNAOTEPM
Bepurokpacio kowong oA Kot younidtepn Beppokpacio e£0650v Kavcaepiwy.
B) llpoBeppavtipos aépa pe TTEPHYLO

Edd n emedvela cuvaliayne tovg amotedeiton amd mTTEPLYLN KOl GTNV
ECMTEPIKT] OALA Kot otV e€MTEPIKT] HePLd TV coAvav. Ot avTtieTtdoelg oty
TAEVPE TOV aépa fvar TOAD HeYAAES Kol YU aLTO amalteital LEYAAN 10YVG TOV
avepotpa aépa. H Kataokeu tov coAvov yivetor amd yuTocionpo yio va
e€ac@alilel peydin Oepuxn avtoyn Kot ovTicToon amévovTtt 6Tl OoPpmoEld.

Extoc amd tovg mpobeppovtipec mov avaeépOnkav vmdpyel Kol o
npobepuavinipog aépo  pe mAdKeG Kol mrepvyw. H  kotaokevn  Tov
wpofeppaviipa avtod eivor amd  GPOTNG  TOWOTNTOG YVLTOGIONPO Kot
ypPnowonoleitoar og mepmt®oelg pe odPpwon. Emiong €xel koAd cvvteleot)
cuvaAlloyng Beppotroag ko amodAvtn oteyavotnta. O kabapioudg Tov oty
TAELPE TOV KAvcaePi®mV YIVETAL LLE EKQPLONTNPES OTUOV 1] TEMEGUEVOL 0EPQL.

v) llpoBeppavtipes aEpa pe GOANVES

Amotelovvtor and cwAnveg 50 éog 70 mm owapétpov kot 2 €wg 10 m
unkove. Ecotepikd o1 coiveg dtappéovtol and kavocaépio Kol eEOTEPIKA amd
TOV TPOBEPUAVOLLEVO OEPQL.

0) IIpoBeppoavtiipes aépa TOmov «Ljungstrom»

Ot emdveleg Tov TPoBepUOVTIPA EPYOVTOL GE ETOPT Ui0l [LE KOVGOEPLO
Ko pio pe tov aépa. Apyikd pe 1o kowoaéplo Bepuaivovrol Kol HETd e TOV
aépa yoyovtal apov £xovv Bepudvel Tov aépa. Avti n cvvaliayn Bepuotnrog
EMTUYYOVETAL HE TEPIGTPOPT] TOV EVOAAAKTIN HETOAED OTOOEPOV  Oy®YDV
Kavcaepiov Kot agpa (mepintoon Ljungstrom) gite pe TEPIGTPOPT TOV AYWYOV
aépa - KALGAEPIMV Kl GTIG OO TAEVPES TOV EVOALAKTY OeppdtnTag (Tepimtwon
Rothemuhle). Ot emdvelec cvvoArayng omotehoOvTol amd KLUATOEWELG
Aapapiveg mayovg 0,5 mm ém¢ kou 1 m. O mpoBeppavinpoc TEPIGTPEPETAL LE
TPELS OTPOPES TO AETTO pe TNV Pondeta VIPALAIKOD KIVITHPA EVD TO VYPO AAdL
mopéxeton  pue v Ponbea  ypavalmtg aviAiog mwov  Kiveitor oo
NAEKTPOKIVITHPO.

O poBeppavtipeg Ljungstrom emtpénovy v okovopukn mpofépuoven
tov aépa 20 pe 30°C, mov givor pukpodtepn omd thv Oeppokpacio £16030V TV
Kovcoepiov.

o opopévn  Beppokpacia  €6000V  TOV  KOLGOEPI®V — GTOV
wpobepuaviipa aépa o mpobepuatvOueEVOS afpac  eival  mEPLOPICUEVOC.
Enopévaog vyio peyadvtepn Oepuokpoacia  mpobépuovong ypnoipomnoleiton
S Paduog mpobepuavinpag, 6mov N pio Pabuida Kével v apyikn tpodépuavon
TOL a€pal Kot Umaivel 6To TEAOG TNG SLOOPOUNG TOV KALGOEPI®V Kol 11 AAAN TTOV
ypnowomnotlel vynmAng Oeppoxkpociog Kavcaéplo Yoo VoL GLvVEYIGEL TNV
nwpobépuaveon Tov aépa amd v Tpotn Paduida. Avauesa tovg tomobeteiton Eva
LEPOG TOL OIKOVOUNTIPO.
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g) [IpoBeppavtipog aépa Tomov Rothemuhle

Ot Beppovopeveg empavele Tov TPOHEPUAVTIPO OVTOV TOPAUEVOVY
aKivnTeG, TO 1010 KOt Ol Oy®YOl TV KALGAEPIOMV EVD OVTA TOV TEPICTPEPOVTOL
etvar tuquoto TV ayoyov aépa. Ot aywyol €060ov - €£000L TOL a€pa
TEPIOTPEPOVTUL LEGO GTOVG OKIVIITOVG aywyYoVc, 6€ £vav KOvo dEova. Avtd £xel
G AMOTELEGLOL TNV GUUUETPIKN KOTAVOUT TNG BEPUOKPAUGING GTO OKIVITO TUMA
oL vepBeppavInpa. Edv yivel d10k0mr ToV KIvTpa TEPIGTPOPTG TOV QYWY DV
aépa Oev omuovpyeital Kavévag kivouvog yia tov mTpobeppoavinpa, omote dOev
YPEWLETOL EMTALOV KIVNOT TOV 0y®YDV.

1.14 AITAEPIQTHX

Me v amoaepioomn EmTLYXAVOLUE TNV OTOUAKPLVOT TOV OOAVUEV®V
aepiov amd 10 vepd, Omov M Vmapén Toug Umopel Vo, TPOKAAEGEL OUPPDOCELS
OTOVG CWOANVEC, GTOVG TPOOEPUAVINPES, GTO TOUTOVA, GTOVG GLAAEKTEG Kol
emiong oTig empaveleg tov atuootpofirov. Térowov eidovg aépla givar TO
o&vydvo, 10 YAdplo ko To 010&eido Tov GvBpaxa. To Quokd vepd mepiéyet
H,CO; 10 omoio ag@aipeiton pe Oepuxn amoepiowon, n omoio. €ivor m o
onuovTiKn euotkn uébodoc anaepimonc. Avtiy n uébodoc PBaciletor 6to 0TI 6GO
avédvetan 11 Oepuokpacio TOGO HELOVETOL 1] SIHAVTOTNTA TOV OEPIMV GTO VEPO.
[Mo mopddetypa oto onueio Ppacuod n mieon vOPATHOV givarl TOGO LYNAN UE
OMOTELEGLOL Ol LEPTKEG TEGELS TV VOPATUDV VO £Ivol UNOEVIKEG.

1.15 XYMIIYKNQTHX

H Aetrtovpyio tov ocvumvukvot) eivor 1 cuoumdKVEOGN TOV OTUOV 7OV
e&épyetar and tov otpoPiro. Me Alya Adyla sivan €vag evarddking OepuodTnrog
HETAEL TOL OTHOV €EGO0V KO TOV YLKTIKOV HEGOV 0oL Umopel va etvar aépag n
vepd. Eilvar modd onuovtikd n mieon tov atpod G6ToV GLUTLKVOTH va givol
YOUNAY] Yioti £xovpe TG LEYOADTEPT ATOSO0T TNG EYKATACTAONG POV LITAPYEL
LEYOADTEPT BEPUIKT| EKUETAAAELON).

O ovumukvet|g omoteleitor omd TOV KLUPIMG GULUTLKVEOTH, OVTMES
YUKTIKOD VEPOV, OVIAEC GLUTVKVOUOTOS, GUGKELEG avoppOPNoNG PO Kol
tého¢ ParPideg kol cwAnvec. Xvvoyilovtac, 1 yoén yiveton pe vepd Bardcong,
TOTOAOV KO AUVOV 1 HE TOPYoug Wouéng OmAadrn KAEGTH KLKAGUOTO
EYKATAGTOONG YOENG TOV YUKTIKOD VEPOD.
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2. YHHOAOI'TEMOX OEPMOAYNAMIKQN MET'EOQN

Yyeoralovpe tov kOkAo Rankine ce dudypoppa T-s kor tomoBetovpe ta,
Inueia 1 €og 11, 6mme @aiveton oto Zy. 2.1. ZeKvAlE TOVE VTOAOYIGUOVS TOV
Oepuodvvopkmv peyebov and to nueio 1, ot

ToC ) Ataypapua T-s

250

Xyfqpa 2.1: Avdypappo Rankine

-Znueio 1: Zvpmokvopévo vepd oty 5050 TOL GLUTLKVEOTI ATUHOGTPOPRIAOV.
-Znueio 2: Nepd oty £6000 G avTAiog Tpopodociog.

-Znueio 3: Nepd o€ kaTdoTOGT KOPEGUOD LEGOU GTO TOUTOVO TOV OTHOAEPNTO.
-Znueio 4: Atudg 6€ KATAGTOGT KOPEGLOU UEGO GTO TOUTOVO TOL ATUOAEPNTAL.
-Enueio 5: YmépOBepuog atudg otnv €€000 10V ATUOAEPNTA KOl €1GO000 GTOV
aTHOGTPOPINO.

-Znueio 6’: Idavikn Kataotoon oo oty ££000 TOV TPMTOV ATHOGTPOPIAOV.
-Znueio 6: Tpaypatikn Katdotoon aTHod oty ££000 TOV TPOTOL OTUOCTPOPi-
Aov.

-Znueio 7: YmépBeppog atpog ommv €€0060 tov atporéfnta kot £i60d0 oToV
O€VTEPO ATHLOGTPOPIAO.
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-Znueio 8’: Idavikn katdotaon atpov otny ££000 Tov deHTEPOL aTHOGTPOPiAOV.
-Znueio 8: Ipaypatikn kotdotaon atpod otnv €000 ToV OEVTEPOV ATLOGTPO-
Bidov.

-Znueio 9: Atudg 6€ KATAGTOGT KOPEGUOD GTNV TEGT] TOV GLUTVKV®OTY).
-Xnueto 10: Atudg o€ KOTAGTOON KOPESUOV OV AVTIGTOLXEL OTNV Tieon ava-
0épuovong.

-Xnueio 11: Nepod 6€ KOTAGTOON KOPEGUOV MOV OVTIGTOLEL OTNV TiEoN Ova-
0épuovong.

2.1 GEPMOAYNAMIKA XHMEIA AIATPAMMATOX RANKINE

Xnpueio 1

To Znueio 1 Bpioketon wove axplP®dg 6NV KAUTOAT KOPEGUEVOL VEPOU.
Ao T0V¢ TTivaKeG KOPESUEVMY LOPATU®V Ppickovpe to Beppoduvapikd peysin
Yo TV 0edoévVN TieoT vEPOD, 1 OTolal AVTIGTOLYEL OTNV T{EST) TOV GLUTLKVOTN.
H mieon avty €xet Anedet -0,9 atli ko oe amodAvtn T givon 0,1 bar. Apa
EYOVLE:

-ITieon: P1=0,1 bar

-@gpuokpaocio: Ti=46°C

A0 1OV 1010 TivaKo TPOKVTTOVY Kol To EENG HeYEO:
-Ewdwdg ykog: ¥,=0,0010103 m’/kg= 1,0103 dem’/kg
-EvBoArnio: h;= 191,81 Kl/kg

-Evtpomia: ;= 0,6492 KJ/kg°’K

Xnueio 2

To Znueio 2 BpiokeTon oTNV TEPLOYN APIGTEPE TNE KOAUTVANG KOPEGUEVOV
vepoL Kt yapoktnpilel Katdotoaon vepol vd mieon. Osmpovue 6T 1 LETAPOAN
1- 2 glvar woevrpomikn, 010TL apopd TV aHENGT TNG TIECTC TOV VEPOV GTNV
avtia. ['a o Xnpeio avtd yvopilovpue ta eEng peyétn:

-ITieon: P,= 40 bar
-H Beppokpacio vroroyiletor wg eEng:

_Ah 9;-AP 1,0103-(40 — 0,1)-107* 4,03
T ¢ 4,187 4,187
~ 1°C (2.1)

AT
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Enopévac:

-Ogpuokpaocio: Tr= T{+AT= 46+1=47°C
-Ewwdg dykoc: ¥,= 1,0108 dem’/kg

-Evtpomio: s,=s;=0,6492 KJ/kg°’K

-H evBoaAnia oto Xnueio 2 vroAroyileton wg eENG:

h, = h; + 9;-AP = 191,81K/X8 1 1 01034cm°/K8.(40 — 0,1)bar.10~1 =
195,84 K]/Kg (2.2)

Ynueio 3

To XZnueio 3 PBpioketor kot avtd mAvO oxkpP®OG otV  KOUTOAN
KOPEGUEVOL VEPOV. ATO TOVLG TIVOKEG KOPECGUEVOV VOPATUMV KOl YloL TTECT
vepov P3= 40 bar Bpiokovpue OtL:

-Ogpuokpaocio: Tz=250°C

Me Bdaon tov 1010 mivoko TPOKVTTOVV OO TIC GTHAEC HE TOV YOPOKTNPIOUO
“vepd” oL vtolouTa PEYEDN:

-Ewdwdg OyKkoc: V5= 1,2526 dem’/kg

-EvBoaAmia: hy= 1.087,43 Kl/kg

-Evtpomio: s3= 2,7967 KJ/kg°K

Xnueio 4

To Znueio 4 Bpioketor Thve axKpP®G GTNV KOUTOAN KOPEGUEVOL ATUOV
Kol emiong eivor onueio g ypapung otabepng mieong, n omoio TepvA amd Tol
Ynueia 2, 3, 4 ko 5. ouvenmg, 1o Xnueio 4 £xel v 101a mieom ko Beppokpacior
pe to Xnueio 3:

-ITieon: P,= 40 bar

-@¢ppoxpaocio: Ty=250°C

Ta vrorowma Beppodvvapkd peyédn mpokdmtovy omd ToV TVAKN KOPEGUEVMV
VOPATUMV OO TIG GTHAEG LLE TOV YOPAKTNPIGUO “OTHdS

-Ewwdg dykoc: U,= 0,04978 m’/kg

-EvBoaAmia: hy= 2.800,90 Kl/kg

-Evtpomia: s,= 6,0697 KJ/kg°K

Xnueio S

To Xnueio 5 Bploketar omv mepoyn TV LVREPOHEPUOV VIPATUDOV KO
emiong mavm otV ypapur otabepng ticong, n onoia eivat:
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-ITieon: Ps= 40 bar

-H Beppokpacio givar eniong dedopévn, frot: Ts= 450°C

Ta vroroma peyédn etvar yvootd and touvg mivakeg VTEPHEPLLOV VOPATUDV:
-Ewdwdg dykog: V5= 0,0800 m’/kg

-EvBomio: hs= 3.330,99 KJ/kg

-Evtporia: ss= 6,9383 KJ/kg K

Xnueio 9

To Xnueio 9 Ppioketonr mhve TNV KOIMVOEWN KAUTOAN KOPECUEVOL
atpov Kot Bpioketal eniong mévo otnv oploviia ypauun OTmg kot to Xnueio 1.
Enopévag &xel v 1010 migon ko Oeppokpocia:

-ITieon: Py= P;=0,1 bar

-Ogpuokpacio: To= T;= 46°C

ATO TOLG TIVOKES TOV KOPECUEVOV VOPOTUDV PpioKovue Kol T LTOAOUTO
Oepuodvvopkd pey£om:

-EvBoAmia: ho= 2.583,89 KJ/Kg

-Evtpomio: so= 8,1489 KJ/Kg’K

-ENpotnTa. aTHov: Xo= 1

22 YHOAOI'TEMOX BEATIXTHX NIEXHX ANAGEPMANXHX

>1ov otafud mov peAetaue Ba €yovue dvo otpofirovs. Tov otpoPiro
vynAng mieong 40 bar kot Tov oTpOPIro younAng mieonc, 6mov N mieon dev eivait
YVOOTH. Z€ QLTAV TNV Tieon o aTudg avabepuaivetal 6e avadepLOVINPO ATLOV
0V AéPNta kot amokTd ion Oepuokpacio pe tov Enueiov 5, fror T,= 450°C.

Apywd 0o mpémel vo voloyicovpe mota ivar n BEATIOTN TiEoN Yoo TV
omoioc 0 oTobudS €xer TOV  peyaAvtepo Oepuikd  Pabud  amdooong  pe
avaféppavon atpod. ZOpeova Le Evay TPocEYYIGTIKO TPOTO VITOAOYIGHOD TNG
nieong avabépuavong P; (Karl Strauss, “Kraftwerkstechnik”, Springer 2009),
Bewpeitar 6Tt eivan ion mepimov pe 1o 20% g vYMANC Tieong Tov atHoAEPNTa,
nrot:

P, ~ 0,2-Ps ~ 0,2:40"3" ~ 8 bar (2.3)
Mo tov akpPpn vroroyiopud Ba dokiudoovpe dbpopeg mECES Kot Ha

J0VE GE TOWL TPOKLITEL 1 HEYIOTN OmdO0oT. Oewpoe 16evIpomikd PBabuod
anddoong otpofirov ;= 0,90.
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I'ia Py = 4 bar &yovue:

H evtponia tov Znueiov 10 yia v cvykexkpyévn mieom eivol amd tovg
nivokeg ;o= 6,8954 KJ/Kg°K.

Ao tovg mivaxeg yio Pr= 4 bar kot s¢ = s5= 6,9383 KJ/Kg°K Bpickovpue
mv mo kovtivy Oeppokpacio yia to Enueio 6° dnAadf Te= 151°C kot evhodmio
he=2.756,18 KJ/Kg.

Eneion s¢>s19 onuaiverl 60tt 10 Xnueio 6’ Ppioketol otnv mepoyn TV
VIEPBEP LDV VOPATUDV.

Onote n evOBoimioo tov Xnueiov 6 pe PBdon tov 1oevipomikd Pabud
andooonc 1; Oa Exel o¢ eENc:

hs —hg
Ni = —h5 ",
= 3.330,99%//Ke — 0,9.(3.330,99 — 2.756,18)K//Kg
= 2.813,66 KJ/Kg (2.4)

= hg = hs —n;(hs — hgr)

Amo tov mivaka TV VIePOEpU®V VIpPUTU®V Yo Pr= 4 bar kot T= 450°C
npokvntel N evBodmio tov Znueiov 7 ion pe hy = 3.378,96 KI/Kg ko n evipomio
omov Ba 1covtal pe v evipomian Tov Xnueiov 8’ kot Ba eivon s; = sg =
8,0507 KJ/Kg°K.

Eneidn sg<sy mpoxvmter 0Tt 10 Xnueio 8’ Pploketon péca oty
KOOWVOELOT] KOUTUAN.

H Enpomra tov atpov oto Znueio 8 givar:

s; —s; _ 8,0507 — 0,6492
Sg—sS; 8,1489 — 0,6492

Xgr = = 0,98691 (2.5)

H evBaAirio Tov Xnueiov 8’ vroloyileton amd v oyéon:

h8/ = h1 + X8/'(h9 — hl)
= 191,81%//Ke 4 0,98691-(2.583,89 — 191,81)K//Ke
= 2.552,58K]J/Kg 2.6)

Eniong n evBoAmio oto Xnueio 8 pe Paon tov 1oevrpomikd Pobud
amddoong ; elva:

hg = h; —1;-(h; —hgr)
= 3.378,96X1/K8 — 0 9.(3.378,96 — 2.552,58)K//Ke
= 2.635,22K]/Kg (2.7)

Enedn hg>hy ocvumepaivovpe 611 10 Enueio 8 Ppioketor €€ oamd v
K®OWVOELDN KAUTVUAT, ONAAOT| GTNV TEPLOYT] TWV VIEPHEPUOV VIPATUDV.
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Enopévmg n anddoon tpoxintel amd Tov TOTO:

e = (hs —hg) + (h; —hg) — (h, —hy)

th (hs —hy) + (h; —hg)
_ (3.330,99 — 2.813,66) + (3.378,96 — 2.635,22) — (195,84 — 191,81)
N (3.330,99 — 195,84) + (3.378,96 — 2.813,66)

= 0,3397 (2.8)

_ 1.257,04
"~ 3.700,45

I'ia Py = 6 bar £yovue:
Katd tov 1610 tpdmo 6mtmc mpornyovuévmg Bpickovpe ta e€Ng:

H evtpomia tov Znueiov 10 yuo qv cvykekpiuévn mieon €ival amd Tovg
Tivokeg sio= 6,7592 KJ/Kg°K.

Ao tovg mivakeg yio. Pr= 6 bar kot s¢= 6,9383 KJ/Kg°K Bpickovue v
mo kovtivy Oepuokpacio yio To Tnueio 6° dnAadny Te= 194°C kon evOodrmio he=
2.836,55 KJ/Kg.

Opoimg emedn sg>s;p t0 Xnueio 6’ Ppioketor oV TEPOYN TOV
VIEPOEPLOV VIPATUDV.

Onote N evBoAmio Tov Znueiov 6 Ba Exel o¢ e€ng:

hs —hg
ni:h _h :>h6=h5_ni(h5_h6’)
5 6/

= 3.330,99%//K8 — 0,9.(3.330,99 — 2.836,55)K//K8
= 2.885,99K]/Kg (2.9)

Amo tov mivaka TV VIePOEPU®V VIPUTU®V YioL Pr= 6 bar kot T= 450°C
nwpokvnTeL 1 evBoATio Tov Znueiov 7 ion pe hy= 3.376,38 KJ/Kg ka1 n evipomia
omov Ba 1covtal pe v evipomian Tov Xnueiov 8’ kot Ba eivon 57 = sg =
7,8609 KJ/Kg°K.

Eneidn sg<sg mpoxvmter 011 10 XEnueio 8 Ppioketon péca otnv
K®OWVOELDTN KOUTOAN.

H Enpdtta tov atpod oto Xnpeio 8 giva:

_Srmsi_78609-06492 210
Xe T s, 8,1489—0,6492 '

H evBolmio Tov Znueiov 8 vroroyileton amd v oyéon:

hg, = h; + xg,-(hg — h;) = 191,81¥/K8 1+ 0,96160-(2.583,89 —
191,81)K/K8 = 2.492,03 K] /Kg (2.11)
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Eniong n evBoAmio oto Xnueio 8 pe Paon tov 1oevrpomikd Pobud
amddoong n; elvat:

hg = h; —n;-(h; —hgr)
= 3.376,38K1/K8 — 0,9.(3.376,38 — 2.492,03)K//K8
= 2.580,47 K] /Kg (2.12)

Opoiwg emedn hg<hy 10 Enueio 8 Ppioketon péco otV KOOIWVOEIN
KOUTOAY, ONAGOT TNV TEPLOYT TOV VYPOV OTUDV.

H Enpotnra tov atpov oto Inueio 8 ivar:

_hg—h; 258047 — 191,81
"~ hy—h, 2.583,89-191,81

Xg = 0,99857 (2.13)

Enopévag n anddoon pokdmtel od Tov TOTO:

) _ (hy —hg) + (hy —hg) — (h, —hy)

th (hs —hy) + (h; — h)
_ (3.330,99 — 2.885,99) + (3.376,38 — 2.580,47) — (195,84 — 191,81)
N (3.330,99 — 195,84) + (3.376,38 — 2.885,99)

= 0,3412 (2.14)

 1.236,88
~ 3.625,54

TIia Py = 8 bar Eyovue:
Katd tov 1610 tpdmo 6mtwe mpornyovuévmg Bpickovpie ta e€Ng:

H evtpornia tov Znueiov 10 yio qv cvykekpipévn mieon eival amd Tovg
nivokeg ;o= 6,6615 KJ/Kg K.

Amo6 tovg mivakeg yio. Pr= 8 bar kot s¢= 6,9383 KJ/Kg°K Bpickovue tnv
10 KovTwvy Beppokpocia yio To Inueio 6 dnAadn Te= 226°C kot evBaAmio he=
2.898,48 KJ/Kg.

Opoilwg emedn sg>s;p t0 Xnueio 6’ Ppioketonr oty mePoyn TOV
VIEPHEPULOV VIPATUDV.
Omndte n evBoimio tov Xnueiov 6 Ba €xel og ENG:

hs —hg
ni:h _h :>h6:h5_ni(h5_h6’)
5 6/

= 3.330,99¥//X8 — 0,9.(3.330,99 — 2.898,48)KI/Ke
= 2.941,73K]/Kg (2.15)

Amo tov mivaka Tev vIepOEpu®V VIpaTU®V Yo Pr= 8 bar kot T= 450°C
wpokvntel 1 evBoimio tov Enpeiov 7 ion pe hy=3.373,79 KJ/Kg ko n evrpomio,
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6mov Ba 1oovton pe TNV evipomion Tov Xmueiov 8’ ko o eivon s; = sg =
7,7255 KI/Kg°K.

Emedn sg<sg mpoxvmrer 611 10 Enueio 8’ Ppioketon péoa oty
K®OWVOELDTN KOUTOAN.
H Enpora Tov atpov oto Enueio 8 givar:

S7 - Sl _ 7,7255 - 0,64‘92
Sg—sS; 8,1489 — 0,6492

Xgr = = 0,94354 (2.16)

H evBaAirnio Tov Xnueiov 8 vroloyileton amd v oyéon:

hg, = hy + xg,-(hg — hy)
= 191,81%//Ke 4 0,94354.(2.583,89 — 191,81)K//Ke
= 2.448,83 K] /Kg (2.17)

Eniong n evBoAimio oto Xnueio 8 pe Pdon tov 1oevipomikd Pabuod
anddoong n; elvar:

hg = h; —n;-(h; — hg)
= 3.373,79%/Ke — 0,9.(3.373,79 — 2.448,83)K//Ks
= 2.541,33KJ/Kg (2.18)

Opoimg emedn hg<hy 1o Enueio 8 Ppioketor péco o1V KOOMVOELON
KOUTOAT, ONAOOT| GTNV TTEPLOYN TOV VYPDV ATUOV.

H Enpora tov atpov oto Znueio 8 eivau:

_hg—h; 254133 -191,81
"~ hy—h, 2.583,89-191,81

Xg = 0,98221 (2.19)

Enopévag n anddoon mpoxidmtel omd Tov THTO:

(hs —hg) + (h; —hg) — (h, —hy)

Neh = (hs — h,) + (h, — hg)
~ (3.330,99 — 2.941,73) + (3.373,79 — 2.541,33) — (195,84 — 191,81)

(3.330,99 — 195,84) + (3.373,79 — 2.941,73)
=0,3414 (2.20)

~1.217,69
"~ 3.567,21
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I'ia Py = 10 bar &yovus:
Kotd tov 1610 tpdmo 0mm¢ mponyovpévmg Bpickovpe to eENG:

H evtponia tov Znueiov 10 yia v cvykexkpyévn mieom givol amd tovg
nivokeg sio= 6,5850 KJ/Kg K.

Amd tovg mivakeg Yo Pr= 10 bar kot sg= 6,9383 KJ/Kg°K Bpickovpe v
mo kovtivy Oepuokpacio yio To nueio 6 dnhadn Te= 253°C kon evOodmio he=
2.949.41 KJ/Kg.

Opolmg emedn s¢>s;p t0 Xnueio 6’ Ppioketor oy mEPOYN TOV
VIEPOEP LDV VOPATUDV.

Ondte n evBaimio tov Xnpeiov 6 Ba Exel og eENG:

_ hs —hg
ni - h5 _ h6l
= 3.330,99%/K8 — 0,9.(3.330,99 — 2.949,41)KI/Ke
= 2.987,57K]/Kg (2.21)

= hg = hs —n;(hs — hgr)

Amo Tov Tivako tov vrepfépumv vopatumy yio Pr=10 bar ka1 T =450°C
wpokvnTeL 1 evBoATia Tov Znueiov 7 ton pe hy= 3.371,19 KJ/Kg ko1 n evipomia
omov Ba 1covtal pe v evipomia. Tov Xmpeiov 8’ ko Ba givon 57 = sg =
7,6198 KJI/Kg°K.

Eneidn sg<sy mpoxvmter 0Tt 10 Xnueio 8’ Ppiloketor péca oty
KOOWVOELDT] KOUTUAN.

H Enpoéra Tov atpov oto Xnueio 8 givar:

s;—s; _ 7,6198 — 0,6492
Sg—sS; 8,1489 — 0,6492

Xgr = = 0,92945 (2.22)

H evBaArnio Tov Xnueiov 8 vroloyileton amd TV oyéon:

hg, = h1 + X8,°(h9 - hl)
= 191,81K/Ke 4 0,92945.(2.583,89 — 191,81)XI/Ke
= 2.415,13KJ/Kg (2.23)

Eniong n evBoimio oto Xnueio 8 pe Pdon tov 1oevipomikd Pabuod
anddooomng 1; elva:

hg = h; —n;-(h; — hgr)
= 3.371,19%//K8 _ 0,9.(3.371,19 — 2.415,13)K//Ks
= 2.510,74KJ/Kg (2.24)

Opoiwg emedn hg<hg 10 Enpeio 8 Ppioketonr péoa omv KOI®VOEN
KOUTOAY, ONAGOT TNV TEPLOYT TOV VYPOV OTUDV.
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H Enpotnra tov atpov oto Xnueio 8 stvar:

_hg—h; 251074 —191,81
" hg—h; 2.583,89—191,81

Xg = 0,96942 (2.25)

Enopévmg n anddoon tpoxinTel amd Tov TOTO:

(hs —hg) + (h; —hg) — (h, —hy)

Neh = (hs —h,) + (h, — hg)
_ (3.330,99 — 2.987,57) + (3.371,19 — 2.510,74) — (195,84 — 191,81)

(3.330,99 — 195,84) + (3.371,19 — 2.987,57)
=0,3410 (2.26)

_ 1.199,84
"~ 3.518,77

I'ia Pg = 12 bar £yovus:
Koatd tov 1610 tpdmo 6mtme mporyovuévme Bpickovpie ta e€Ng:

H evtpomia tov Znueiov 10 yio v cvykekpiuévn mieon €ival amd Tovg
mivokeg sio= 6,5217 KJ/Kg°K.

Ao tovug wivakeg yio. Pr= 12 bar kot s¢-= 6,9383 KJ/Kg’K Bpickovue tnv
Mo kovtivy Oepuokpacio yio To Tnueio 6° dnAadny Te= 276°C kou evOormio he=
2.992.97 KJ/Kg.

Opolmg emedn s¢>s;p t0 Xnueio 6’ Ppioketor oV mEPLOYN TOV
VILEPOEPLOV VIPATUDV.
Onote N evBoAmio Tov Znueiov 6 Ba Exel o¢ e€ng:

hs — hg
Ni =i = he=hs —mi(hs —he)
5 6/
= 3.330,99%//K8 — 0,9.(3.330,99 — 2.992,97)K//Ke
= 3.026,77KJ/Kg (2.27)

Ao tov mivaka tov vrepfépumv vdpotudv yio Pr= 12 bar kou T= 450°C
nwpokvTeL 1 evBoATio Tov Enueiov 7 ion pe hy= 3.368,58 KJ/Kg ko1 n evipomia
6mov Ba 1oovton pe v evipomion Tov Xmueiov 8’ ko O eivon s7 = sg =
7,5330 KJ/Kg°’K.

Enedn sg<sy mpoxdmrer 011 To Enueio 8 Pploketar péoa oty
K®OWVOELDT KOUTOAN.

H Enpdtta Tov atpod oto Xnpeio 8’ givat:

_Srmsi_75330-06492 e
Xe T s, 8,1489—0,6492 (2.28)
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H evBolmia Tov Enueiov 8 vroroyileton amd v oyéon:

h8/ = h1 + X8,'(h9 — hl)
= 191,81KI/%8 + 0,91788-(2.583,89 — 191,81)"//ke
= 2.387,45K]J/Kg (2.29)

Eniong n evBoAmio oto Enueio 8 pe Pdaon tov 1oevipomikd Pobud
amodoong 1; elvat:

hg = h; —n;-(h; —hgr)
= 3.368,58X1/K8 — 0,9.(3.368,58 — 2.387,45)K//K8
= 2.485,56 KJ/Kg (2.30)

Opoimg eneldn hg<hg t0 Znueio 8 PpiockeTon HEGH GTNV KOOIMVOELON
KOUTOAT, ONA0OT| GTNV TTEPLOYN TOV VYPDV ATUOV.

H Enponra tov atpov oto Znueio 8 stvar:

"~ hy—h; 2.583,89-191,81

Xg = 0,95889 (2.31)

Enopévag n anddoon tpokdmtel omd Tov TOTO:

) _ (hy —hg) + (hy —hg) — (h, —hy)
th (hs —hy) + (h; — hy)
_ (3.330,99 — 3.026,77) + (3.368,58 — 2.485,56) — (195,84 — 191,81)

(3.330,99 — 195,84) + (3.368,58 — 3.026,77)
=0,3403 (2.32)

118321
"~ 3.476,96

YV ovvéyew Tomofetodue TIG TIUEG NG AMOOOCNG Ny OE OBYPOLLLLLOL

CLUVOPTNGEL NG Tieong avadépuavong kot mpoodiopilovpe v PBEATIOTN TIUN
G ieong n omoia divel TV PEYIGTN amOd0oN.
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0,3416
0,3414 4\
0,3412 f/
0,341 \
0,3408 /
0,3406
0,3404 / \
0,3402 /
0,34
/

0,3398 *
0,3396 f

nth

Px

Yympo 2.2: Avdypoppo e - Py

Enopévaog ocbppova pe 10 ddypoppo tov Xy. 2.2 TPOKLMITEL TMOC 1
BéATiom mieon avabépuavong ivar Pr= 8 bar. Onote ko ta vroAouTo onueia
Yl TNV GLYKEKPIUEVT Ttieon Ba efvan Omwg eaivovion oto ddypappa T-s tov Zy.
2.3. Ot tipég tv Beppoduvaikav peyedav tov onueiov avto®v vroloyilovion

oG eENG:

ToC ) Ataypapua T-s

250 —— — — — — —

170 — — — — — —

47k - =
46} - -

~ 1

Xympa 2.3: Adypoppa T-s
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Xnueio 6

To Enueio 6’ Bpioketon 6e&ld and 1o Enpeio 10, onAadr Bpioketal otnyv
wepoyn TtV vaépbepumv vopatumv. Emiong to Enueio 6’ eivor otnv i
KOTAKOPLPO UE TO Xnpeio 5 ondte Ba Exovv Vv 1d1a evrpormia.

-Evtpomia: ss=s¢ = 6,9383 KJ/kg°K > s,0= 6,6615 KJ/kg’K
-ITieon: Pg:= 8 bar
-O¢gppokpooio: Te=226°C

Xnueio 6

To Xnueio 6 eivonr dellotepa Tov Emueiov 6’ otV TEPLOYN TOV
VRLEPOEPLOV VIPATUDV KO 1IGYVEL:

-ITieon: Pg= P¢ = 8 bar
-Ogpuokpaocio: Te= 246°C
-EvBoimio: hg=2.941,73 KJ/Kg

Inueio §

To XZnueio 8 Ppioketor pEGO OV KOOMVOEWN KOUTOAN OV
yopokpilel TV Katdotoon Uiypatog vepov-atTrol Kot eniong Ppioketol mavo
oTnV 101 KaTaKOpLEN TOL TTEPVE amd To Xnueio 7, apa £xel Kot avtd TV d1o
EVIPOTiQL

-Evtpomia: s;=sg = 7,7255 KJ/kg°K

H Enpoéra atpod oto Enueio 8’ vtoAoyiotnke TponyovpEVOG:
-Enpodmta atpov: xg= 0,94354

-EvBoAmio: hg=2.448,83 KJ/Kg

Xnueio 8

To Xnueio 8 PBplokerar k1 avtd péoa 6TV KOOWVOEWDN KOUTOAN TOL
YopaKTNPilel ™MV KOTACTOON HiYHOTOG VEPOV-ATHOL Kot givor Alyo doe&idtepa
tov Xnueiov 8. Edd 1oyvovv ta e€ng peyéon:

-ITieon: Pg= 0,1 bar

-Ogpuokpaocio: Tg= 46°C

Kot n evBoirmio 61w vmoloyioTnKe TponyoupueEVmE:
-EvBoAmia: hg= 2.541,33 KJ/Kg
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Xnueio 10

To Znueio 10 Bpioketon mavm akpPdg 6TNV KOUTOAN KOPECUEVOD ATUOD
Ko emiong etvon onpeio g ypapuung otabepng mieong. Xvvenwg, 1o Xnueio 10
&xel v 1010 mieon ko Oepurokpacio pe to Inueio 11:

-ITieon: Pyo=P;;= 8 bar

-@¢gppokpooio: Tjo= T =170°C

Ao T0V¢ TivaKES KOPESUEVDV LOPATU®VY PBpickovpe Kot To LITOAOUTH LEYEDN:
-EvBoAmia: hyg=2.768,30 KJ/kg

-Evtpomia: sjo= 6,6615 KJ/kg’K

Xnpueio 11

To Znueio 11 Bpiokeron kot avtd OTT®G T0 XNueio 3 whve akplPog 6TV
KOUTOAN KopespuéEvov vepov. ‘Exet id1a micom ko Oeppoxpacio pe 1o Enueio 10
kot Oa gtvau:

-H{EGT]: P10= P11 = 8 bar
-@¢puokpaocio: Tio=T;; = 170°C
-EvBoAmia: hy = 721,02 KJ/Kg
-Evtpomia: s;1=2,0460 KJ/Kg°K

2.3 IXXYX XTPOBIAQN

H amodiodpevn kabapn 1oydg pevpotog tov Xtafpov eivor We=3 MW.
Oecwpovpe Tov Babud amddoong oe kdbe cHGTNUO WG KATMOL:

1). l'evvirplo: ng= 98%
i1). 'Edpava a&ova: np= 97% avd Cevyog

ii1). Eran 066vtav ypavaluov: n,= 99%

H 1oy0¢ Wg oty €i6060 ¢ yevwntplog vroAoyiletor cOUPOVO UE TOV
TOTO:

= 3,06 MW (2.33)
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H woy0¢ Wi otv €i6000 TOoL HEI®TAPO VTOAOYILETOL GOUPMOVO LE TOV
TOPaKATEO TOTO, AauPdvovtoag vwoyn 0Tl amotedeital and dvo povo ypavalio,
10 kaBéva pe Tov 01K Tov A&ova Kat pe dvo £dpava og kabe dEova.

We = WG _ We _ 3MW
R Memeny) - (pemene)  (0,99:0,97-0,97-0,98)
= 329 MW (2.34)

Kot tého¢ 1 1oy0¢ Tov otpofirov W voroyiletar and tov TOMO:

W B WR B We B 3MW B 3MW
" T penemenens) | (0,99-0,97-0,97-0,98-0,90) ~ 0,82
= 3,66 MW (2.35)

Metatpénovpe 1o MW o€ Kl/h kt éxovpe:

Wy = (3,66MW.3600%¢¢.10%) = 13,18-10° K] /h (2.36)

2.4 YIIOAOTTEMOX ATMOITAPAT QI'HXE
H atpomapaywyn D Ba vroroyiotel pe Pdon v amododpevn oyv ond
T0VG 0V0 oTpoPilovg Kabocov N 1d1o ToGOHTNTA ATUOD SEPYETOL KAl OO TOVG
dvo otpoPilovg, pe povn evoldueon avabépuavon.

Ymoloyilovpe TV OTUOTOPAY®YN UE TOV TOHTO:

WT = D'AhT1 + D'AhTZ = D(Ath + AhTz)

Wy
=D-(hs —hg+h, —hg) => D=
v [(hs —he) + (hy; — hg)]
B 13,18-106 K/ _13,18.106K/P
~(3.330,99 — 2.941,73 + 3.373,79 — 2.541,33)KI/Ke ~ 1.221,72KI/Kg
=10.788Kg/h
=10,79t/h (2.37)
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25 HEPIEKTIKOTHTEX XYXTATIKQN AII'NITH

H ocbotaon tov Atyvitn dwpépel avdloyo pe TNV TEPLOYN OTNV Oomoin
efopvooetal. [a  tovg mapakdTe®  LWOAOYICUOVE  Bewmpovpe  OTL M
OTOLYEIOUETPIKT GVGTACT) TOV AyviTn OV ¥PNOIULOTOolEl 0 AEPnTag eivat:

Eni kaOoping ovoiag:

e AvOpokac: ¢ = 60,5%
e Yopoyovo: h = 6,2%
e O&vyoévo : o = 30,6%
o Alwto : n= 1,3%
e Ocio . s=14%

Yvvoro = 100%

Kot emmAéov mepiéyer €ppa A= 13% xon vypacic W= 60%.

2.6 YIIOAOTI'TEMOX XYNTEAEXTH ANATI'QI'HX

IMo va Bpodue TIg TEPLEKTIKOTNTEG TOV CLGTUTIKAOV €Ml PLGIKNG OVGING
VIOAOYILOVLE TOV GUVTEAEGTI OVOLYMYNG LE TOV TOPAKAT® TOTO:

100 100

f: =
(100—A—w) (100 — 13 — 60)

= 3,703704 (2.38)

"Yotepa dtopovpe v kabopr) ovcia e TOV GUVTEAECTY| AVAYWOYNG KO EYOVLLE:

e AvBpokac: c = 60,5/f = 16,335%
e Yopoyévo: h = 6,2/f = 1,674%

e O&vyovo : o = 30,6/f = 8,262%
e Alwto : n = 1,3/f = 0,351%
e (cio s = 1,4/f = 0,378%
o Téppa : A =13%

[ ]

Yypocioa : w = 60%
Yovoro = 100%

Enopévmg n Bepuoydvog duvaun tov euceikod Ayvitn vrmoioyileton amd
TOV TOTO:
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H, = 8.130-c + 24.300-h + 1.500-n + 4.560-s — 2.350-0 — 600-w =
8.130-0,16335 + 24.300-0,01674 + 1.500-0,00351 +
4.560-0,00378 — 2.350-0,08262 — 600-0,6 = 1.328,0355 +
406,7820 + 5,2650 + 17,2368 — 194,1570 — 360,0000 =
1.203,16 Kcal/kg (2.39)

2.7 YHOAOI'TXMOX XYNTEAEXTH EHPANXHX

O Awyvitng Enpaivetor and vypacsio wi= 60% oce vypacio w,= 5%. H
ENpavon cuvROmG YiveTon HeTd TNV AE0TPIPNON 6TOVG LOAOVE KOl LETATPOTY| GE
okovn. H mpomOnon ¢ okdvne mpog kavor oty eotia yiveton pe tnv Pfondeia
Oepuov kamvaepiov, ta omoio ektdg G ENpovong Ponbovv emiong oy
TPomONo”M TG OKOVNG YOPIC TOV Kivouvo NG autavaeAeéng AdyYm e omovciog
o&vydvov.

_ (100-wy)  (100—5) 95

f, = = =_— =27375 2.40
27 (100 —w;) (100 —60) 40 (2.40)

28 IEPIEKTIKOTHTEX XYXTATIKQN EHPAMENOY AII'NITH

O VTOAOYIGUOG TV VEMV TEPIEKTIKOTHTMY TOL Atyvitn UETA TNV ENpoven
yiveton pe TOAOTAAGIOCUO TMV OPYIKOV TEPIEKTIKOTITMV TOL PUGTKOV Alyvitn
eni Tov cuviedeotn ENpavong.

Téppa : Ay = A;f= 13,000-2,375 = 30,875%
Yypooia : w, = 5%
2ovolo = 100%

e AvOpokac: c, = cif, = 16,3352,375 = 38,795%
e Yopoyoévo: h, = hif, =1,6742,375 = 3,976%

e O&vy6évo : o0, = of, = 8,262.2,375 = 19,622%
o Alwto : np= n;f,=0,3512375 = 0,834%

e OBcio S, = Sif, = 0,3782,375 = 0,898%

[ ]

[ ]
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2.9 OEPMOI'ONOX AYNAMH ZEHPAMENOY AII'NITH

Me v Enpavon €yovpe avénomn g Tung e Beppoyovov duvaung pe
amotédecpua va Eyovpe Peitioon otnv KodoN Kol OTNV OTUOTOPAY®YH TOV
AéPnra. 't avtd kot epapuodlovue ENpavern oto 6TEPEd KOVGIUO LE OPKETA
ueydin vypaocio. H véa Beppoydvog dvvaun tov Ayvitn tpokdntel o¢ eENg:

H,
= 8.130-c, + 24.300-h, + 1.500-n, + 4.560-s, — 2.350-0, — 600-W,
= 8.130-0,38795 + 24.300-0,03976 + 1.500-0,00834

+ 4.560-0,00898 — 2.350-0,19622 — 600-0,05

= 3.154,0335 + 966,168 + 12,5100 + 40,9488 — 461,1170

— 30,0000

= 3.682,54 Kcal/Kg (2.41)

2.10 EAAXIXTH ITOXOTHTA AEPA KAYXHX

Ia va vroAoyicovpe v mTOGOTNTO TOL AEPAU KADGEMS YPNOLOTOOVUE
TIC MEPLEKTIKOTNTES TOL ENPapEVOL Alyvitr, yiati avtdg mpowbeitor otnv eotia
TOL OTUOAEPMTOL

03
L, = 8,89-c, + 26,7- (h2 - E) +3,33s,

0,19622
= 8,89-0,38795 + 26,7- (0,03976 — T) + 3,33-0,00898

= 3,449 + 26,7-0,0152 + 0,030 = 3,449 + 0,407 + 0,030
= 3,89 Nm3/Kg (2.42)

2.11 IPAI'MATIKH ITIOXOTHTA AEPA KAYXHX
Oewpovue 0TL N Tepicoela Tov aépa givar ion pe A= 1,15, n omola 1oyveL
v €otieg KOvemwe. H mpaypatikn mtosotnta aépa kavong vroAloyiletal and tov

TUTO:

L=ALo= 1,153,89 = 4,47 Nm’/K 2.43
g
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2.12 GEPMOTHTA I'TA ITAPAT QI'H 1Kg ATMOY

IMa va €govpe mapaymyn 1 Kg atpod 1 Oepuonra mov amatteiton icovtol
le v owpopd evlaAmiag Ah:

Ah = (hg — h,) + (h; —hg) (2.44)

Omov: hs = 1 evBainio Tov vagpBepov aTpov otV €16000 TOL ATHOGTPORIAoV
VYNANG TtieomcC.

h, =1 evBainio Tov vepol TPoPOSOTHGEMG GTNV £16000 TOV AEPNTO (HETA
Vv avida).

h; = n evBaAnia Tov vrépBeppov atpod oty ££000 TOL avabepuavTPaL
Kol €l0000 TOV ATHOGTPOPIAOL YOUNANG TieoNG.

he = n evBoimio Tov atpod otV €i6odo ToV avabepuavinpo kot ££000
TOL ATUOCTPOPIAOV LYNANG Tieong.

Ah = (hs —h;) + (h; — hg)

= (3.330,99 — 195,84) + (3.373,79 — 2.941,73)
=3.567,21K]J/Kg (2.45)

Metatpémovpe to KI/Kg oe Keal/Kg™ «t éyovpe:

_3.567,21

2187 = 851,97 Kcal/Kg (2.46)

O mv petatpomy tov povédmv Bétovpe: 1 Keal/Kg = 4,187 KI/Ke.

2.13 EIXEPXOMENH GEPMOTHTA ME TON AEPA KAYXHX

H Beppdmta mov €iodyeton oty €0Tia e TOV 0€PO KAVGEMS LITOAOYILETOL G
eang:

Qe = Cpon'L-(Th, —Ty) = 0,31-4,47-(150 — 20)
= 180,14 Kcal/Kg (2.47)

Onov Ty= 150°C 1 Bgpuokpacio mpobepudvoemg tov aépa.
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2.14 QPIATIA KATANAAQYXH KAYXIMOY

YrnoloyiCovpe v ovvolkn Bepudtta wg dfpocpa g Beppoydvou
SVVAUNG TOV KOWGiHov Kat TG Oepuotnrag mpobepudvoeme og eENG:

Q=H,, + qq= 3.682,54 + 180,14 = 3.862, 68 Kcal /Kg (2.48)

Extipotue tov Pabud amddoong tov AéPnta o¢ n= 88%. H wpwaia
KATOVAAMOT KOVGIHOU LTOAOYILETOL GOUP®VO, HE TNV OTUOTOPAY®YT] KOl TNV
amottovpevn Bepuotnra yo mapaywyn 1 Kg atpov:

g DAh_ 10,79Y.851,97%<l/Ke  9.192,76
~ 1-Q  0,88:(3.682,54 + 180,14)Kcal/Kg ~ 3,.399,16
=2,704t/h=B = 2.704Kg/h (2.49)

2.15 KATANAAQXH KAYXIMOY KAI ITAPOXH AEPA XE KAGE
KAYXTHPA

‘Exyovpe 2 xavotpeg, ETOUEVOG 1 KATOVAAMGT] KOVGILOL oL potpdletal
o€ Ka0e kavotnpa Oa eivar:

B 2,704
Bl =§:T= 1,352 t/h (250)

Kot n mapoyn tov aépa kadeems ava KovoTtpa ivot:

L
Ly =B Ml =ByL= 1,352-103K8/h.4 47Nm*/kg
= 6.043,44Nm3/h (2.51)

2.16 IOXOTHTA ENNIETPE®OMENQN XYMITYKNQMATQN
Bempovpe 0TL 0O TO GUVOAO TOV ATU®V YaveTal To 1,5% g mocOHTNTOC

aUTOV, EVO TO VIOAOwmo emoTpéPel otov AéPnrta. Emopévoc m palo tov
GUUTVKVOUATOV givor:

m. =D —1,5%-D =0,985-10,79 = 10,63 t/h (2.52)
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3. YHHOAOI'TEMOI TMHMATQN ATMOAEBHTA

Edd 0o vmoloyicovue o1dpopa otoryeio yio o péPN MOV TEPIEXEL O
AtpoléPnrac, 0nwg 1 Beppokpacio Kal 1 empdveln KOs Tuuatoc. Mia amin
amEKOVIoT ToL ATHoAEPNTO PaiveTon 6To TapokdTm Xy. 3.1.

TYMIIANO

ANAOFPMANTHPAL

@ KAINNOAOXOE

YIEPOEPMANTHPAT ATMOY

@ IIPOOEPMANTHPAZ NEPOY

KAYEIMO ZE @
TKONH

[
BAOTOOAAAMOL

MPOOFPMANTHPAT

— @

@ KAIINAEPIA

Yympa 3.1: Yopovrlmtog AtporéPnrag pe Topmovo

3.1 AHEAEYOGEPOYMENH OEPMOTHTA XTON ®AOTI'OOAAAMO

H ovvolikr] Oepudmta mov ameievbepavetal otov  @AoyoBdiapo
amoteleitol and v Oeppdtnta mov TOPAYETOL OO TNV KADGT TOL KOVGILOL
(Hy) xot amd v Bepuomnro mov €16EPYETOL LE TOV 0EPA KOOGEMG AOY® TNG
npobepudvoems Tov (q,). H cuvolikn Bepuodtnra mpokvntel and v oyéon:

Qf = B-(H, + q) = 2.704%8/".(3.682,54 + 180,14)X2!/Ke
= 10, 44106 Kcal/h (31)
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3.2 AIAXTAXEIYX. ®DAOI'OOAAAMOY

Ot dwotdoelg Tov AoyoBardpov vmoloyilovtal COUP®VA e TNV EOIKN
@OpTIoN g OV povdda OyKov Kol gr ava povada emipaveiog g oplovtiov
dlTounC.

(i) Oykxog proyolBalduov

XPNGIOTOIOVUE TNV EOIKTN POPTIOT] VA LOVAOX GYKOL:

qr = 0,3-10° Kcal/m’h yio. pAoyoBoddpovng pe kovon okdvng Ayvitn. Apa
EYOLLE:

_ Q¢ 10,44-105%<al/h

Ve Q¢ - 0,30-106 Kcal/m*h

= 34,8 m3 (3.2)

(ii) Emgavera opiiovriov diatouns ployobal.dauov
XPNGWOTOOVUE TNV aVTIGTOLYN €W0IKN GOPTIOT AVl LOVAdO ETUPAVEINS: r=
1,60-10° Kcal/m*h yia phoyoBohépove dmme Tponyovpéved, ftot:

_ Q¢ 10,44-105Kcal/h

Fe qp - 1,60-106 Kcal/m?h

= 6,5 m? (3.3)

Ocwpovpe teTPdywdVn Swotopr] @AoyoboAdpov pe mAgvpd  2,6m.
Enopévag, n mpaypatikn enupdvelo 1ov eAoyobordpov givar:

Ff = 2,60-2,60 = 6,76 m? (3.4)

To Vyog o0 PLoyoBaAidpov 10 vmoAoyilovue omd TOV OYKO KOl TNV
EMPAVELD TNG OLOTOUNG TOL:

_Vp 348"
7 F; ™~ 6,76

=515m (3.5)

Apo, ot S1aoTdoEl Tov Aoyofoddpov Oa sivat 2,60x2,60x5,15= 34,81 m”.

3.3 HOXOTHTA EZHPQN KAIINAEPIQN

H mocdémrta toov Enpodv karnvaepiov eivol auti) mov dev meptéyel KabOAov
VYPOGIO VTO HOPPT VOPATUAOV, Kot VITOAOYILETOL LE TOV TOTO:
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o
Vi =889+ 21,1 (h— =) + 3335 +0,796m

8
0,19622
= 8,89-0,38795 + 21,1 (0,03976 — T) + 3,33-0,00898
+ 0,796-0,00834 = 3,449 + 0,321 + 0,030 + 0,007
= 3,81 Nm3/Kg (3.6)

3.4 IIOXOTHTA YI'PQN KAIINAEPIQN

H mocémta tov vypodv koamvaepiov meptlapufavel Kot tnv vypacio vwo
LOPPN LOPATUAOV, Kol LTTOAOYILETOL e TOV TOTO:

o
V, = 8,89-¢+32,29-h — 21,1-§ + 3,33-s + 0,796-n + 1,244-w
0,19622
= 8,89-0,38795 + 32,29-0,03976 — 21,1-T + 3,33-0,00898

+ 0,796-0,00834 + 1,244-0,05
= 3,449 + 1,284 — 0,518 + 0,030 + 0,007 + 0,062
= 4,31Nm3/kg (3.7)

3.5 HIPAI'MATIKH HOXOTHTA YI'PQN KAIINAEPIQN

H mpoaypoatikn mwocodOmto vypodv kamvaepiov meptlapPdvel kot tnv
TEPIGOELN TOV aéPOL KAVOTC, Kol bToAoyiletal amd Tov TOTO:

Ve=Vo+(A—-1)L, =431+ (1,15—-1)-3,89 = 4,89 Nm3 /Kg (3.8)

3.6 OEQPHTIKH OEPMOKPAXIA ®PAOT'OOAAAMOY

H 6ewpnrikn Bepuoxpacio eivor n Beppoxkpacio mov o dnpovpyovtay
edv dev vmnpye HeTAd0OTM OepUOTNTOC GTO TOWMOUOTO TOV GAOYOOUAQUOL.
Eneon oOpwg &xovue petadoomn pe  oktwvoPfoiiocs g  Oepudtmtag  TOL
@AOYOBOAALOV GTO VEPO TOV OVAMY OV &lval TOTOOETNUEVOL TEPIUETPIKA TNG
gotiog, ywu tov A0yo avtd m mpaypotiky] Oeppokpoacio eivar onpovtiKd
HIKPOTEPT TNG BE®PNTIKNG. ZOUPMVO, LLE TOV TOTO EYOVLLE:
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_ (Hy+aq) _(3.682,54 + 180,14)Keal/Ke
= 2.155°C (3.9)

+ 20°C

Onov T= 20°C 7 Beppokpacio tepifdilovroc.

3.7 AKTINOBOAOYMENH EINI®PANEIA ®PAOT'OOAAAMOY

Oewpovpe OTL OTOV GULYKEKPIWEVO OATUOAEPNTA VLEAPYEL WO, CELPA
KOTAKOPLO®V aLA®V StopuéTpov 82,9 mm mepUETPIKA TOL PAOYOBUAGLOVL.

t—d
Fs = Zla'd' [1 + T] (310)

Omov: t=T0 frua TV QWAGV
l, = T0 UIKOG T®V ALA®Y
d =1 eEwtePKN OAUETPOC TV QVADV

To Prpa Tov avAdv vroroyiletol and Tov THmO:

md T
t= > = 5-82,9 = 130 mm (3.11)

H mepipetpog tov @AoyoBardpov pe Bdon Tig O00TACES UNKOVG Kol
TAdTovG glvar:

['=2260+2-260=10,4m (3.12)

Yotepa o aplBuoc tov aviov mov 0o tomobetnBovv pe Pua t= 0,13 m
vroloyiletor g eENG:

[ 104™

t 0,13m

= 80 aviol (3.13)

Edv Bewpncovpe 10 uiKog TV avA®v 160 Le To DYog Tov pAoYoHaAdon
o1 B EYovpE:
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F.=nl d[1+t_d]— 80-5,15™.0,0829™ (1+130_82’9>
S S Rt 2-130

= 40,3 m? (3.14)

3.8 OEPMOTHTA I1OY METAAIAETAI ME AKTINOBOAIA XTON
OPAOT'OGAAAMO

H Beppodommra mov petadidetor pe axtivoforio otov @AoyoBGAaMO avd
povéda akTvoforoduevng empdveloc vTtoAoyiletotl Le TOV TOTO:

S=C. [(%)4 - (%)4] (3.15)

Onov: C = o ovvteleotc oaktivoPoAiog o omoiog eEaptdtor amd TV
QOTEWVOTNTA TNG PAOYAG. ['a Aryvitny og okovn eivar C= 3,8.

tr = n (nroduevn mpayuatiky Oeppokposcio Tov proyobarduov ot °K.
(tr= T+273°C)

tw = 1 Oeppoxpacio TN akTivoPoA0DUEVNS ETPAVELXG.
(Aoppaveton t, = t,+10°K katd tpociyyion)

t,= M OBepuroxpacio Bpacuod Tov VdATOG GTNV Tieom Asttovpyiag Tov
AéPnra. o P= 40 bar, and toug mivaxkeg 1@V KOPEGUEVOV VOPATUAOV PPICKOVLE:

t, = 250°C +273°C = 523°K (3.16)
Apa Exovpe:
tw =523+ 10 = 533°K (3.17)

Avtika01oTo0UE TO TOPATAVED LEYEDT Kot £YOVLLE:

S_3g (Tf+273)4 (533)4
— 2%\ 100 100

4 Kca
Te 4] h
= 3,8- (W =+ 2,73) — 5,33 . (3.18)
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3.9 IPAIT'MATIKH OEPMOKPAXIA ®AOTI'OOAAAMOY

YroloyiCovpe v mpayuatikn Oeppokpacio Tov eAoyodoardpov pe tov
TOPAKAT® TOTO:

Qf - S'Fs

Tp = +T
f B'Cp'VR 1

100 100
2 704Kse/h . 0’37Kca1/Nm3°C . 4’89Nm3/Kg
T 4
6_ yal's
10,56-10° — 153,14 (100 + 2,73)
4.892.35

T 4+ 273\* /5334 ]</™ P
10,44-106 Keal/h _ 40 3m*.3 g. l( f ) —( ) ]

+20°C=> T =

+20°C  (3.19)

[Mapatnpovpe 6t Tpoékvye pia e€icmon 4°° Babuov, yio tnv Adon g
onotag epapuolovpe Tig Topakdto peddoovg:

A) Aryefpixy MéOodog

H oiyeBpicn pébodog eivar pa emavoinmrikn dwodwkocio 6mov BEtovpe
OTOV TOPOTAV® TUTO OAPOpPeS TIEG ®G Ty HEYPL VO TPOKVWEL 1| TPOLYUOTIKT
Tun T tov EAOY0B0AGLOVL 1GOTIUN UE TNV SOKIUAGTIKY).

I'o Ti= 1.000°C Bpiokw Ti=1.336"C
Mo Te= 1.050°C Bpiokw Te=1.219°C
Mo Ti= 1.092°C Bpiockm Ti=1.092°C
I'o Ty=1.100°C Bpickm Ti=1.046°C
o T=1.110°C Bpickm Ti=1.033°C

Apa n mpaypatikn Beppokpacio Tov pAoyobardpov givor 1.092°C.

B) I'pagiky MéBodos

Advovpe TV TOPATAVED GYECN OE  OMAOLGTEPN HOPQPY] (OOCTE Vo
KPOTNOOLUE TNV TopEvieon pe TV TETAPTN OLVAUN OTO &VO HEPOG KOl TO
VTOAOUTO G6TO GALO LEPOC.

6 T¢ *
10,56-106 — 153,14- (m + 2,73)
T = 20°C 3.20
f 4.892,35 + (3.20)
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; . T¢ 4 ,
O¢tovpe OOV X = (ﬁ + 2,73) KO EYOVULE:
(T — 20)-4.892,35 = 10,56-10° — 153,14-x = 4.892,35-T; — 97.847 =
10,56-10% — 153,14-x = 4.892,35-T; — 10,66-10° =
—153,14-x = 31,95-Tf — 6,96-10* = —x = 6,96-10* — 31,95-T =

(= + 2,73)4 (3.21)

Yotepa yopilovue v e€lomon og 2 puépn:

A’ pélog: y, = 6,96:10* — 31,95.T; (3.22)
4
B’ uéioc: y; = (s +2,73) (3.23)

‘Eneita oyeddlovpe v ypoeikn mopdotact TV 000  dLTOV
cuvaptnoemv. Onmc eaiveton ko and 10 Xy. 3.2 n TpdOTN cvvdptnon eival
npotov Pabuod omdte ypetdlovior poévo ovo omueia. Télog, mpoxvmTEL OTL
EMEWON TOL OVO UEAN 1GOVVTOL, TO OMNUEID TOUNG TOV KAUTLA®V Oa ivor kot M
(nrovuevn Beppoxpacio Ty 1 onoia ivan 1.092°C.
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3.10 GEPMOTHTA AITIOAIAOMENH ME AKTINOBOAIA XTON
OPAOT'OGAAAMO

H Bgppomra mov exAdetan Katd v Kowon 6tov GAoYoOAaAapo pumopet va
dlywplotel oe 000 WPEPN: TO TPMOTO WEPOC aeopd TV OepudTnTa TOL
petadioeton pe aktvoPoAio 6tovg awAoDE Tov PAOYOOaAGIOL Ko Onpovpyet
OTHOTOINGN, EVAD TO AAAO HEPOC LETAPEPETAL LE TOL Bepud Kamvaéplo TEPO amd
oV PAOY0BAaAaLOo ot vITOAoTa TUNpaTa ToL AEPNTa. Onwmg givor puowo Eva
UIKPO TOoc0oTO NG Oeprdtrog yAvetar AOY® OTOAEIDOV OoKTIVOPOAinG Kot
ayoyuodTTag o€ Kbe TUMUO TOV AEPNTOL.

ExAvopevn Beppoémmrta Oepuotnta St aktvofoAiag OepuoTNTA KATIVAEP LWV
ornv eotio ‘ otov @AoyoBdaAapo + @AoyoBaAdpov
Qaf QR
AnAodn:
Q= Qar +Qr (3.24)

H exlvouevn Bepuommra Q otnv eotia ivat:
Q= B[(1 —xa)-(Hy + gp) + Lecpn(Th — T (3.25)

Omov o0 6pog (1 —xg4)-(H, + gqg) agopd v Bepuotnta mov mapdystan
oTNV €0Tio KOTé TNV KOG TOL Kavoipov pe Oeppoyovo dvvaun Hy, Bepuodtra
TPoePUAVOEMS KAVGIHOL (g KOl OTMOAEIEG Xg OO AKOVGTEG VAEG OTMOC TEPPOL.
Evod o devtepog 6pog Locpp(Ty — Ty) agopd v Oeppdmto mov petopépetan
OTNV €0TIO LE TOV 0P KADGEMC AV £xel TpoBepravOet.

H Bepuomra Q. mov petadidetal o1o akTivoBoAioc 6Tovg aAOVE NG
eotiog ivat:

Qar = S-F (3.26)

Omov S n Ogppommra 06U axktvoforag avd povada empdvelog ko Fy m
OKTVOPOAOVUEVT] EMLPAVELQL.

H Oeppomra Qg tov komvaepiov tov eAoyobardpov, eivor n Bepuodotnra
OV £XOVV T KATTVAEPLH OTAV EYKOTAAEITOVY TOV PAOYOOAAMLLO.

Qr = B'VR'Cpm'(Tf —T) (3.27)
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Omov : Vg 0 Oykog twv kanvoepiov, C,, n péon €O Oeppdmmro TV
kanvaepiov, Ty 1 Beppokpacio Tov eAoyoBardpov ko T 1 Bepuoxpacio Tov
epPAALovVTOC.

"Yotepa Abvovpe v 6x€omn 160A0YIGHOV ¢ TTPog Q.p, AapPavovtag va’
OYv OTL deV £YOVUE TPOBEPLOVGT] KOVGIHOV Kot OTL TO TOGOGTO TNG OepuoOTNTOC
oL ydveton pe aktTvoforio Ko aywyudtnta oty eotia givor X, Kot OTL Ot
OTAOAELES € AKADGTMV Y10l KAOGT ALyVitn 6€ 6KOVN ivol oxedOV UNOAUIVES X4=
0.

Qaf = (1 - Xc)'B'[(Hu + th) - VR'Cpm'(Tf - Tl)] (3-28)

Onov : x.=1,5%
Xd= 0
H, + q, = 3.862,68 Kcal/kg
V= 4,89 Nm’/kg
Com= 0,37 Kcal/Nm*C

Ty=1.092°C
B=2.704 Kg/h
T1= 200C

Enopévaog n oU axtivoPoriog petadidopevn Bepuotnro otov eAoyoddia-
po gtva:

Qaf

= (1 - 0,015)-2.704%8/h.[3,862,68Kcal/Ks

— 4,89Nm*/Ke. 0, 37Keal/NmC. (1,092 — 20)]

= 5,12-10° Kcal/h (3.29)

3.11 ZYNOAIKH GEPMOTHTA ITPOXATAOMENH I'TA
ATMOITOIHXH

I'vopilovpe 611 0 0TUOG HEGO GTO TOUTAVO OEV IV TANPWG KOPEGUEVOC,
aAAd VYPOC He Enpotnrta x= 0,98.

["a mieon toundvov P= 40 bar, and 10V mivako KOPEGUEVOV VOPATUDOV
Bpiockovpe v Oeppokpacio Bpacpod T= 250°C kabd¢ ko v evbomio oto
Xnpueia 3 kot 4 tov Xy. 2.3:

h, = 1.087,43 K _ 108743 _ 259,72 Kcal /K (3.30)
37 MUOORORe T Ta1g7 27 ARC/RE '
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K] 2.800,90
h, = 2.800,90 — =

"Enerta vmoloyilovpe v paypotikny evOoimia:

hy = hs + x-(h, —h3) = 259,72 4+ 0,98-(668,95 — 259,72)
= 660,77 Kcal/Kg (3.32)

To tpoodotikd vepd mpobepuaivetan oe Beppokpacio To= 140°C ko
ocvumiéCetal pe v avidioa oe mwieon Py. H mieon Py mpoxvntel and to otoyeia
™¢ mopaypdeov 4.4, nrot:

P, = (393t 4 4ati 4 1ati). 0981 = 43,16 bar (3.33)

Xvvenmg yu Oepurokpacio To= 140°C amd tov mivoko TOV KOPECUEVMV
vopaTUOV PpioKovpE:

)

5
o = 589,20K]J/Kg =

1187 = 40.72Kcal/Ke (3.34)

Emopévamg n cuvoiikn Bepudtnra atpomomoems vroloyiletal and v
oyEon:

Qp = D-(hy — q,) = 10.788%8/0.(660,77 — 140,72)Kcal/ks
= 5,61-10° Kcal/h (3.35)

3.12 OEPMOTHTA IIOY AITIOATAETAI XTON YHEPOEPMANTHPA
ATMOY

O vrepBeppavinpag atpob Ppicketal apeEsm®S LeTd ToV PAoyobdiapo. Ta
Kamvaépila Tov dtappEovv Tov vepBeppavinpa £xovv Bepuokpacio oy 16000
T,=1.092°C ot otv £€£0do Bepuokpacia T, mov B vmoloyiotel ce emdUEVO
rua. O vrepBeppavnpag maipvel OeppoTnTa OO TO KOTVAEPLO Kot LETAPAAAEL
v Beppokpacio Tov atpov and Ty= 250°C, v omoia £xel H€cO GTO TOUTOVO,
otv T T= 450°C, v omoia €xel otV €£000 0 moPAYOUEVOS VTLEPOEPLOC
aToG. Xuvenmc n Oeppotta Q, mov mapalapPavel o vrepOeppavnpac and To
Kamvaépla LIToAoYileton g EENG:

Qu = D-(hs — h,) = 10.788%e/1.(795,56 — 660,77)Kcal/Ke

60



Omnov:

_3.330,99%/Ke
° 4187

= 795,56 Kcal/Kg (3.37)

3.13 GEPMOKPAZXIA KAIINAEPIQN META TON
YIIEPOEPMANTHPA

O vrepOeppaviipoc moparapPdaver Oepudmmta Q, amd Ta Kamvaépla, 1
ool émerta amodidetor otov atd Yy v vrepBépuavon tov. Emopévag, n
Oepuokpacio Tov Kanvaepiov peliovetal otnv €000 T0V LVIEPHEPUAVTTPA KoL
Oa etvat:

Qu=0- Xc)'B'VR'Cpm'(Tl —T,) (3.38)

Omnov: T;-T, m dwpopd Bepprokpaciog Tpty Kot Letd Tov vepfepuavinpa.

Cpm= 0,36 Kcal/Nm™C 1 péon eidikny 0eppdtnto tov kamvoepiov péoa
otov vepHeppavtnpa.

T,=1.092°C n Bepuokpacio onv €i60d0 TOL VILEPOBEPLAVTTPOL.

Xe= 1,5% 10 000010 ammAieldv amd okTvoBoAa Kol aywyldTnTo
oToVv vepHepUavInpal.

B=2.704 Kg/h 1 opilaio koatovaAmnor Kovciptov.

AVTIKOO16TOVTOC GTNV TOPATAV® GYECT] EYOVLE:

Qu

T, =T, —
2 (1 —x0)BVrcpm
1.45-10° Kcal/h
= 1.092C — ’ -
(1 —0,015)-2.704Ke/h.4 ggNm?/Kg.() 3 gKcal/Nm°C
=783 °C (3.39)

3.14 OEPMAINOMENH EINIPANEIA YHEPOEPMANTHPA

Kot o vmepBeppovtmipog Aettovpyel g evarrdxtng Oepuodtrog. Xto
ECOTEPIKO UEPOG TOV ALAMY PEEL 0 OTUOS Kol 6TO eEMTEPIKO TaL Kamvagpa. O
aTuOG mpogpyeTal amd TO TOUMAVO, OmOoL eKkel Pploketal e koTAOTOOM
KopeGHOV, pe Beppokpacio T, n omoia avticTolyel oty mieon TovV TVUTAVOUL.
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2V OLVEXELD YO TOV TPOGOIOPICUO TNV OepUatvOUEVNG ETLPAVELNG
vrohoyilovpe v péon AoyapBukn dwapopd Katd Grashof couemva pe to Xy.

3.3, apov mpmdTo Ppovdue TIG Olpopég Bepuokpaciag oto 000 AKPO TOL
EVOALAKTT).

AT, = Ty — T = 1.092 — 450 = 642 °C (3.40)
AT, = T, — Ts = 783 — 250 = 533°C (3.41)
YIIEPOEPMANTHPAX
T1
Kanvaépra

ATtnog 12

Ts

0 Fs

Zype 3.3
Enopévag Ba £yovpe:
642 — 533 )
(ATm)log = W = 586 °C (342)
lnm

YOoupova pe v Pacikn oyéon petafifaong Oeppotmrog Ba Eyovpe:
Qu = K'Fu°(ATm)log (3.43)

Omov : K= 25 Kcal/m’h°C o ocvvieheotfic petddoong Oepudtrac Tov
vrtepBeppavtnpa.

Q.= 1,4510° Kcal/h 1 Oepuétnra mov petoPPaletar otov
vrepBepavinpa, OTMOC VTOAOYIGTNKE GE TPONYOVUEVO PriLLaL.
AVvTika016TO0UE KL EYOVUE:

Qu 1,45106 Kcal/h

F.. = =
u K'(ATm)log 2 5Kcal/m?h°C.58¢°C

= 99,0 m? (3.44)
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[Mapoatnpeitor 0tt TPoKOATEL OPKETA HEYAAN EMUPAVEID GYETIKO WLE TNV
axtwvoPoiovuevn emeaver Tov  eAoyoBordpov. Emouéveog Oa  amontnOel
LEYAAOG aplBIdG COAVOV GE OTEIPES Y10, TNV KATOGKELT TOV LITEPOEPUAVTIPOL.

3.15 OGEPMOTHTA 110Y AIIOAIAETAI XTON ANAGEPMANTHPA

H Bepuomra mov amodidetor otov avabepuovtipa vroroyiletol amd to
Inueia 6 kot 7 Tov dwypdupatog T-s oto Zy. 2.3 ko Oa givar:

Qg = D-(h, — hy) = 10.788K&/1.(3.373,79 — 2.941,73)K//Ke
4,66-106K/h
T 4187

=1,11-10° Kcal/h (3.45)

3.16 OEPMOKPAZXIA KAIINAEPIQN META TON ANAGEPMANTHPA

O avaBepuovtipag mopoarappdver Oepudmta Qr amd To Kamvaépla, M
omoiot amodideTaw oTov aTUd Yo TV oavabépuavon tov. Emoupévoe, n
Oepuokpacio Tov kamvaepiov peidvetor otny €£000 TV avadepuroavtipa Ko Oa,
glva:

Qr=(1- Xc)'B'VR'Cpm'(TZ —Ts) (3.46)

Omnov: T,-Tz 1 dwpopa Bepprokpaciog Tpty Kot LeTd ToV avadepuovtipa.

Cpom= 0,36 Kcal/Nm™C 1 péon e1dkh] Oeppdmro tov komvaepiov péoa
oToVv vepHepUavInpal.

T,=783°C m Oepuokpacio otV €i6060 TOL AVABEPUAVTNPOA.

X = 1,5% 10 060610 anmAeldV od axTivofoAiia Kot oy®YUOTNTO GTOV
vrtepBeppavnpa.

B =2.704 Kg/h 1 opiaio KatovaAmaor Koavciptov.

Avtikafiotvtac otny moapandve oyxéomn Ppickovue v Bepuoxpoacio Ts
LETA TOoV avadepuovtnpa, og EENG:

Qr
(1 =x¢)B-Vr-cpm
1.11-10° Kcal/h
(1- 0,015).2_7()4Kg/h.4,89Nm3/Kg.0’36Kcal/Nm3°C
= 546 °C (3.47)
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3.17 GEPMAINOMENH EINII®ANEIA ANAGEPMANTHPA

Kot o avoBepuavipag Asttovpyel g evaAlaktng Oeppotmrog . XT0
ECOTEPIKO PEPOG TOV VANV PEEL O OTUOG KOl GTO EEMTEPIKO TO KATVAEPLOL. TNV
CUVEYELDL YL TOV TPOGOIOPIGUO TNV Bepuotvopevng emedvelag vmoioyilovpe
mv néon Aoyoapfukn oweopd katd Grashof coueova pe to Xy. 3.4, a@ov
TpdTO Bpovue TIg dropopés Beppokpaciog ota 000 AKPO TOL EVOALAKTY.

AT = T, — T, = 783 — 450 = 333°C (3.48)
AT, = Ts — T = 546 — 246 = 300 °C (3.49)
ANAOGEPMANTHPAX
T2
T7 Kanvaéma

Atnoc 13

T6

0 F1
Tyna 3.4
Enopévag Ba £yovpe:
333 —-300 .
(ATm)log == T = 316 °C (350)
lnm

YXOoupova pe v Pacikn oyéon petafifaong Oeppotmrog Ba Eyovpe:
Qu = K'Fu°(ATm)log (3.51)

Omov : K= 25 Kcal/m’h°C o ocvvieheotiic petddoong Oepudtrac Tov
vrtepBeppavtnpa.

Qr= 1,11-10° Kcal/h 1 Ogpudémra mov petaPipalerar oTov
vrepBepravinpa, OTMOC VTOAOYIGTNKE GE TPONYOVUEVO BriLLaL.

Avtikafiotovpe Kt £YOVLE:
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Qu 1’11106 Kcal/h

Fo = =
R K'(ATm)log 25Kcal/m2h°C.31g°C

= 140, 5 m? (3.52)

[Tapotnpeitor OTL TPOKVTTEL OAPKETA UEYAAT EMPAVEINL GYETIKO UE TIG
eMpaveleg twv mponyoduevov tunudtov. Emopévog Oo amortmBel peydrog
aplOOC COANVEOV GE GTEIPES YOl TNV KATOGKELT] TOV avofeplLovTr)paL.

3.18 OEPMOTHTA IIOY ITPOXAIAETAI XTO NEPO ME TON
INPOOEPMANTHPA NEPOY

To xoamvaéplo mov dwppéovv Tov Tpobepuavimpa vepold TPocdidovv
OepuoTTo 610 TPOPOOOTIKO VeEPd KaTA TNV OéAevon Tovg amd avtov. Etot
EYOVUE OC OMOTELEGLLO TNV AENGN NG EVOUATIOG TOL TPOPOSOTIKOV VEPOL OTd
TV TN TOV qy, TNV omoia &xel Katd TNV €16000 oTov Tpobepuaviipa c€
Oepuokpacio T,= 47°C, koar v Ty g, xotd v £€0d0 TOL OAMO TOV
npobeppovnpa o Oeppoxpocio To= 140°C.

H evBoAinia tov vepov qy otnv €icodo tov mpobeppavinpa (Enueio 1)
elval oyedov 101a pe v evlaimio petd v avtia (Enueio 2) ko Ba givat:

195,84 K]/kg
w= "1 187

= 46,77 Kcal/Kg (3.53)

Kot n evBainio tov vepod q, otnv €50d0 TOL TPOBepuavTpO EXEL
VIOAOYIOTEL Ko fvat:

qo = 140,72 Kcal/Kg

Suvenmc, 1 BepudTNTA TOV ATOPPOPNCE TO TPOPOSOTIKO VEPO LEGO GTOV
wpobeppovtnpa Ba givar:

QV = mf'(qo — qw) = 11_430Kg/h_(140,72 — 46’77)Kcal/Kg
=1,07-10°Kcal/h (354)

Onov 1 TocdTNTA TOL TPOPOJOTIKOV VEPOV Mf VTTOAOYILETAL O KATW® GTNV
mopdypoeo 4.2 ko gtvar me= 11,43 t/h = 11.430 kg/h.
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3.19 OEPMOKPAXIA KAIINAEPIQN XTHN EZOAO TOY
IHNPOOGEPMANTHPA NEPOY

Koatd v diéhevon tov Kamvoepiov péoa amd Tov Tpodepuavinpa EXOupeE
nton g Oepurokpacioc toug and Ts oe Ty, 6mov Ts eivon n Oepurokpacio otnv
€loodo tov mpobepuavtipa vepod ko T4 n Bepuoxpacio oty ££066 tov. ['a
Vv Bepuotnra mov petafifdaletal otov mpobepuavinpa woyvet:

Q,=01- Xc)'B'VR'Cpm'(T3 —T,) (3.55)

Avvovpue avt) TV oxéon o¢ tpog T4 Kot Exovpe:

Qv

T, =T: —
4 37 (1= Xc)'B-Vr-Cpm
1 07,106 Kcal/h
= 5467 — : 3
(1- 0,015)-2.704Kg/h-4—,89Nm3/Kg.0,34Kcal/Nm °C
= 304 °C (3.56)

Onov cpn= 0,34 Kcal/Nm™C 1 edwn Oepudmro tov komvaepiov otov
nwpobepuavinpa vepov.

3.20 OEPMAINOMENH EINII®PANEIA IPOOEPMANTHPA NEPOY

Apywd vrmoAoyiCovue v AoyaplOuikn  dwpopd  Bepupokpaciod,
npocdopilovtac 115 Opopés AT ko AT, ota 000 Aaxpa  TOv
wpobepuavinpa GOUPOVA e To Xy, 3.5:

ATy = Tz — Ty = 546 — 140 = 406°C (3.57)
ATpin = T, — Ty, = 304 — 47 = 257°C (3.58)
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ITPOOEPMANTHPAX

NEPOY
T3
Kanvaépra
TO
Nzpé T4
Tw
0 F1
Yypo 3.5

Epapudlovpe v yvootr| oxéon yio v pneom Aoyaplfukn owpopd Oep-
LOKpOGiag:

406 — 257

(AT)iog = —7g¢— = 326 °C (3.59)

1H25—7

"o Tov voAoyiopno g Beppotvopevng emoedvewog F, tov mpobepuoavipo,
ypPNoomolove TV PBactkn oxéon uetafipoaong Bepuodomroc:

Qv = K'FV'(ATm)log (3.60)

Omov K= 18 Kcal/m*h°C o cvvteheotiic petaBifacng Oeppotnrag evedg tov
wpobepuavnpa.

Enopévag Avoope o¢ mpog F, kat Exovpe:

QV 1,07106 Kcal/h
- K-(ATim)1o0g "~ 18Kcal/m?h°C.324°C

Fy = 182,3 m? (3.61)

3.21 OEPMOTHTA HHOY ITPOXAIAETAI XTON AEPA ME TON
INPOOEPMANTHPA AEPA

H Bepuodmta mov mpocdidetor otov aépo Katd TV OEAELON TOV PEGQ
and tov Tpobeppavinpa agpa AaUPAveTol amd To KATVaEPLOL TOV SLOPPEOVY TOV
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wpoBepuovtipo. Emopévemg mpokdmTEL 0 MOPAKAT® TOTOC GUUG®VOE UE TNV
mopdypopo 2.13:

Qn = B-L-cpp(Ty, — T) = B-qy = 2.704X&/1.180,14Kcal/Ke

3.22 OEPMOKPAZXIA KAIINAEPIQN XTHN EZOAO TOY
ITPOOEPMANTHPA AEPA

Koatd v diéhevon tov kanvaepiov péca and tov tpodepuovtipo EYovUE
ntoon g Oeprokpacioc toug and Ty og Ts, 6mov Ty eivon n Bepurokpacio otnv
glc0d0 tov pobepuavimpa acpa kot Tsm Oeppoxpacio otnv €006 Tov. ['0L TNV
Oepuora mov petafifaleton otov Tpobeppovinpa 1oyveL:

Qn=>»10- Xc)'B'VR'Cpm'(T4 —Ts) (3.63)
Avvovpe avt TV oxéon o¢ tpog Ts Kot Exovpe:

Qn

T- =T, —
5 4 (1- Xc)'B'VR'Cpm
o 0,487-106 Kcal/h
= 304°C — :
(1 —0,015)-2.704Kse/h.4 8¢gNm?/Kg.(j 34Kcal/Nm™°C
= 194°C (3.64)

Omnov ¢ = 0,34 Kcal/Nm™C 1 el Oeppdmro tov komvaepiov otov
wpobepuavinpa 0EPa.

3.23 GEPMAINOMENH EINII®ANEIA TIPOOEPMANTHPA AEPA

Apywd vrmoAoyiCovpue v AoyaplOuikn  dwpopd  Bepupoxpaciog,
npocolopilovtag TG Ow@opéc AT,.x kot AT, ota V0  dkpo  TOV
wpobepuavTipo cOUP®VO LE TO Xy. 3.6:

AT, = Ts — Ty = 194 — 20 = 174°C (3.65)
AT, = T, — Ty = 304 — 150 = 154°C (3.66)
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ITPOOEPMANTHPAX

AEPA
T4
Kanvaépa
Th 5
Atpoc
Tl
0 F1
XyMpa 3.6

Epapudlovpe v yvootr| oxéon yio v pneom Aoyaplfukn dwpopd Oep-
Hoxkpoociog:

174 — 154 ]
(ATm)log = T = 164 C (367)

lnm

I"a Tov vroAoyiopnd T Bepuotvopevng emoedvelog F, Tov mpobepuavtipa,
ypPNoomolove TV PBactkn oxéon uetafipoaong Bepuodomroc:

Qn = K'Fh'(ATm)log (3.68)

Omov K= 18 Kcal/m*h°C o cvviekeotiic petoBifacnc Oeppotrag evedg tov
nwpobepuavnpa.

Enopévmg Avouvpe wg mpog Fy, ko £yovpe:

_Q, _ 0487-.106Keal/b
N K-(ATim)1o0g "~ 18Kcal/m?h°C.{ g4°C

Fi, = 165, 0 m? (3.69)

3.24 AIATPAMMA ENNIPANEIQN KAI OEPMOKPAXIQN

Yyedralovpe 6to Xy. 3.7 v mton ¢ Oeprokpaciog TV Kamvoepiov oe
OAn v mopeio Tovg péca otov AéPnta. Eckvaue pe Ogppoxpocio 1.092°C ko
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TomofeTOVE AOPOICTIKA TIG EMPAVEIEG LE TNV CEWPA 7OV TIS SOPPEOLYV TO,
Komvoépia yia kafe Oeppoxpascio Tov avTicGTor oV TUNUATOG.

1.092°C
1000 -
800 - 783°C
. (2]
g 9
= % 546°C
o
@
=] 600 - 5 g
g S B
= s & :
& < .
400 - B E 2
O]
Py é E -
: : 25 -
< = 2 8
200 Az = 194°C
5 i) Ay py
5] oA
o S
g 4z
1 1 1 1 1
100 200 300 400 500 600

ABpoictikn Emgdvelo (m?)

Yympoa 3.7: Avypappo T-F
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4. YIHOAOI'TEMOI XTPATXQNAY, KAIINOAOXOY
KAI IXXYOX

2’ avtd T0o KeEPAAao Oa avapépovpe kot Bo vroloyicovue dtdpopa cTotyEia,
v Vv eKBopPopmon (oTpatomdva), TIC OUCTACELS TG KATVOSOYOL KOl TIV 10V
NG OVTMOG KOl TOV GVEUIGTIPO KOTVOEPTWV.

4.1 HIOXOTHTA NEPOY XTPATXQNAX

o va amo@uyovue KaBOAATOGES €VIOC TOL OTUOAEPNTO TPEmEL va
amofailetol amd TO TOUTOVO OPKETN TOCOTNTO VEPOV TPOG TNV OTOYETELOT),
MOTE 1 OCLYKEVIPOON OAATOV €VIOS TOV TULUTAVOL VO OTNPEITAL EVTOC
opwopévov opiov. H ovuykévipmon tov Tupltik®v y¥prGULOTolEitol Yoo Tov
VTOAOYIOUO TNG TOGOTNTOS TOL VEPOD 7OV TPEMEL Vo, OmoPdAlETOL KOTA TNV
exfopBopmwon. Ta 6pla TECEWV TOV 1GYVOVV GTOVE ATUOAEPNTEG COUPOVA LE
tov [Tw. 4.1 givau

Iivaxag 4.1: [Tieon Asttovpyiog Kot aAKoAKOTHTO
[Tieon Aettovpyiog < 0,5 bar 20 bar 40 bar | 64 bar | 80 bar
2VYKEVIPOOT)

moprtikov (S10,) 610 Agv
P 2)OT0 | rantsiton | < (70+7p) | <(30+3p) | <10 | <4
TOUTTOVO, GE ppm 1 Eneyyoc

mg/lIt

P = GAKOAMKOTNTO VEPOV TLUTAVOV, o€ mval/lt

Omnov :

X| = CLYKEVIPMOGT] TUPITIKOV GTO AVTAOVUEVO VEPO. Alveton amd TNV
MUK avaAvon ninyaiov vepov: X= 8 ppmSiO;.

X5 = GLYKEVIPMOGT TVPLTIKOV GTNV O0EEAIEVT] TPOPOOOGING.

X3 = ovOTOT EMITPENTN] OCLYKEVIPMOGON TUPITIKOV GTO TOUTOVO.
Aapupaveror and tov avotépo Iliv. 4.1 yia nieon Aettovpyiag P= 40 bar ion pe
X3= 10 ppmSiO,.

m, = TOGOTNTO GLUTVKVOUATOV.

m,, = TOGOTNTA TYOi0L VEPOU.

m;= TOGOTNTA TPOPOSOTIKOV VEPOU.

my, = TOGOTITO VEPOL GTPOTCOVG.

D = mocotnta atpov.
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Edv Bewpnoovpe 6tTL 0 atuOG KOl TO. GUUTVKVOUATO OV UETOPEPOLY
KaBOAoL TLPLTIKE, TOTE £YOVUE TOV EENG IGOAOYIGLO:

Evtdg g de&apevng tpopodoaciag: m,,-X; + m.0 = meX, (4.1)
Evtoc tov AépnTa meX, = mp-X3 + D-0 (4.2)

Enionc o 16ohoyioudg tov palmv divel Tic mopakdTm oyEcEC:

m, + m. = mg (4.3)

D+ m, = my (4.4)
Ao 116 oyéoelg (4.1) ko (4.2) TpokVTTEL: my,-X; = mp-X; (4.5)
Ao 116 oyéoelg (4.3) ko (4.4) Eyovpe: m, + m. =D+ my=

my, =D+ my,—m, (4.6)

Telka pe Baon tic oyxéoeig (4.5) ko (4.6) Bpiokovpe TV TOGHTNTA TOV
VEPOU GTPUTODVOC:

(D + mp —my)-X; = my-Xs = my = (D —mg) —— (4.7)
X3 — X4
Avtika0ioTdVToC TO YVOOoTA peyedn oty oyéon (4.7) PBpickovpe:
gppm
my, = (10,79 — 10,63)- =0,64t/h (4.8)

10ppm — gppm
H mocsotta tov vepol oTpatcdvag oG TocooTto NG atporapaymyns D etvat:

my _ 064 0593 = 0,06 froL 6% 4.9
D ~1079 % = 0,06 NTo1 6% (4.9)

To vepd avtd amofdrietor amd to TOUmOvO Kot gfvart Bepud (Enpeio 3), pe

Beppokpocio Ts= 250°C ko edwcd 6yko V3= 1,2526 dem’/kg. Emopévaq o
VTOAOYIGHOG TOV OYKOL TOV AmOPAAAOUEVOL VEPOD Elval ¢ EENG:

Q, = ¥5-my, = 1,2526-10"3™°/Ke.0,64.103K&/" = 0,80 m3/h  (4.10)
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4.2 TIOXOTHTA TPO®OAOTIKOY NEPOY I1OY EIXATETAI XTON
AEBHTA

H mocoétta 100 TPOo@OdOTIKOD VEPOD TOL E1GAYETOL GTOV AEPNTQ
TPOKVTTEL OO TOV €ENG IGOAOYICUO:

m; =D +my = 10,79 + 0,64 = 11,43 t/h (4.11)

To vepo avtd givon {eoto pe Beppokpacio Ty=47°C (Enpeio 2). O e101kog
70V Oykoc givan ¥,= 1,0108 dem’/kg. Apa kat 0 dykog Tov Ha eiva:

Q, = 9,-m; = 1,0108-1073m°/Ke.11 43.103Ke/h = 11, 55 m3/h (4.12)

4.3 IIOXOTHTA ANTAOYMENOY NEPOY

H mocdtta tov vepod mov avtieiton amd v wnyn mtpokOATEL OO TOV
160AOYIGUO:

m, =D +my, —m, = 10,79 + 0,64 — 10,63 = 0,80 t/h (4.13)

To vepd avtd eivar kpdo Kot xet edcd dyko v= 1 dem’/Kg= 1 m’/ton.
Apa o dykog tov Oa givat:

Q; = ¥-m,, = 1™°/ten.0 8ot/ = 0,80 m3/h (4.14)

4.4 IZXYX ANTAIAX TPO®OAOTIKOY NEPOY
H 0sowpntikn 16y0¢ vroroyileton o¢ e€ng:

Neswp = msV-AP = 11,43t/h.1,0108de3/Kg.(40 _ 0'1)bar_10—1
= 11,43103 Kg/h.1’0108dcm3/Kg_39’9ba1‘.10—1

4,61-10*
= 4,61-10*K/h = o0 = 1281KW (4.15)

H mpaypoatucn oydg etval 660 n Bewpntikny 0ALA [l KATO1EG TPOGAVENGELS:
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o [lpocatvénon pe Baon tov Pabud amddoong n.

e [Ipocatvénon 25% g mapoyng Tov vepol Yo vo. KaAv@Oouv ot avaykeg
TaXEIOG GUUTANPOGEDS TOV VEPOV GTOV AEPMNTO.

o Telwn tpocavénon 10% yia tov kivnTipa TG avTAiog.

Emiong, pmopel va vmapyel dwwpopd petald g Bempntikng kot Tng
TPAYUOTIKNG TtiEoNG TNG OVTALOG Yo TOVG €ENG AOYOLG:

e To toumavo tov AEPNTO YO KOTAOKELOGTIKOVS AOYOVLC Tomobeteitan
VYNAOTEPD ATt TNV avTAiaL.

e H delapevn Tov Tpo@OOOTIKOD VEPOV TOMOBETEITON KL QLT VYNAOTEPQ
and TNV avtiio ®ote vo vrapéel etk mieon oty avappoOenon NG
aviMoag (NPSH = Net Positive Suction Head) vy v amopuyn
onnAoiwong.

e H nieon xatabriiyewg Tpocavidvetol Tave amd TNV TIEGT TOL TVUTAVOUL,
€161 ®OTE vo, KOAOTTOVTOL Ol TPPREC KOl VO EIGEPYETOL TO VEPO GTO
TOUTTOVO.

IV avtov tov Adyo vmoAioyilovue TNV TPAYUATIKY Opopd TTEoNS ™G
avTAiog, apov BEmPNGOVUE Y10 TOV GUYKEKPILEVO OTHOAEPNTA TO. EENG:

e H mieon xatabiyemc Aaupavetor peyordtepn amd v mieon Ttov
TOUTAVOL Kot 4atll, AOY® AVTICTAGEDV GTIG COANVAGELS TPOPOJOGiag
KoL 6Tov Tpobepuavtrpa vepo.

e H deCapevn tpopodoaciag tomobeteiton 6m (~0,6atli) vynrotepa and v
aviAio Kol cuvnOwgc £xel ecmtepikn| mieon 0,25atl.

e To toumavo toroBeteiton 10m (~1atli) vynrotepa omd TNV avVTAiaL.

e O BaBuoc amddoong g aviAiog Oewpodue 0Tt eivar ne= 72%.

Oswpavtag 0t M wieon givon P= 40 bar mov emikpotel 610 TOUTOVO KO 1
omoio m¢ oYeTIKN igon givan mepimov P= 39 atii, Oa €yovpe:

AP = P + 42t 4 10MH20 — 0,252t — gmH20

— 39atﬁ + 4at1'j + 1at1’i -0 25at1’j -0 6ati'1

= 43,15 atii (4.16)
Metatpémovye TV mieon atii g bar'”, ko éyovpe:

AP = 43,15 atii - 0,981 = 42,33 = 42 bar (4.17)

Telkag Exovpe:
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_ 1,25m¢¥-AP-1,10

36001,
_ 1,25:11,43-103K8/h.1,0108dcm?/ke.42bar.1 01 110
B 3600-0,72 -
= 25,74 KW (4.18)

O TNV LETOTPOTN TV povadwv Bétovpe: 1 atli = 0,981 bar.

4.5 PYXIKOX EAKYXMOX KAIINOAOXOY

O @uokdg eAKLOUOG glval M GTOTIKN Tieon oL ONUIOVPYEiTOL OO TN
Depuoro TV Kamvaepiov oo otV Kamvoodyo, o€ oXE0T LE TOV o Yuypd
aépa Tov mepPdAiovtoc. O THmoC mov voAoyilovue TOV PLGIKSO EAkLCUO Eivat
0 eENc:

YL _ YR
273+ T, 273+ Tyr

hy, = 273-h,- (4.19)

Omnov : h, To dyog g Kamvoodyov 1o omoio Bewpove 0Tt eivan ico pe 52m, kot
vroAoYiletor g 1 dloPopd Tov VYOUS TNG KAmvoddyov Heiov 10 HEGO VYOS NG
0éong TV KavoTpwv, ONAOOT EKEL OTTOV EIGEPYETOL O ALEPOS GTOV OTUOAEPNTOL.

To €101k6 Bapoc Tov aépa eapTatal amd TIC ATLOGPOUIPIKEG GLVOTKES Kot
MO GUYKEKPWEVA amd TO TEPLEYOUEVO NG vypaciog tov oépa. Eueic Oa
vroBécovpe 6Tt To €dKO Phapog Oa eivor 1% ico pe yi= 1,28 Kp/Nm® oe
KavovikéC ouvinkeg Bepuokpaciog kot mEocews. Omov 6e GLVONKES KOAOKALPLOD
N vypaocia mov €xel o aépog kvpaiveton oto 10gr/Kg Enpod aépa, 10 omoio
onpatvel 0Tt To T0606To VYpaciag eivar mepimov 10gr/1000gr = 1%.

To €dwo Pdapoc tov xamvaepiov eivar kadd va Anebel ico pe yr=
1,34 Kp/Nm3 , O€ KOVOVIKEG ouvOnkeg Oeprokpacioc ko mésemc. Ta Kamvaépio
amotelovvTal and 010&eidlo Tov dvBpaka, d1oEeidlo Tov Beiov, o&vydvo, dlwto
K0l VOPATUOVG.

O o@uvowdg eikvoudg emmpedleton amd Vv Oeppoxkpocio tov aépa
nepiBarrovroc. 1o cvykekpipuéva, 0 PUGIKOG EAKVOUOG avEAVETOL TIG YVYPES
LEPES TOV YEWUDVA, O10TL avEaveTal 1 dtopopd Beppokpaciog petald e Bepung
OTNANG TOV KATVAEPI®V HEGH GTNV KOTVOOOYO KOl TOV EEMTEPIKOV OEPO, EVM
peltoveron Katd TG Beppég uépec tov Karoxkaplov. Epeig Ba vroroyicovpe tov
PLGIKO elkvoud yo eEwtepikn Bepuokpacio Ty = 20°C.

H Beppokpacio tov kamvaepiov péco otny Kamvodo o LEIMVETIL GE OAO
10 Oyog. H yo&n avédvetar oe PETOAMKEG KATVOOOYOVG YWPIC LOVMOT, EVD
etvan pikpdtepn oe KToTéG Kamvoddyovs. 't avtd kot ypealdpoacte v péon
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Bepuokpacio kamvaepiov Tyr. o kT16TEG KaTVOddYOLG | TTDOM BgproKpOGiog
AapBaveron mepimov AT= 0,3 £w¢ 0,5°C/m.

I'vopiCovue 611 1 Bepprokpacio €600V TV Kamvaepiwv amd Tov AEPnTa
nov givan Ts= 194°C givon ion pe v Oeppoxpacio oty Bdon g kamvoddyov,
to1e M Oegpuokpacio oTnV KopvEN avtnS Ba eivat:

T = Ts —AT-hy = 194 — 0,4-52 = 173°C (4.20)
Apa, n péomn Bepuoxpacio stvar:

_Ts+T, 194+ 173

Tk =——, z =184 °C (4.21)
Apo. 0 pUoIKOG ehicvopdc’ Ba eiva:
hge = 273-52 128 L3t ) 20,4 mmH,0
st SIOE973 120 273 + 184) o R
~ 204 Pa (4.22)

Ol v petatpomnn tawv povadwv Bétovpe: 1 mmH,0 = 10 Pa.

4.6 IIPAT'MATIKOX OI'KOX KAIINAEPIQN

O mpaypatTikog 0YKog TV Kamvaepiov katd tnv €000 TOLg Amd TNV
KATvodOyo eivar LeydAog AOy® TG S10GTOANG TOVG alrd TNV LYNAT Beprokpacio
OV €YOLV.

H ocvvolikn mocodta TV Kamvaepiov GOUPMOVO LLE TNV KOTOVIA®GT] TOV
Kavoipov Oa ivat:

V'g = B-Vg = 2,704%1.103.4,89N™°/Kg = 13223 Nm3/h (4.23)

Kot o mpaypotiKdg 0yKog v Kamvaepiov otny Kopuen Tng Kamvodoyov
ue Ogppoxpacio T,= 173°C, vroroyileTton omd tov TOMO:

;2734 T e 2734 173

_ _ 3
=V'r = - 21.602 m3/h (4.24)
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4.7 AIAMETPOX KOPY®HX KAIINOAOXOY

H odbpetrpog g Kamvoddyov vmoAoyileton COUP®VO HE TNV GUVOAIKN
TOGHTNTO TOV KATVOEPIOV KL TNV TOYVTNTA TOVS KOTd TNV ££000 TOVG A TNV
Komvodoyo. H taydtra tov kamvaepiov Oa vrobécovue nwg eivarl mepimov 10
m/s. Emopévoc n avaykoio S1GUETPOC KUKMKOD Ooy®yol Yio. TNV Topoyn TG
TOCOTNTOC TOV Kamvaepinv vroloyileTon e Tov TOmO:

21.602m%/h
d=18,8 —188 =874 mm =~ 0,9 m (4.25)

Om/sec

4.8 IAPOXH KAI MANOMETPIKO ANEMIXTHPA KAIINAEPIQN

H mpaypotikt mocotta TV Komvoepiov etvat ion pe tnv mopoyr| Tov
avepotnpa. O avepuotnpog torobeteiton oty Pdon g Kamvoodyov, yi dvto
Ko vtoAoyiCovpe Tov OYKo TV Kamvaepiov otnv Bepupokpacio g Pdong e
KamTvodoyov, 1 onoia givan ion pe Ts= 194°C. 'Etot éyovpe:

Qv 2734 Ts o 273 1194

— 3
TR ~5— = 22.620m°/h (4.26)

To pHOVOUETPIKO TOL OVEHIOTNPO TPEMEL VA €YEL TIUN, OOTE Vo
dNovpyeiton mieon 1 omoia vo LILEPVIKA TIG amMAElE Tieon s evidg Tov AEPNTa
ce OAn v dwdpoun TV KAmvoepiov Kol EmoONG To KOTVOEPLD VO
AmOPPITTOVTOL UE KATOW ToYOTNTO Omd TNV KOPLuen TNng KAmvoddyov GTO
nepBarrov. O euotkdg eElkvouoc dpa vrofondntikd ce vtV TV Kivnon tov
kanvaepiov (IMavvormoviog A., Atponiektpikoi Ztabuoi, 2011).

IMa va katavoricovpe Tov pOAo mov mailel 0 avepioTpag oyedtdlove ta,
TOPAKAT® GYNUOTO. XN 6Yediaomn tovg Bempovue OtTL 1 wieon oty eotia eival
undév. Kavovikd oumg m mieon otic eotiec 0ev eivar punoév oAl eAdylota
apynTikn, pe T wepinov -SmmH,0 kot 68 GAAEC TEPIMTMOOCELS £YOVLE EGTIEC
ue Oetwkn mieon.

Yvykexkpyévo amd 1o Xy. 4.1 €yovpe Vv petafoin ¢ mieong twv
Kamvaepiov yopig v Agttovpyio TOL aveEUIGTPO, ONANOT LOVo pe vrofondnon
™G pong oamd tov LOIKO €AKvoud hy. O aépag Kavong eloépyetal GTovV
eAoyoBdiapo (Béon A), 6mov Bewpnoape 0Tl N Tieon elval unodév, KoL otV
oLVEYELD KATA TNV Oladpopn €vidg Tov AéPnta (amd v Oéon A oy B) érovpe
ntoon wieong Py, v Bewpodpe ypappkn. H 8éon B avtictoyel otnv Bdon g
KATVOOOY0L OOV Opal O PLGIKOG EAKLGUOC hy, omdte M Tieon av&avel uéypt 1o
onueio I'. Katd v dwadpopr| tov Kamvaepimv eviog NG Kamvoddyov £YOvuE
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ntoon mieong P, eniong Bempodpevn ¢ ypoppkn and to onueio I' oto A, 6mov
10 onueio A avtiotoyel otnv €000 TV Kamvaepiov amd TV KOmTvoddHyo.
Onwg, to kamvaépla amoBdAlovtal oty £5000 e LYMAN TOVTNTA, OOV EKEL
&yovpe dvvapukn mieon Py, 1 omoia vmofonda oty avdmtuén g tayxdnTos TV
Komvoepimv.

Otav Béoovpe o Asttovpyia Tov avepotipa tOte Exovpe LETOPOAN NG
nieong omwg aiveton oto Xy. 4.2. AnAadn mn vmofonbnom g pong yivetai
TOVTOYPOVA OO TOV OVEUICTIPO KOl amd TOV QULGIKO eAkvcoud. Emopévag
gyovpe avénom ¢ ToydTNTOG KoL TG TOPOYNS TOV Kamvaepiov. Anladn 6to
Xy. 4.2 &yovue peyalvtepn mrdon mieong evidg tov AéPnrta P ko evtog g
Kamvodoyov P,, oe olOykpion pe to Xy. 4.1. Emiong, €yovue peyordtepn
SUVOUIKT] TiEoM oIV KOPLEN TNG KOmTvodoyov (®féomn A) Kol GLVETMC
peyadvtepn tayvmnta €£66ov tov Kamvaepiov. H avénon g mieong amnd to
Xnueio B oto I' opeihetor oto povouetpikd H tov avepiotpa kot 610 6TaTIKO
VYOG TOL QLGIKOV €AKLGHOV hg. AnAadr|, o avepiotpag avédvel mieon otnv
Bdom g kamvoddyov amd to Lnueio B 6to E kot 0 puoikodg edkvuouog amd to E
oto I

20ueova Le To Xy. 4.2 10yVeL 1) TopaKATo ElcmON TOV TIECEWDV:

H + hSt = Pl + Pd + PZ (4.27)
r 4

-
ks ;
A !_!l.l: TPd i A 5 =

of T ——_ 18P L 0 S
B P,
s e
AEBHT AL plurmm.mtic: — e
AUAAPOMH KANHAEFIIN AESHTAL KAMNOACROE
ALAAPOMH KATINAEFION
Epijpe 4.1 2L e

Kot n ocvvolikn mtmdon mieong oe OAn v Sadpoun Tov Komvoepiov
extipovpe 6Tt Ba etvon 1.800 Pa yati dev pmopodpue va yvopilovue ciyovpa v
aKpPN TN TG av eV Yivel S100TAGIOAOYN OGN OAMV TOV GTOYEI®V:

P, + P, = 1.800 Pa (4.28)
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Ev®d 10 otatkd Vyog mieong amd TovV QUGIKO EAKLGUO LTOAOYIOTNKE
TponyovpuéEvmg Kot Bpédnke hyy = 204 Pa

Enopévag, tdpa Ba vmoloyicovpe v SLVAUIKY TiEGT GTNV KOPLON TNG
KOTVodOYoL, OTTOV 1 ToVTNTO TOV Kamvaepiov eivor u= 10 m/sec. ['vopilovpue
OTL M dSuvouKN TTEoT TPOKVTTEL Amd TOV TOTO:

U2
Py = p-7 (4.29)

Omov : p M mokvoTNTa TOV KOTTvaepiov 6T0 GTOUO €600V TNG KATVOOHY OV,
dnAadn oty Oepuokpacio kopvenc T= 173°C.

Eivar yvootd 611 11 TukvOTNTO TOV KOTVOEPIOV UEIMVETOL PUE TNV adEnom
¢ Oepupokpacioc. Exiong elval yvootd 0tL 1 aptOuntiky Tun e mukvoTnTog
etvar 010 pe v apBuntikn T tov €100V Papove. To €dwd Bapog twv
KOTVOEPIOV 0 KAVOVIKEG oLVONKEC OMMG Kol 1 TUKVOTNTO, OVTAOV OTIS 101G
ocuvOnkec Ba elva:
po= 1,34 kg/Nm’, og 0°C, 760 Torr.

["a va vmoAoyicovpe TNV TLKVOTNTO P YPTCILOTOIOVLE TOV TUTO:

P__ 273 34 g20Ke/m’ 4.30
0o 273+T. 2734173 o tEM (4-30)

Apa amd Tov TOHTO TN OLVAUIKNG TECTC EYOVUE:

s (10m/seC)2 Kg-m/sec?

2
1Y) 25 /o0
Py=p—= 0,820Ks/m =41 m?>  ~41Pa (4.31)

Téloc, amd v e&icwon TV MEGEMV TPOKVTTEL OTL TO LAVOUETPIKO TOL
OVELLGTPO. Elval:

H+ 204 = 1.800+41=H= 1.637Pa= 164 mmH,0 (4.32)

4.9 IXXYX KINHTHPA ANEMIXTHPA KAIINAEPIQN

H 1oy0¢ Tov xtvynmpa Tov avepotnpa Kamvoaepiov vworoyiletor cOLP®V,
He v woyd 1oV avepompo mpocovinuévn koatd 10 €wog 20%, oo v
OVTILETOTION LIEPPOPTICEDV TOVL KivnThpa. Emopéveg yia mpoocavénon tov
Kvnmpa xkatd 20% n 1oyvg Tov Ba etvor:

79



N = 1,20- , 68 KW (4.33)

103367

Omov : Q 1 mopoyn o m/h.
H 7o pavoperpikd o mmH,0.
Kotmn o Babuoc amwddoonc.

Apa n 1oy0¢ Oa etvat:
22.620™°/h.164mmH20
N = 1,20- 10°367.06 = 20,22 KW (4.34)
Kot og innovc”” 0o eivat:
N = 20,22-1,34 = 27 HP (4.35)

™ TV HETOTPOTH TOV povadwv Bétovpe: 1 KW= 1,34 HP.

4.10 ETAAHOEYXH BAOMOY AIIOAOXEQX AEBHTA

Y& TPONYOVUEVOLS VITOAOYIGUOVE TNpape Kot  ektiunon tov Pabuod
anddoong y tov AéPnta ico pe n= 0,88. I'ia va vworoyicovue Tov akpifn dpmc
Babuod amddoong TPEMEL VAL TPOGOIOPIGTOVY 01 GUVOMKES ATMAELEC TOL AEPnTa,
OOV €00 £ival TPIOV EWODV:

-AndAeleg Oepumv Kamvaepiov Xa.
-AndAeleg amd ateA] koo Tov dvOpako Xp.
-AnoAeieg and axtivoPoria kot aywyipuotta Xe.

Yrnoloyiovpe 10 mMOCOGTO TOV OMOAEW®V Oepudv Kamvaepiov, a@ov
yvopilovpe v 1A Beppokpacio T@v Kamvaepiov otnv ££000 oL AEPNTO,

¢ e&fg:

_ CpmVe:(Ts —T)) _ 0,34Kcal/Nm*C.4 ggNm?/Ke. (194 — 20)C

Xa Q 3.862,68K¢al/Kg
= 7,49% (4.36)

Omov Q n ovvolikn BeppdtTnTa TOL EKAVETOL GTNV E0TIO TOL OMOTEAEITAL OO
Vv Beppoyovo dHvaun Kot amd tnv TpobEpIavor Tov a€pa KaHong.
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Ot anwAeleg and atehr] Kavon tov dvBpaxa Bo vroAloyiotodv pe Bdorn 1o
dedopévo mocootd p= 0,5% tov povoéediov tov dvBpaxa CO, dmov 1 T o
TPOKVTTEL OTOV EYOVUE Mo apkeTd KOoAN Kavon. H mepiextikdnto tov
kamvoepiov oe povoleidlo tov avOpaka Paciletor otnv TOGOTNTA TOV ENPOV
kamvaepiov Vg o, 1 omoio vroloyiletal o¢ eENG:

Vie = Vir + (A — 1)-Lo = 3,81 + (1,15 — 1)-3,89
= 4,39 Nm?3/Kg (4.37)

‘Enetta, vmoloyilovpe 10 TOGOGTO TOV OMMOAEDY OO OTEA] KADGT] TOV
avOparxo:

P-dco Vrr 0,5%-3.04OKC31/Nm3,4’39Nm3/Kg
B Q N 3.862,68Kcal/Ke

Xg =1,73% (4.38)

Omov qeo= 3.040 Kcal/Nm® n 0gppomnro mov amodidet 1o CO dtav
katyeton Tpog CO,.

Ot anoieteg amd axtvoPforia Kot aywyuodtnta Aappdvovion Xc= 2,5%.
Enopévag, o mpayuotikog fabuog amddoonc tov AéPnta eivar:

N =100% — X, — X — Xc = 100% — 7,49% — 1,73% — 2,50%
= 88,28% =1 ~ 88% (4.39)

[Tapoatnpovue 6tL Tpoékvye 0 10106 Pabudg amddoonc pe Tov BewpnTiKod

OV ELYOUE EKTIUNGEL GTNV 0PYN. Apa, Ol TPOTYOVLEVOL VTTOAOYIGUOL £YOVV Yivel
ue cwotd TPOTO.
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S. EIAH OAONTQTQN TPOXQN

5.1 'ENIKA

o va petaddcovpe v 1oyd amd évav dEova ce évav Ao, eival
cuviOm¢ pa dradkacio S1POP®V GTAMWMV. XTI TEPICCOTEPEC TEPUTTMOGELS, GE
Ho TUmIKn Stodikocion HETAOOONG 10YX00C, TO TPMOTO OTAd0 givor 1 peiwon
(omaviog N avénom) tev oTpoPaV Tov KivnInpiov dEova Kol G€ OPICUEVEC
TEPUTTMOGELG 1| aAAOyT] TNG KaTeVBLVGTG TG Kiviiong. Ot LETATPOTEG OVTEG BTNV
LETAOOGT] TNG Kivnomg yivovtol amd Tovg LEIWTPES GTPOPMDV.

O d&ovag 16000V TOL PEI®TPA UTOoPEL va efvon TapAAANAOG, TEUVOUEVOG
N acOuPatog pe tov dEova €£660v Tov peltwtpa. ' v petddoon g kivnong
YPNOYOTOL0VUE 000VTMTOVS TPOYOoVC. I va petadobet n kivnon and tov évav
TPOYO 6TOV GAAOV, 01 00OVTEC TOV TPOYOV TTOL HETAOIOEL TNV Kivno, ElGépYovTaL
OTO OVTIGTOUYO OLAKEVO TOV TPOYOL 7OV ToPaAaUPdvel v Kiviion Kol Tov
TEPIOTPEPOVY. Me TOVC 000VIMTOVG TPOYOVE UTOPOVV Vo HeTapepOovV amd
TOAD UIKPEG €mC TOAD UeYAAES 10YElC pe UEYAAN akpifela 6TIC GTPOPES LETOED
TV aEOVOV.

2oV unyoviopdg aAlayng aptdpod otpo@dv, ol 0d0vVIwTol TPoyYoi &yovv
apKkeTd mAcovekTNUOTA Kot €E0GQOAILOVY UEYAAN aoc@dAEln  Asttovpyiog.
[TAeovektnuoTa TOVG €ival Ol WKPEG OTOLTNCELS GLVTIPNONG, 1 aKPING GYEom
LETAOOCTG, 1N SLVATOTNTO VIEPPOPTIONG, N HEYAAN drdpkela (NG, 0 HeydAOC
Babpoc anddéoomng kot KaTaAapBavouy ToAd HIKPOTEPO YMPO GE oYEoN Ue GAAEG
nebodovg «kivnong Omwg mn  kivnon pe oAvcideg kot M avrtokivnonm.
MelovekTiuoto omoteAOVV TO0 UEYOAO KOGTOG KOTOOGKELNG, N MU EAOGTIKY
LETOPOPA TV dLVAUE®V Kot 1) BopuPdong Asttovpyia.

210 KEAMQOG £VOG LELOMTNPO UITOPOVV VAU TPOGAPLOGTOVV d1d(pOopOol TOTOL
000VIOTAOV  TpoY®V. 2vvnbéotepol  TOMOL  0OOVIOTMOV  TPOYMDV  TTOL
YPNOOTOI0VVTOL GTIV KATOOKELT] UEIMTNP®V €ival o1 UETOTIKOL 0dovtmTol
TpoYoi, Ol K®VIKOL 000vI®mTOol TPOoYoi Kol TO GUOTNUO OTEPUOVAE  KOYAlo-
000VT®TOV TPOYOV.

5.2 TYIIOI OAONTQTQN TPOXQN
1. MeTtomkoi odovroToi Tpoyoi.

AvTto0 1OV TOUTOL Ol 0dOVTMTOL TPOYOl HETAOIOOLY TNV Kivnon UETOED
aEévov mov etvar mopdAiniol. Ot 000VTEG TMV 000VIOTOV TPOY®V &lvan gite
TOPAAANAOL, €lTE KEKAIUEVOL OC TPOG TOV AEOVA TOVGS, €ite oynuatilovv yovia
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HETAED TOVG. ZTOVG 000VIMTOVG TPOYOVE e KEKAMUEVT] 000VTMOOT), 0T WITOPE
va glvar N omAn 1 OwmAn odoviworn. Ot odovimtol Tpoyol pe KEKMUEVM
000VTMOY| TPOTILOVVIOL GE GYECN UE TOVG 0J0VIMTOVG TPOYOVG He gvbein
006VT®OT AOY® TOV HIKpOTEPOL BopVHPOoL OV TPOKAAOHV KATA TNV AEITOVPYin
tovg ko pog eEacparilovv peyardtepn avtoyn. Ilopadeiypoato peTtOmIKOV
000VIOTOV TPOYOV Qaivovial otig Eik. 5.1, 5.2, 5.3.

O1 odovtmtol Tpoyoi pe gvbeic 006vTeES ExouV Ta €ENG TAEOVEKTILOTO KO

LLELOVEKTILOITOL:

ITlisovekTnuota

Ta &dpava déyovtar pukpdTepa @option yiati Katd tnv Aettovpyion  dgv
eneaviCovror aEovikEG OLVALLELS.

O PaBuoc amddoong eivar ehdylota UEYOAVTEPOG GE GYECN UE TOLG
000VTMOTOVE TPOYOVE e KEKAEVT 00OVTMOT).

Ot 080VTEG UTOPOVV VO KATAOKEVOGOOUV e HeYOAVTEPO TAATOC, MOTE VA
TPOKVTTOVV UEYOADTEPES EMIPAVELIEG EMAPNG, WKPOTEPES TMECEIS KATO TNV
EMOPN Kal avTicToro KkpoTepN GOoPA.

MewoveKTNNOTO,

"Exovv oyeticd BopvPmom Aettovpyio kot Oyt T0G0 NPEUN, 1O10ITEPO GE VYNAO

aplOud GTPOPMOV.

"Exovv ehappidg pikpdtepn avtoyn, yio Tig i01eg d106TAGELS LE AAAOVG TOTOVC

000VIMTOV TPOYDOV.
Eivar evaicOntor évavit AaBdv popenc tov 0006via Kol mpocOeTmv
SLVOLK®V QOPTIOV.

Ot 0d0vTmTOl TPOYOl pE KEKMUEVOVS 0d0VTEG TOPOVGIALOVY KOl OVTOL TaL

€ENG TAEOVEKTILOTO KOl LELOVEKTTLOLTOL:

ITigovekTnuoto

Eme1on n eumhoxkn tov 0d6viov yivetal Babuaio ko emmAéov Ppiokovral
CLYYPOVOS GE EMOPY] TEPIGGOTEPOL 0OOVTEC, €PYALOVTOL O NPEU KOl TTLO
aBopuPBa. T'w to Adyo avtd &eilval KATOAANAOTEPOL YO TEPIMTMOELS LE
vyMAovg aplBuovg meptotpoPns. Mmopohv va oexBobv peyoaAvtepa goptia
amd TOVG 00OVTMTOVG TPOYOVS UE €VBeig 006VTEC GTIC 101EC dAOTAGELS Kot
TopovG1alovy UkpdTePN evaicOncia oe AdOM pLopenc 0dovta.

MEeWovEKTINOTO,

E€attiag g xAiong tov 0d06vimv, mapovcsidloviol kotd v Aettovpyio
aEOVIKEC OLVAELS TOL TPOKAAOVV TPOGOETEG KATOTOVIGELS GTOV AEOVa Ko
T EOPOVAL LLE OTTOTEAEG L VYNAOTEPEG OMMAELEG TPIPNG Kol PikpdTEPO Pabud
amdd0oNG G GUYKPIOT UE TOVG 000VIMTOVG TPOYOLS He evBeic 00OvTEG. TNV
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nepintoon id1ov modul Kot idov ap1BHoH 00GVTWV 01 SIAUETPOL TV TPOYDV
KOl Ol amooTacels Tov advmv yivovtal, pe adénon g yoviag KAiong,
LEYOADTEPEC AT’ OTL GE 0OOVIMTOVG TPOYOVS e VO 00OVTEG.

Mopadeiypoto HETOTIKOV 000VIIKOV TPOY DOV

Ewova 5.2: Mg kekMpéVoug 080vVTEG

84



Ewova 5.3: Me yoviakoOg 006vteg

2. Kovikoi 0dovrmToi Tpoyoi

AvT100 TOL TUTTOV 01 00OVTIMTOL TPOYOL YPNGYLOTOLOVVTOL GE TEPUTTMCELG
petadoong kivnong oe afovec mov eivon teUvOpEvol M acvuPototl. XTIC
TEPUITMOGELS OOV 01 000VTMTOL TpoYol peTadidovy v kivion oe A&oveg ot
omoiot oynuatiloov petald tovg ywvia, n 0ddvtwon eivor eite evbeia elte
EMKOEIONG HOPPNGS. YTAPYOUYV OUMC Kol TEPIMTMOEL OTOV 1| 000VIMGON EXEL
KOUTOAN HOPOY|. ZTIC TEPUTTMOELS OOV Ol 000VTMTOL TPoYol ueTadidovy TNV
Kkivnon oe acvpPatovg dEoveg 1dtE N 00OVIMON £)XEL EMKOEONG HOPPT. TNV
TEPIMTOOTN MOV 01 AEOVEC, OV peTadideTon N Kivnon, eival Tepvouevol, ToOTe ot
KOVIKOL 0dovtwtol Tpoyoi £yovv peyaAvtepo Pabud oamddoong omd TNV
mepintmon mov ot dfovec eivan acvuPortol ywoti ce avtV TNV MEPITTMOON
avVOTTOGGOVTOL  HEYOADTEPES Ovvauels Tping oAicOnong. Xe oplopévec
TEPUTMOGELS OOV 01 A&oveg givan acvpPatol, propovv va ypnotporombodv Kot
000VIMTOL TPOYOl KOYAI®TNG HOPPNG, OAAL LOVO GE WIKPEG GYECELS LETAOOOTC
Kol oyetikd kpéc @opticels. Ilapadelypota KOVIKOV 000VIOTOV TPOYOV
eaivovtor otig Ewc. 5.4, 5.5.
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Hopadelypoto KOVIKOV 000VTOTAOV TPOYAOV

Ewova 5.4: Me gvbeig 060vte

Ewova 5.5: Me t0£0100¢ 000vVTES

3. 000vTMTOG KavOvag

2NV TEPITTMOT TOV 000VIMTOV KOVOVA, 01 00OVTEC OV £XOVV KLVKMKN
SATaEN OT®G OTIG VIOAOITEG TEPUTTDOGELS 0OOVTIWTMV TPOY MOV, AALL BpiokovTat
JTAYHEVO KATA UNKOG piag péfoov. Me avtdv Tov Tpomo pmopel va petatpomel
o ufuypouun Kivnon ce mepIoTpoPiky, 0TS Katl to ovtifeto. Tapdderypa
000VTMTOV Kavova gaivetal oty Eik. 5.6.
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Ewoéva 5.6: [Tapdaderypo odovimtod kavova

4. TOootnpo oTEPUOVE KOYALR — 000VTMTOV TPOYOV

2y mepintwon acvuPatov aEovev pe kdbeteg petacd Toug dlevdiuveel,
umopel va ypnowomombel por dapopetikn odtaén petadoong kivnong, 1o
CUCTNUO ATEPUOVO KOYALO-000VTOTOD TPOYOV. X GLTNV TNV TEPIMTOON EVOC
ATEPUOVOG KOYALOG UE KEKAUEVOUS 00OVTEC AELTOVPYEL GOV 000VIMTOS TPOYOC.
2TV TEPLPEPELDL TOV 0O0VTOTOV TPOYOoL O©TOV omoio petadideton M kivnon,
gpanteton 0 acovag tov atéppova KoyAto. To cvotnua atéppova koyAdo-
000VIMTOD TPOYOL, £YEL TO TAEOVEKTNUA TG aBOpLPNC Asttovpyiog AOY® TNG
amoppOPNONG TV d0VNGE®MY dAAG €xel pkpdtepo Pabud amddoong oamd TIC
dAec meputtwoels. [loapddetypa cvGTNUOTOS OTEPUOVO  KOYAO-000VIMTOV
TpOoY0V paiveton otnv Ewc. 5.7.

H cvvepyosio atéppova KoyAio — 0d0viwtol Tpoyov mapovctaletl Ta Mg
TAEOVEKTILOTO KOl LELOVEKTHLOLTOL:

ITAeovekTinota

e To cvotua eivarl mo aBdpvPo ce Gyéon e to LITOAOUTA.

o T v 10100 oYéom HeTAdOoNG Ko Yoo TNV 1010, 100G Y10 LETOPOPA, Evol TO
UIKPOTEPO GE SOGTACELS KO TO OO0 EVKOAO GTNV KOTOGKELY] GE GYECN LE
GAAOLG TOTTOVG 0OOVIMTAOV TPOYDV.

o Mrnopel va KaAvyel peydreg oyéoelg petadoong uéypt kot i= 100 pévo pe o
Babuida.

e Eivol 10 KatoAANAdTEPO GVGTNLA Y10 LETOPOPA LEYAA®VY 1GYV®V, LE PLEYOAES
OY£GEIC LETAOOONG GE GLVOVACUO UE YaUNAd B6pvfo.

MeovekTnpoto
o Adym ¢ dmapéng dOvaung TIPS, aTod £xEL GOV ATOTEAEGUA VO YAVETE Eval
TOGOGTO TNG UETAPEPOUEVNG 10YVOC KOt £TGL VAL EYOVUE TOV LIKPOTEPO Pabud
amdd0oNG GE GYEOT UE TA AN GUGTNLLOLTOL.
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o H vmapin peyding a&ovikng dOvaung otov atéppovo KoyAio mov omortet
1GYVPOTEPA EOPOVA KO LLEYOAVTEPO KOGTOG KATUGKEVTC.

Ewova 5.7: [Topaderypa atéppova Koyio — 0d0vioTod TpoYoL
5. Emwuklkn 000vtoon

Xe avtov Vv 01dtaén, N TomoHETNON TOV 000VIMTOV TPOYDV UTOPEL Vo,
mopopolootel pe 10 mAOVNTIKO ovotnua. O KeVTIpiKOg 000vVIMTOS TPOYOG
avTioTolyel otnv 0éomn Tov MAOL KOl YUPW TOV GUVOEOVTOL Ol 0OOVTEC TV
000VTOTOV TPOYOV-TAAVIATEC. AVTH 1 SATAEN EMTPENMEL TNV UETASOON UEYAANG
1oY00¢ aKOUo Ko o€ mepimtwon peydAng oyéong uetddoonc. ITheovéktnua
aVTNG NG otdTtacng eival 0Tl KoTaAaUPAavel TOAD LKPO YMPO Kot EXEl LEYAAO
Babud amdooonc. Metovéktnuo, €lvol 10 HEYOAVTEPO KOGTOC AOY® TOL
LEYAADTEPOL aPOUOD 000VIOTOV TpoY®V. TTapdderyuo emkvkKAMKNRG 00OVTMONC
oatvetor otnv Ewc. 5.8.

Ewova 5.8: [Tapdderypo emtkukAiknig 006vTmaong
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5.3 XAPAKTHPIETIKA METI'EOH OAONTQTQN TPOXQN

o ALGUETPOG OPYKOD KUKAOV 1] KUKAOV KOMo1G d, ovopdleton 1 S1AUETPOC
TOL KUKAOVL, KOTE TNV 0010 0 £vag KOAMVOPOSG EQPATTETOL TAV® GTOV AALO.

o Yyéon perdooong i ovoudletor o Adyog tov aplOpod TV GTPOPDOV TOL
KWWITHPLOL TPOY0V TPOS TOV aplBd GTPOP®Y TOL KIVOOLEVOL TPOYOD.

e Binua p ovopdleton n amdcTOon HETOED O0VO 000VIOV TOL TPOYOV Kot
LETPATOL GV TOEO TTAV® GTOV OPYIKO KUKAO.

e Modul 1 pétpo m ovopdletar o Adyog ToV PriLOTOg TPOG TO 7.

¢ "Yyog ke@aig h, ovopaleton n aKTvikn andotocn HETaED apytkoh KOKAOL
Kot KOKAOL KEQUATC.

e "Yyog moda hy ovopdaleton n aKTivikny amostacn HETAED TOV 0pYLIKOD KUKAOL
KOl TOV KOUKAOL TTOdA.

e H ydpn kepag c, sivor n xbpn avdpecsa 6tov KOKAO KEPUANG KOl GTOV
KOKAO TTOOOL.

¢ "Yyog 066vta h ovopaleton 1o dBpoioua Tov VYo KEQAANC Ko TOV VYOLG
oo

o Awdpetpog KVKAOL KeQaANg d, ovopdletal n O4pETPOC TOL KOKAOVL 7TOL
nepropilel eEmtepkd TOVG 00OVTEC.

o Awdpetpog KvkAov modo di ovopdaleton M SAUETPOG TOL KOKAOL 7OV
nePLopilel E6MTEPIKA TOVS 00OVTEC.

e Amooctacn ofovov o4 ovoudletor To MUAOpoOICUO TOV SAUETPOV TOV
APYIKAOV KOUKA®V.

o Ildyoc 0d0vTMV s, petpdton Tlve oTov apyKd KOKAO Kou gival to fripa p
APOLPMOVTAG TO OAKEVO € HETAED TV 00OVTIMV.

5.4 TYIIOI KAI AOMH MEIQTHPQN KINHXHX

Avaioya TV petatpom e Kivnong mov emifopodpe kot v nroduevn
ox€0M UETAGOONC, VITAPYOLYV O1APOPOL TOTOL UEIMTNPWOV TTOV AE0TOI0VV TOVG
SPOPOVS  TOUTTOVG OOOVIMTAOV TPOYDV YO VO ETTOYOLHE TO EMBLUNTO
OMOTEAEGHO. XTNV TEPITTOOT €VOVYPOUUOV HEIOMTAPO TTOL EivVOl UEIOTNPOGC
TopdAANAov aEovev Ba ypnotportombodv petwnikol odovimTol Tpoyol, Evd ce
TEPUTTMOCELS YOVIOKOV UEIWTNPOV Ba ypnoyomomBovv gite kovikd ypovalia,
elte atépprovag KoyAlac-000vTmToOg TPOYOG.

1. Maiot)pag 6Tpo@av tapdriiniov aSovov

Ye avtoOv Tov TOTO, TO KEALPOG TOL UEIWTNPA EXEL OVO 1| TEPIOCOTEPES
oméC amd TIG omoieg dEPYovTaLl 01 AZOVES, Kot UESH 6TO KEALPOG ToToOeTOVVTOL
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avéloyeg O1ataEels ypovalldv. Avaioya v ddtaén, N 0ALOyN TOV CTPOP®V
yivetor oe éva M mepocotepa  otdd. Ot odovimtol TpOYoi TOL
YPNOUOTOOVVTAL UITOPOLV vo. €yovv €vbeiot 00OVTWON, OAAL TPOTIHATAL 1)
KEKALUEVT 00OVTMOON.

2. ' oVIoKOG HELOTN PGS NE KOVIKOVS 000VTMTOVS TPOYOVS

Y€ OVTOV TOV TUTO, GTO KEALPOG TOL UEIMTNPO VILEAPYOVV VO OTEC Omd
Vv OlUNKN TAELPE TOL KEADEOLG Kot pion omn otnv kabetn mhevpd. Ot
000VIMTOL TPOYOl TOL YPNGIUOTOIOVVTIOL GE OVTHV TNV TEPIMTOGT] UTOPOVV VL
&xovv gite gvbeio 006VTMON €iTE KEKAIUEVT).

3. ITAavnTiKol pEL®TPES

Av100 TOL TUTTOV 01 UEIWTNPEG OLaKPivovTaL OO TOVS GLUVIOEIS LEIWTNPES
ota €€Ng onueia: £(ovv HIKPEG ATOAELEG Ko Apo avENUEVT amdO0sT), UTopoHV
VO, EMTOYOVV UEYOAN OGYECT WETAOOCMG €V 1 KATOGKELN TOVG E£XEL OPKETA
uiKpo péyebog kot £yovv oxeddv abopuvfn Aettovpyia.

5.5 KATEPT'AXIA OAONTQTOQN TPOXQN
Eion katepyooiog

Mo v KoTaoKEL] TOV 000VIMTOV TPOY®V YPNCYLOTO00VTAL OVO
KaTnyoplec epyarelopnyovav ot ortoieg stvar n e€ng:

e Epyoietopnyavég pe komtikd epyareio popeng (epéleq).
e Epyaietounyavéc mov epydlovtor pe v néBodo g KOAIONC.

Ot cvvepyalopevol 000vIMTOL TPOYOl TPEMEL Vo KOTaoKELALOVTAL He TV {d1
1EB0S0 Yo Vo amoPELYOVTOL OVOUOALES KATA TNV Asttovpyia.

Gear Milling - Kom o€ @péla pe ypfion epyoieiov popeng

o avtd 10 €1d0¢ KOMNG YPNOWOTOlEITOL KOTTTIKO €pYaAeio TO omoio
a@otpel omd Evay KOAVOPO TO LAIKO Tov PBpickeTal avAUEGH GE OVO 00OVTES TOV
TpoYoh Y vo oynuoatiotel 1o Owbkevo. To komtikd epyodeio, KabBmg
TEPIOTPEPETOL KOl  AQOPEl VAIKO amd TNV TEPLPEPEIL TOL  KLAIVOPOU,
TAVTOYPOVA, PETAKIVEITAL AEOVIKA GE OAO TO TAATOC TOL KVAIVOpov. Epdcov éva
JLIKEVO KOTEL, 0 KOAWVOPOG mEPIoTpEPETaL otV BEom ooV Ba komel To emduevo
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owikevo. o va komobv OAo tTo. OWKEVOL TOVL TPOYOV, M OladiKocio
emovorlapPavetat.

Metovéktnpa avtig g nebooov eivar 0TL KaBe KomTikd epyoldeio pmopet
va KOyel pe akpifeta Eva cvykekpyévo péyebog modul kot aptOpd 0d6vImV Kot
dev pmopel va ypnoonomBel yio tnv Komn omolovdnmote GAAOL 050VTOTOV
TPOY0V.

Rack generation - Komn pe 060vt®mto kovovao,

O 000vI®MTOC KavOvaG lval KATAOKEVOGUEVOS omd PBappévo yaAvBa Kot
EXEL 1010TNTEG KOTTIKOV EPYOAEIOD OTIC OKUEC TOV. ZE TOPAAANAN KaTtevOLVOT
LE Tov AEova ToV TPOYoV, 0 Kavovag eKTEAEL TaAtvOpokn kKiviion. O 000vT®mTOC
KOVOVOG UTopEl vo KATAGKEVAOEL, Yia KaOe péyeboc modul, 060vTmTOVG TPOYOVG
ue omotodnmote apluo odoviwv. H pnébodog avtn £xet ta ENG pelovekTnuoTa:

o  Mucpn TayOTNTA KOATOGKELNG 000VIWMTOV TPOYDV.
o Miwpotepn  oaxpifel oV Kataokev  AOY® NG avayKoiog
EMOVATOTOOETNONG TOV KAvOVe AOY® TOL HIKPOV aptfuod 00OVTmV Tov EXEL.

Gear shaper - Konn odovtotav Tpoy@v pe tnv pébodo Fellows

H pébodoc avt eivon mapeppepng pe v péBodo komng He 0d0vtmTo
Kavova, HE TNV 01popd OTL TO KOTTTIKO epyareio og avt) TNV HEB0d0 £xel Lopon
oLuveEPYOLOUEVOL 000VTMTOV TPOYOU HE TOV TPoYO mov Katackevdlietol. To
KOTTikO gpyoareio moaAwvopouet otnv devbuvon tov aova tov TPOYOV, EVM
TOVTOYPOVA TEPICTPEPETOL KO EMELTA A0 KAOE TANPT TEPIGTPOPN TOVL TPOYOV
OV KATOOKELALETAL O1 AEOVEG TTEPIGTPOPNG TOV KOMTIKOV EPYAAEIOVL Kol TOV
VIO KOTOOKEVT TPOYOV UETOKIVOUVTOL LELOVOVTAG TNV UETAED TOLG OTOGTAOT)
®ote vo avénbel 1o PdBoc xomnc. Emiong, pe v pébodo avtiy umopovue va
KOTAOKEVAGOVUE 000VIMTOVE TPOYOVC e E6MTEPIKT 006vTmon. H nébodog avty
&xel oav Pacikd TAEOVEKTNUO OTL KATA TNV S1001KAGI0 TG KOTNG 0EV omaTeiTon
enavaTonofETnom TV KOnTIKov epyareiov. Metovéktnua g nebodov eivar to
EVOEYOUEVO OV TO KOTTIKO EPYUAEID €YEL KATO0 EAATTOUO GTOVG 0OOVTEC TOV,
avto Ha petapepHel VTOVG10 GTOV 0OOVTOTO TPOYO TOV KATAGKEVALETOL.

Hobbing - Konn pe gpyaieio Tomov Hob

Yy mepintwon tov komtipa. Hob to xomtikd epyadeio €xel tnv popen
elte atéppovo KoyAMo mov amoteAeital omd KOMTIKOVG 000VTEG, &ite omd
EMAANAOVG KOVOVEG TOTOOETNUEVOLG OTNV EMTEPIKT EMLPAVELD KLUAIVIpov. [a
TNV KATOOKELT] TOL O000VIMTOV TPOYOV O KOMTNPOG TEPICTPEPETAL KOl
petatomiletal oTadlokd Katd v 01evbvvon tov dEova Tov 030VIMTOV TPOYOL
KOl GE OAO TO TAGTOC TOL TPOYOV UE OMOTEAECLO TIV TATPY KO TOV 030VIMV.
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[Theovéktnuo g peBodoov eivar O6TL TO KOMTIKO €pyareio dev ypedletan
emavotomoféton, Ommwg emiong, 10 Kabe ddkevo dnuovpyeitar omd TOAAOVS
006vteg Tov komtpa Hob omdte Tuydv GOAALNTA GTOVG 0OOVTEC TOL KOTTH PO
eCOLOADVOVTAL OO TOVG LTOAOTOVG 0OOVTES KATA TNV O1UOTKAGI TG KOTNG,.

Broaching - Kom1] 000vT@oe®V Hg 0Qaipest vAKov

Avt 1 pébodoc ypnowomoleitor cLVHO®E GTNV KOTACKELT] 0OOVIWTMOV
TPOYOV HE €0MTEPIKN 006vT®on. ['a v KoTaoKeEL] TOL 000VIWTOV TPOYOV
YPNOoTolEiTa €val E101KO YADPOVO LE KOTITNPES GE GEPA TOV £YOVV TO GYNLUOL
ToV OldKevov. Emedn] 1o yAOpavo chpeTat og OAN TNV EMPAVELD TAVTOYPOVA, 1)
néBodoc avt e€acpariletl peydin taydtnTo KoTEPYUSiaC.

Die casting - XVtgvon Tpoyv v wigon

Xe avtn v péEBodo o1 00ovTmTol TPoYoi Katackevdlovtal e YOTELOT GE
KOTAAANAOQ SLOUOPPOUEVEC UNTPES Ko M yOTELON YiveTon pe mieon. Emedn n
aKpifel0l KATAGKEVNC TOL KAAOVTIOD Kol 1 HETOPOAEC TOL 0JOVIWTOV TPOYOL
AOY® GLGTOA®MY EMMPEALOLY TNV TOLOTNTO TOL TEMKOV TPOIOVTOS, OIMAITOVVTAL
dlepyaciec anomepdTmong ol omoiec Ouwg avePdlovv To K66TOC Tapaywync. I'a
tov AOyo avutd 1 HEBOOOG TMPOTIATOL Yo TV TAPAY®YN HEYEAOL aplBuov
000VIMOTOV TPOYDV YOUNAOTEPNC TOLOTNTOC.

Extruding - 'EAaon-01£A0.61 000VTOTOV TPOYOV

Otav 1 KOTOGKELY] TOV 000VIOTOV TPOY®V YIVETOL HE Yuyp1 €A0OT), TO
HETOALO €QPEAKVETOL UEGO OO SLPOPETIKOD UEYEOOLG PNTPEG KO TO TEAKO
poidv elvor &vag 00ovimTdg TPoYOg MOAD upeydAov mAdTOUVS. ATO OVTOV
KOPBovtar moAlol odovimtol Tpoyol HUikpdTEPOL TAATOVS OAAA 1dov aplBuoD
000vTv Kot i01ov modul. Otav n kotackevn yivetor pe 6télaon, 1o Oepud
HETaALO wBeiton pe ypnon mpécsag vo SEABEL amd v unTpa 1 omoio B ddcel
T0 OoYNUe oTov  00ovI®mTO Tpoyd. Ot odoviwtol Tpoyoli mov eival
KOTOUOKEVOGLEVOL LE aLTHY TNV HEB0O0 €YoV TOAD KOAES UNYOVIKES 1O10TNTES
KOl EMTLYYAVOLY HEYOAN akpifela 0TS O10GTAGEL.

Sintering - Koveopetairovpyio,

[Ma v xatackevn pe avt v pnébodo, torobeteital 6 KaAoVTL TOV £XEL
TO GYNUO TOV 0J0VIMTOD TPOYOV, UETOAAKT TOLOPA 1 omoia cuumiEleTal amod
TPECH, KOL ETEITOL Y10, VO OTOKTIGEL TNV OTOLTOVLEVT] OVTOYY] 0ONYyEltal G€
KMBavo 6mov Oepuaivetor. Ot 000vT®TOL TPOYOL TOVL TOPAYOVTAL LE OVLTH TNV
1éBod0 £xovv Kavomon Tk akpifeta.
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Injection molding - Exfo\ mtAaotikov

Ye avtv Vv uéBodo, Bepprd mAaoTiKO ekyvETOL VIO TEST GE KOAOVTLN
KOTOUOKELAGUEVA £Y0vTag AAPel vTOYM TV EMIOPACT] CLGTOANG-OIGTOANG TOV
VMKOD oamd TO Omoio KOTaoKeELALETOL O 000vIMTOS TPoYds. To kvplo
mAeovVEKTNUO, NG MeBOdoL elvar OTL 0 0d0VTIWTOS TPOYOC Oev yperdletal
ddIKaoio.  amomepATOOoNG YTl 1 AmoodOUEVT] EMEAvEID €lvol  OPKETA
TOLOTIKT).
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6. YHHOAOTI'TEMOX ATAXTAXEQN KINHTHPIOY
TPOXOY (ITINION)

I'ENIKA

210 KePAAo10 aVTO B VITOAOYIGTOVV Ol OLOGTACELS KO Ol OLVAUELS TOV
aoKOVVTOL GTOV KIvNTHPlo Tpoyo (mvidv). To mvidv Ba glval KaTooKELOGUEVO
He OAO 000VTOTO TPOYO HE KEKALUEVT) 000VTMGT, OTT®C Qaivetol oty Ewk. 6.1 .
To vAkd mov Oa ypnowomombBel Yoo TNV KOTOOKELY] TOL WOV  Eival
Behtiopévog  ydAvBag 34CrNiMo6. To tovg TOPAKAT® VTOAOYIGUOVC
akoAovBovvtor ot pébodor mov avaeépovtar oto Bifiia 1. K. Ztepyiov
“Lroyeio Mnyavov I ko 117,

Ewova 6.1



6.1 YIIOAOTIEMOX AIAMETPOY APXIKOY KYKAOY KINHTHPIOY
TPOXOY (IIINION)

AWGUETPOG apykod KOKAOL ovopdletor M SIGUETPOG TOL KOUKAOL OTOV
EQATTETOL O VA KOUAIVOPOG TAV®D GTOV GAAO.

Eme1on dev éyovpe cuykekpuévn O1dpueTpo tov dEova ov Ba tomobetnet
10 VIOV, 0ALE OVTE KOl CUYKEKPIUEVO UNKOG TV aovmv, N dtauetpog d; Tov
KWV TNPLOV TpoYoL (Tviov) divetor amd Ty Gyeon:

20.500 3(P; oy u+1
dl == " " (6.1)
(%) PYg'n; u

/ 4 4 r 4 r 2
Onov: oy = avToyn ™S KOTATOUNG TOL 0d0VTa G€ Tieon emwpaveiog o N/mm”,
GUVOPTNGEL TOV VAIKOV.

o= 630 N/mm’
Kot Pi= Ioybg mpog petapopd amd tov Kivntiplo tpoyo (mvidv).

["a va vmoAoyicovpe v 100 6TV €16000 TOV pelwTpa o mpénel va
yvopilovpe Vv 160 oty €000 10V, GLV TIC andAeleg Tov. H 1oy0¢ oty €000
TOVL €ivol YVOGTH amd VTOAOYICUO GE TPOTYOVUEVO KEQAANLO KO IGOVTOL LLE:
Wg=3,06 MW
Anmdleteg Exovue dVO 0OV Ko OVTEC eivat:

= 210Vg 000VTMTOVS TPOYoVS: MN,= 0,99
= Yta dpava, ava (evyog edpdvav: = 0,97

["a tov vtoAoyioud ™G 1oxvog Ba Exovpe:

W 3,06MW
Mz -nw)  (0,99-0,97-0,97)

Wy = 3,29 MW (6.2)

Onote n 1oy Pi= W, = 3,29 MW = 3.290 KW
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6.2 YHHOAOI'TXMOX XXEXHYX METAAOXHX

"Exovpe o¢ dedopévo tov apBud otpopdv tov otpofirov mov eivar 8000
RPM «at tov apiBud otpopdv g yevvntpag mov eivar 3000 RPM. Ta 1o
VTOAOYIGHO NG oYéomg petddoons Bo ypelactodue ToV aplOud GTPOPOV TOL
oV, To omoio Oéyetor kivnon amd tov Afova Tov oTpofilov, Kol TOV
embountd aplBud otpoP®v Tov TPOoYXoL €£OGO0VL, 0 omoiog divel kivnon oty
YEVVITPLOL.

1. Ap1Budg oTpo@dv ToV KIVIITHPLOL TPOY0D (TIVIOV):

n;= 8.000 rpm
2. EmBountdg apuoc atpopmv tpoyod ££0d0v:
n,=3.000 rpm
___n1_8.000rpm_266 6.3
u_l_nz_3.000rpm_ ’ (6.3)

Omnov: yg= Adyog mAdtoug 006vVTa TPOG SIAUETPO TPOYOV.
2TNV GLYKEKPIUEVT] EQOPUOYT EXOVUE: U= 2,66 , TO1OTNTO 00OVTOONG 5.

Wg =b,/d; = 1,37 (6.4)

Onote and v 6YEom EYOVLE:

20.500 3\/(3.290KW-630N/mm2 2,66+1)

d. =
1™ g30N/mm? 1,37 - 8.000rPm 2.66
=32,54-3/189,11- 1,375 = 32,54 - 6,38
=207,6 mm (6.5)
6.3 APIOMOX. OAONTQON

AOy® peyding meprpepelokne toyvtnTog (u > 5 m/sec) emAéyeton aptOuog
dovtiwv z,= 20.
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6.4 YHHOAOI'TXMOX MODUL XTHN METQIIIKH TOMH

Modul ovoudletar o AOYOg TG apyIkng OUETPOV TTPOG TOV aplOud TV
006VTOV. AdY® TOV KEKAUEVOV 000VIMOV LITAPYEL TO HeTOmikd modul (m,) Kot
TO OKTWVIKO 1) KaBeTo modul (m,).

Ymoloyilovpe t0 petOmkd modul Spdviag v OdueTpo  TOL
vroAoyicope d; e Tov apliud TV dovVTidV Z;.

_d, 207,6™™

— =1 .
m; . 20 0,38 mm (6.6)

6.5 YIHOAOT'TEMOZX [TAATOYZX ITINION
To mAdT0g TOV TIVIOV EKAEYETOL O PEGOG OPOC OO TIG GYECELS:
b, =Yq-d; =1,37-207,6M™ = 284,41 mm (6.7)
b, = ¢y, -my =31-10,38™" = 321,78 mm (6.8)
Aappdveror b= 303 mm

Omnov 10 y,,= e€aptdton amd v motdTNTo TG 00OVIMOTNS Ko TNV £0paom
tov aéovav. ['a dprot modtnta 006vTmong y,= 31.

Enednn ovtd elvor 10 6vvoMKO TAATOG TOL TVIOV, KOl ETEWON
YPNGWOTO0VUE STAD TpoYO He avtifetn KAion 0dovTwv Yo TV eElcoppdmnon
TOV aEOVIKOV duvapemv, Bo VTOAOYIGOLLE TO TAATOG TOV £VOG TPOYOV.

303
b1 = T = 151, 5 mm (69)

6.6 YIIOAOTTEMOZX I'QNIAYX KAIXHYX OAONTQXHX

Ene1don ypnoyomolodpe 060vtmtong TPpOoYovs UE KEKAUEVOUG O0OOVTEC,
TPEMEL VO VTTOAOYIGTEL Ko 1) Yovia KAiong P.

m; 10,38™mm
tanf = 3,5-— =35

b oy omm = 024 =B~ 1349° (6.10)
1 )

Ondte hapPdveron p= 14°.
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6.7 YILOAOTITEMOX KAGETOY MODUL
Ymnohoyiletat and v oyéon:
m, = m, - cosf = 10,38+ cos14° = 10,07 mm (6.11)

Av 10 K@0eto modul dev glval TvmoTOMUEVO Kol 1] AOCTACT dEV Eivat
HeYdAn, pmopet va emideyel 10 QUECSHOG LIKPOTEPO.
Emopévog Aappaveror my= 10 mm.

Adyom g otpoyyvAomoinong tov kdbetov modul wpokvTTEL Y TO
petomikd modul:

m, 10mm

= = = 10,3 6.12
. cosf cos14° mm ( )

Aoy® ™ aAdayng oto kdBeto modul mpémer vor vmoAoyioTobv Eavd ta
TPONYOUUEVO LEYED.

6.8 EITANYIIOAOI'TEMOZX ITAATOYX ITINION

b, =yq-d; =1,37-207,6M™™ = 284,41 mm (6.13)
b; =y, -m;=31-10,3"" =319,3 mm (6.14)
b;= 302 mm

o Adyovg €UKOANG O©TOVC VTOAOYICUOUG KOL GTNV  KOTOOKELN
nwpotiovpe by = 300 mm.

Eneon ovtd elvor 10 ovvoMKO TAATOG TOL TVIOV, KOl ETEON
YPNOUOTOOVUE STAO TPOYO, B VITOAOYIGOVLE TO TAATOG TOV EVOG TPOYOV.

300
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6.9 EITANYIIOAOTI'TEMOX I'QNIAX KAIXHY OAONTQXHX

1’mm

myg
tanf =~ 3,5-—=3,5"-

=Usa=p =15 .
- o = 0,24 13,51° 6.16
1

Ondte hapPaveron p = 14°.

6.10 AIAMETPOX APXIKOY KYKAOY

Amo TOV VTOAOYICUO TV Tapomdve ueyebmv pmopel va, vtoAoylobel pe
ueyaAlvtepn akpifeta 1 SIAUETPOS TOV KvnTnpiov Tpoyol (Tvidv).

d, =z, - M _ 2. o _ 206,12 mm (6.17)
cosf cos14°

6.11 YIIOAOI'TEMOZX POIIHX XTPEYHX TOY AZONA EIXOAOY

["a va vroAoyicovpe tnv ddpetpo Tov dEova Oa Tpémel va vtoAoyicovpe
™V pomn oTpéyng mov avtds Ba mpémel va, petapépet. Ymoroyiletor amd v
oyEon:

M, = 9.550 l31—9550 3'290KW—3927 43 N 6.18
tT n, g.000Pm o 4 ES M (6.18)

Apoa M= 3.928 Nm
‘Eneita eléyyoope av to mviov pmopel vo tomoBetndel otov déova e

oponva. ' va yivelr avtd mpémel mpdTa Vo VTOAOYIGOVHE TNV OAUETPO TOL
a&ova.

6.12 YIOAOT'TEMOX ATAMETPOY TOY AZONA EIZX0AOY

H &duetpog dy, tov dEova otov omoio Ba tomobetnbel 10 MIVIOV
vroAoyiletor omd TV GyYEoN:
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M
dyy = 1,72 |— (6.19)
TST[

Emedn otv oyéon n ponn| otpéync M, mpénetl va €xel povadeg Nmm Oa
TPEMEL VO YIVEL 1] LETATPOTY):

M, = 3.928 ™ . 103 = 3.928.000 Nmm (6.20)
[Ma vAkd 34CrNiMob €yovpe:

To= 55 N/mm®

. _os|My . __#[3.928.000Nm
dgpy = 1,72 = 172 |~ = 71,36 mm (6.21)

Apa dgp =72 mm

Avt eivar 1 eAdytotn SIUETPOC TOL AEOVO TOL OOLTEITOL YL VO
uetapepbel pe acparela n porn otpéyemd. I'a va eEacpariotel OU®S N cOOT
EMOPT TOV 00OVIMV TOV 000VIMTAOV TPOY®OV O Tpémel va yivel o amoapaitnTtog
ELeyYoc TOL AEOVOL YO TOPAUOPPAOGELS amd OSvVAUELS KAuyNe, omAadn Oa
eleyyBel To BéAog kapuyng Tov dEova.

6.12.1 Ynoroyiopnog pkovg aSova £16600v
To pnkog tov déova ecdoov (1), petacy towv ompiewv, Ba givar 10
dBpolopa TV TOPAKAT® ATOGTAGEMV:
® b;=10 GLVOMKO TAATOG TV 0OOVTOT®V TPOY®V bi= 300mm

b /4 Ié Ié ’ 14 14
® - =10 a0 TAGTo¢ Tov KéBe edpdvov. Emiéyetor b= 85mm, dpa.
b
® 0= 10 JAKEVO AVALESO GE 000VIMTO TPOYO Kot £dpavo. Emiéyeton
0= 27,5mm

=D, +b+26=300m" 4 85MM 4 2.27,5MM = 440 mm  (6.22)

6.12.2 Yroloyiopog Tov EmTPENONEVOL NEYLGTOV BELOVG KAPYNG
[Mo vo elvor omodektd to PéAog KAUYMG, Kol vo Unv  EYOVUE
TOPALOPPDCELS, TPETEL VO, IGYVEL 1] GYECT:
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0,3-1
f< fmax = m (623)

Omnov &yovpe:
e =10 PBéAog KALYNG TOL GEoval

o f .= 1O HéY10TO emTPEnOUEVO BELOC KAUYNG
e | =10 unkog tov d&ova,

e 0,3-1 0,3-440m™
max = 1,000 1.000

= 0,132 mm (6.24)

6.12.3 Ynoroyiopog tov BEAovg kapyng
["a tov vroAoyioud Tov BEhovg kKapyng f oto pHéso tov dEova 1oyveL 1) oxéon:

bl 6.25
=% I (6.25)
Omnov &yovpe:

o f=¢ivan to BéAog Kbpyng mov tpokaiei  dSvvaun P; oe mm.

e P, =&ivain dvvaun n onoia ackeiton amd 10 Tviov tov Tpoyd e£6d0v.

e | =¢ivorn andotoon petabd tov ompiemv.

e E = givar 10 pé€tpo eAaotikdTNTAG TOV LAIKOD NG otpdktov. I'a ydAvPa,
gtvor E= 210.000 N/mm®

e I, = eivar n pomn adpévewac e avtiotoyme Swotopnc oe mm’. T
KukAMKn Swatopn wyvet: I, = 0,05 - d*
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VIOV

I
I
€0pavo | £dpavo
Fa : Fe
| | |
| ! |
N A B i
5 | 5
| |
] B [
!
I
i
- 2P0 . 2P0 .
Xypa 6.1

H dOvaun P, etvon n 6Ovaun 1 onoio aokeiton and to mvidv 6Tov Tpoyo
e€600v, Omm¢ eaiveton 6to Xy. 6.1. H dOvaun autr] avoADETOl 6E TEPIPEPELNKT)
cuvicT®ca Py ko v aktivikt] cuvictoca Py, 0nwg gaivovtal kot 6to Zy. 6.2.
Me Bdion Toug yvootohs Kavoveg TIg Tpry®voueTpiog vrorloyilovpe Tic SOuVANELS.
H yovia etogng a, otnv kabetn toun givon ion pe 20°.

2-Mt  2-3.928Nm

Pie = " = G50e 1z = 38.113,72N (6.26)
p = It _ 38113727 _ 40.559,77 N 6.27
1" cosa,  cos200 ~ 77 (6.27)
P,. = P, - tana, = 38.113,72N - tan20° = 13.872,26 N (6.28)
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F1t

Pl Plfﬁ

Xynpoa 6.2

6.12.4 Ymoroyiopog 0vvape®v 6TIS oTNPIEELS
O dvuvapelg Fo ko Fg givar o1 avtidpdoeic otic otnpielg kot divovral
and TIC GYECELS:

_ P-1; 4055977 -220™™

Fp=— T = 20.279,885 N (6.29)
g = i1z 20559770 2207 50g 8BS N 6.30
BT 440mm I (6:30)

AoV vtoAoyiotnkav OAa T amoutovpeva, peyEdn, 6o vroAloyiotet Kot 0
Bélog kbpyng oto péco.

P, - 13 40.559,77N - (440mm)3

f= = _
48-E-1, 48-210.000N/mm?. (05 (72mm)4

0,25 (6.31)

To Béloc KApyne 610 HEGO OV VITOAOYIGAUE OMOTEAEL KO TO GLVOMKO
Béhog whpyme, vati n ovvaun P, aokeital 610 HEGO KO Ol SUVAUELS OTIG
otnpi&eig elvan ioec.

To Bélog whuyng f= 0,25 mm elvar peyoddtepo amd 10 HEYIGTO
emtpenopevo Pérog kKapyng f.x= 0,132 mm, avtd Ba €xel cav amotérecua ot
000VT®TO1 TPOYOl Va. Unv £Y0VV GOGTY GuvePYasio LETAED TOVG.

Mo va avryetomiotel avtd 10 TpoPAnua Bo mpémer va ovénbel m
SIUETPOG TOV AEova Kat va yYivel dgyy = 85 mm.
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Aol aALaEape TV SIAUETPO Ba TPEmEL Vo LTOAOYIOTEL €K VEOL TO BEAOG
Kapyng:

. PP 40.559,77N - (440mm)3
~ 48-E-I, 48-210.000N/mm*.( 05 . (g5mm)4
= 0,131 mm (6.32)

To Péhoc wauyng f= 0,131 mm eivor pxpotepo amd T0 UEYIOTO
emtpenopevo Bérog kapyng fx= 0,132 mm, ondte pe dg,; =85 mm Oa Eyovpe
OWOTI CLVEPYACIO TOV 000VTIWTAOV TPOYDV.

6.13 EAEI'XOX TOITOOGETHXHX TOY HINION XTON AZONA ME
XOHNA

AoV vroloyicape TV OdpeTpo Tov AEoVa, TPETEL VO VTTOAOYICOVLE Ko
™V EAAYIOTN SIAUETPO TOV TTIVIOV OV OALTEITAL Y1 TV TOTOBETNON UE GPIVAL.
Ymnoloyiletat and v oyéon:

_ 1,8-dghy vz, 1,8-85™M-20
min =, —25  20-25

= 174,85 mm (6.33)

H diquetpog di= 206,12 mm eivon peyoaddtepn amd v ObueTpo dyin=
174,85mm, ondte enapkel yia TV Tono0ETNOoN TOL TVIOV LE GOV GTOV AoV

6.14 YIIOAOT'TEMOX IIEPI®EPEIAKHYE TAXYTHTAX

[Ma va vapyer 6tovg dVO TPOYOVE GLVEYNG EMAPN UE KOAOM, YWPIg
oAMoOnomn, mpémel vo VITOAOYIGTEL 1| TEPLPEPELOKT] TAYVTNTO TOVG. Y TOAOYIleTON
and TNV oxéon:

_dymeom; 0,20612™ - 3,14-8.0007P™
M=% 60

=86,29m/s (6.34)
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6.15 YIIOAOI'TEMOX BHMATOX

Brjua ovopdleton n amdotacn HeTaEd 000 006VT®V Kot LETPATIL GOV TOED
Thve oTovV apykd KOKA0. YTapyel o petomkd Prna (p,) kot to kabeto Pripo
(pn). YroAoyilovron o¢ €€Nc:

ptzmt.ﬂ: ) "9, = ) mm .
10,3m™ . 314 = 32,34 6.35

Py =m, = 10"""3,14 = 31,4 mm (6.36)

6.16 YIIOAOI'TEMOZX THX 'QNIAX EITA®HX

Exto¢ amd v yovia kAiong B vmapyetl kot n yovio eraenc o, n omoio
glval n yovia pe v omoio epamtovtol ot 0doviwtol tpoyol dtav gpydlovial.
Ene1don €yovpe kekAMpEVOUS 000vVTeG, VILAPYEL 1 YoVvio ETOENS o, o1V KAbeTn

TOUN KOl 1 YOVIO 0 OTNV UETOMIKY TOUY. ZVVOEOVTIOL [E TNV OYE0T COoSf =
tanap

tana;

H yovia o,= 20°. Ondte amd v oyfon EYovue:

tana, tana, tan20°
cosf} = = tana; = = = 0,375 = a;
tana; cosf  cosl4°
= 20,55° (6.37)

6.17 YIIOAOT'TEMOZX KYPIOTEPQN AIAXTAXEQN TOY
OAONTQTOY TPOXOY (ITINION)

6.17.1 Avdpetpog Pacikod KVKAOL
Ymohoyiletat and v oyéon:

my, - cosay 10™™ - c0s20,55°
cosp cos14°

dyy = 24 - =193 mm (6.38)

6.17.2 AvGpetpog KOKLOV KEQUANG
Ovopdletor m obpeTpog tov KOKAOL Tov meplopilel e€mtepikd TOLGC
000vteS. Ynoloyiletor omd v Gyéon:
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Zq
d,, = . ( 2) = 10mm. ( 2) = 10M™m- 22,61
a1 = Mn cosf * cos1d®

=226,1 mm (6.39)

6.17.3 Avapetpog KOKLOV TOSO.
Ovopdletar m O1APETPOC TOV KOUKAOV 7OV TEPLOPILEl E0MTEPIKE TOVC
006vteG. Ynoroyileton amd tnv oyéon:

dy =d—2-hf=d—2,5 m, = 206,12m™ — 2 5. 1 gmm
= 181,12 mm (6.40)

6.17.4 "Yyog kepac
Ovopaleton N oKTVIKY 0mOoTaoT UETAED apykol KUKAOL Kot KOKAOL
KeQaAnc. Aaufdverot ico pe To modul.

h,= m,= 10 mm (6.41)

6.17.5"Yyog mooa
Ovopaleton N oKTVIKY omdoToon UETAED apykol KUKAOL Kot KOKAOL
woda. Yrmoloyileton amd v oyxéon:

hf=1,25m = 1,25-10™™ = 12,5 mm (6.42)
6.17.6 Xapn ke@aig
Eivor m xdpn avépecoa otov kOKAO KEQOANG Kol KOKAO 7O
Ymoloyiletar and v oyéon:
c=025m=0,25-10"" =2, 5 mm (6.43)
6.17.7 "Yyog 000vta
Eivat 1o dBpotopa tov Hyovg ke@aAng Kot Tov Dyovg tdda. Ymoloyiletal

and Vv oyéon:

h = h, +h; = 10™™ + 12,5™™ = 22 5 mm (6.44)

106



6.17.8 I1ayog 000vTOV
To mhyog TV 03OVI®MV S Kol TO SIUKEVO € EEAPTOVTAL Al TNV KATEPYATTOL
TV 000vTeV. YToloyiletol amd v oyéon:

s=p,—e=314""—-16,09"" = 15,31 mm (6.45)
["o katepyacuévoug 0d0vTeg 1Y VEL:

_ 4 _ 4 31,4™ = 16,09 6.46
e_80 pn_80 ) - ) mm (' )

6.18 YIOAOT'TEXMOX TIAHMNHX TOY HINION

Ene1dn to mviov Exet pikpr| apyikt] StAUeETpo Ho KaToGKELAGTEL OAOCMO
Yopig Ppoayioves.

6.18.1 Ilayoc maquvng
To mdyog g TANUVNG ToL TIVIOV LOAOYIleTON OO TNV GYEoM:
S, =03-dg, +1=0,3-85"+1=3,55cm =35,5mm (6.47)

6.18.2 Mnkog manquvng
To unKog g TANUVNG TOL VIOV LITOAOYILETON OO TNV GYEoN:

I, > 15 dy, =1,5-85"M = 127,5 mm (6.48)

6.19 YIIOAOT'TEMOX ANTIAPAXEQN XTHPIZEQY KAI
KAMIITIKQN POIIQN

Eme1on ot duvépelc ackovvion ce 000 emimeda, 10 eninedo (X,y) Kol TO
enminedo (x,z), Oa yivel vTOAOYIGUOG KAl Yia TIG VO OVTEG TEPUTTMOGELS.

Ady®m G KEKMUEVIG 00OVIMGNG LIAPYOLY Kol AEOVIKEG OLVAUELS Ol
omoiec Opm¢ oev Aaupavovtor vtoyn yuti aAANA0EEOVIETEPMOVOVTOL OO TNV
SuTAr| 006vVT®OT).
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6.19.1 Avtiopaceig oTNPIEE®V KO KOPUTTIKAV POTTOV Y10, TO ETITESO (X,Y)
210 eminedo (X,y) aokeitar otov aova 1 dvvaun Py, and 1o mviov kot ot
Suvaiperg Fu,, Fpr amd ta £dpava. Ta dtaypaupoate Tov SUVALEDY Kol TOV POTMV
TOL OOKOVVTOL 6TO £MinedO (X,y) anekovifovion oto Xy. 6.3.

6.19.1.1 Avtiopooeig atnpiewv — oraypouuo Q
H dOvaun Py, aokeiton oto péso tov dEova, omdTe 01 AVTOPAGELS OTIG
oTnpigelg 1oovvTat e To oo TG dVVAUNG, ONAOT:

P, 13.872,25N
Far=Fpr=—=————= 6.936,125 N (6.49)

6.19.1.2 Yroloyiouog koumtikmyv powwmv — oraypogio. M
nueio A: Mp=0
Inueio B: Mg = Fpp -1y = —6.936,125N - 0,22™ = —1.525,95Nm (6.50)
nueto I': M=0

"_Ar‘ ‘ "_Br“
AT B (r
: Plr‘ :
| | |
| | |
: +6936,125N i |
.| -
I
o I B N

I |

-6936,125N :

|

|

|

|

|

|

|
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6.19.2 Avtiopacsig oTNPICE®V KOl KOPUTTIKAOV POTOV Y10, TO ETITESO (X,Z)
210 eminedo (X,z) ackeitor otov dEova 1 dvvaun Py amd to mviov kot ot
ouvaiperg Fa, Fpe amd ta é0pava. Ta dtaypdupato tov SuVALE®DY KOl TOV POTMV
TOL AOKOVVTOL 6TO £Minedo (X,z) amewoviCovtal oto XZy. 6.4.

6.19.2.1 Avtiopooeig atnpiewv — oraypouuo Q
H dbvaun Py, ackeitar oto péco tov d&ova, omdte o1 avIOPAGELS OTIG
otnpigelg 1oovvTat [E To o TG dVVaUNC, ONAOT:

P 38.113,72"

Far = Foe =~ = > =19.056,86N (6.51)

6.19.2.2 YroAoyiouog koumtikmyv porwy — oraypogio. M
nueio A: Mx=0
Inueio B: Mg = Fpe -1, = —19.056,86N - 0,22™ = —4.,192,51N™ (6.52)
nueto I Mr =0

Fat

A

Fit

+13056,86N

Il
()

Il B

[l —19056,86N
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6.20 MET'IXTH KAMIITIKH POIIH XTHN OEXH B

H péyiomm xoumtikn pomv] otn 0éon B mpoxvmter pe ovvbBeon tov
duvape®V OV VToAOYioTNKAY oTA EMimeda (X,y) Ko (X,Z).

MB(max) = \/MB(X,y)Z + MB(X,Z)2

= /(~1.595,25Nm)2 4 (—4,192,51Nm)2
= 4.485,75 Nm (6.53)
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7. YHOAOI'TEMOX ATAXTAXEQN TPOXOY EZ0AOY

I'ENIKA

210 Ke@dAoo avtd B LTOAOYIGTOVV 01 OUCTACELS KOl Ol SVVALELS TTOL
aoKovvToL 6Tov TPoyo €£0d0v. O tpoyds €660V Ba gival KATACKEVACUEVOS LIE
OmAd  000VI®MTO TPOoYd e  KekMpuévn odoviworn. To vikd mov 6o
ypnooromBel yoo TNV KOTOOKELT] TOVL TPOYov €EOGO0V eglval PeAtiopuévog
yaAvBag 34CrNiMo6.

7.1 APIOMOXZ AONTIQN TPOXOY EE0OAOY

Eneion yvopiloope tov aplBud doviidv Ttov TvidvV Kol TNV oyéon
uetadoons, vmoAoyilovpe tov apBud doviidv Tov TPoyoL €£O6d0L amd TNV
oyEon:

z, =2,1=20-2,66=53,2 (7.1)

TAEYETOL Zo= Tl T0 TVIOV € 5 ) TIOV, OmoT
Emléyeton 53 ywourt to mviov €yet Lvyd aplud doviidv, omoTE O
TPOoY0¢ €600V TTpEmEL vaL Exel LoV aptBpd dovTimV.

/ i Z2 _ 53 _
Apou—Z == 2,65 (7.2)

1

Eneon vmdpyer avty m wkpn oAkayn ommv oxéomn petadoons, o
VIOAOYIGTOVOV Eavd 01 GTPOPES £E0J0V.

on n; 8.000"P™
i=—=n,=—=

—=— =301 :
n : 265 3.019 rpm (7.3)

7.2 YHHOAOT'TXMOX ATAMETPOY APXIKOY KYKAOY TPOXOY
EZ0OAOY

AlQpUETPOg apyKov KOKAOL OVOUALETOL 1 SLAUETPOS TOV KVKAOL OTTOL
EQATTETOL O VA KOAVOPOG TAV® 6Tov dAA0. YTohoyiletal amd v oyéon:
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mm

dy, =z, oo 53— = 546,22 mm (7.4)

7.3 YIIOAOI'TXMOX POITHX XTPEYHX TOY AZONA EEZ0AOY

["a va vroAoyicovpe v dtdpeTpo Tov dEova Ba mTpémetl va, vtoloyicovpie
™V pomn oTpéyng mov avtds Ba mpémel va, petapépet. Ymoroyiletar amd v
oyEon:

P,
M; = 9.550 - — (7.5)
n;

H 1oy0¢ P, givan 1 1oy0¢ oy é€0d0 tov petwtpa. And vmoloyiopd o€
TPONYOVUEVO KEPAAOLO £YOVLLE:

P2 = WG= 3,06 MW = 3060 KW

M, = 9.550 B _ 9.550 3.060% _ 9.679,7 N
£ A T Y 3 g pgrem — 20/ /NN
—9.680 Nm (7.6)

‘Eneita eAéyyovpe av o tpoydg e€600v unopei va torobetn el otov aova
ue opnva. I'io va yivel avtd mpémel TpAOTO Vo VITOAOYIGOVUE TNV SAUETPO TOL
a&oval.

7.4 YIOAOT'TXMOX ATAMETPOY TOY AZONA EEOAOY

H odpetpog dg, tov dEova otov omoio Ba tomobetnBel o Tpoydg €660V
vrohoyileton amd TV oyéon:

M
Ay, = 1,72 |—% (7.7)
TST[

Ene1on oty oxéon n ponn otpéync M, npénet va £xel povddeg Nmm Ha
TPENEL VoL YIVEL 1] LETATPOTY):

M, = 9.680N™ - 103 = 9.680.000 Nmm (7.8)
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I'to. v 34CrNiMo6 éxovpe: t= 55 N/mm’

. _3[My _ 39.680.000Nmm
dgpy = 1,72 = 172 |~ xjmmr— = 96,39 mm

= 97 mm (7.9)

Avt eivar 1 eAdylotn SIAUETPOC TOL AEOVO OV OmOLTEITOL YL VO
uetapepbel pe acpdarela | porn otpéyemc. I'a va eEacpariotel OU®S N cOOT
EMOPT] TOV 00OVTIOV TV 000VTIOTOV TPOY®V Ba TpémeL va, Yivel 0 amapoitnTog
ELeyYoc TOL AEOoVO YO TAPOUOPPOGELS amd OLVAUELS KAUyNG, OnAadn va
eleyyBel To PéAog khpyng Tov d&ova.

7.4.1 Yrohloyiopog pnikovg a&ova €£000v
To unkog tov d&ova eco6o0ov (1),uetaéd tv ompiemv, Ba eivar 1o
dBpolopa TV TOPAKAT® ATOGTAGE®V:
e b;= 10 GLVOAIKO TAATOC TV 000OVIMTMOV TPpoY®V b= 300mm

. g= T0 U6 mAATOoC Tov Kdbe €dpdvov. EmAéyeton b= 97mm, dpa g=
48,5mm.

e 0= 10 014KEVO AVAUEGH GE 000VTMTO TPOYO Kot £dpavo. Emdéyetan
0= 26,5mm

1=b, + b+ 285 =300MM 4 97mm 4 2.265mMM — 450 mm  (7.10)

7.4.2 Y0oAOYIGPOG TOV EMTPETONEVOV PEYIGTOV PEAOVS KAPWYNG
o va eivalr amodektd to PEAog KAMUWYNG, Kot vo unv  €Yovue
TOPOLOPPDOCELS, TPETEL VO, IGYVEL 1] GYECT:

0,3-1
f< fmax - m (711)

Omnov &yovpe:
o f =10 BéAog Kbpyng tov aova

o f.x= TO HEYIOTO EMTPETOUEVO BELOC KAUWYNG
e | =10 punKog Tov d&ova

e 0,3-1 03-450m™
max = 1,000  1.000

= 0,135 mm (7.12)
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7.4.3 Yrohloyiopog tov férovg kapyng

["a tov vroAoyiopd tov BEhovg kapuyng f oto péco tov dEova 1oyveL N oyéon:

P1'13

f=—2
48 -E-1,

(7.13)

Omnov &yovpe:

f= elvar to fé€hog kapync mov Tpokaiei n dvvaun Py ce mm.

P = &tvai n dOvaun n omoia ackeiton amd Tov Tpoyo 6600V 6TO TIVIOV.

1= givar ) amodotaon petald twv otnpiemy.

E= glvar to pétpo graoctikdOTNTOS TOV VAKOL NG atpdrtov. ' ydAvPa
gtvar E=210.000 N/mm’

I,= eivar  pomn adpdvelac ™ avtiotoyng Swtopnic oe mm'. T
KukAMKn Swatopn wyvet: I, = 0,05 - d*

TpOXO¢ €000V
|
2 |
EOpavo | £dpavo
P
; | ;
___:_ﬁ ___________ {B___._.___._._:F _9_
|
| | |
Fa | Fr
|
- 225 e P25 .
Tyina 7.1

7.4.4 Yroloyiopog Suvapemv 6Tig 6Tpiceg

Ot duvdperg F kat Fg dtvovton amd T1g oyéoels:

_ P-1;  40.559,77N - 225™™

Fa ] 250mm =20.279,885N (7.14)
. Pl 40.559,77N . 225mm — 20.279 885 N 715
B™ 1 T 450mm Cemens (7.15)
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A@o¥ vroloyiotnkay OAa To amortovpeva peyéon, Bo vmorloylotel Kot 10
avtiotolyo PEA0G Kapyng.

. PP 40.559,77N - (450™m)3
~ 48-E-1, 48-210.000N/mm*.(,05 - (97mm)*
= 0,083mm (7.16)

To Béloc Kapyne 610 HEGO OV VTOAOYIGAUE OMOTELEL KOl TO GLVOMKO
Béhog kauymg, ywari n ovvaun P; aokeiton 6to pEGO Kol Ol SVVAUEIS OTIC
otnpigelg eivan ioeg, OTwG eaivetor 6to Xy, 7.1.

To Péhoc wauyng f= 0,083 mm egivor pkpoteEpo amd T0 HEYIGTO
emrpenopevo BELog KAUYNG fra= 0,135 mm, avtd Oa £xel cav amotédeoua ot
000VTMTOL TPOYOL Vo £Y0VV cmGTN GuvepYacio LETASD TOVG.

7.5 EAEI'XOX TOITOOETHXHX TOY TPOXOY EEOAOY XTON
AEONA ME X®HNA

AoV vtoloyicape TV OEUETPO TOL AEoVA, TPEMEL VO VITOAOYICOVLE Ko
™V EAAYLETN OLEUETPO TOV TPOYOV EEOAOL TOV ATOUTEITAL Y10l THV TOTOOETNON LU
ocopnva. Yroioyiletol amd tnv 6yeon:

_ 1,8 ' dShZ *Zoy _ 1,8 - 97mm ' 53
7 z,—-25  53-=25

= 183,24 mm (7.17)

H duquetpog dr= 546,22 mm eivon peyoaddtepn amd v Odpetpo dyin=
183,24 mm, omdte emapkel Yoo TNV T0mOOETNON TOV TPOYOV €000V HE GOV,
otov a&ova.

7.6 YHHOAOT'TXMOX IEPI®EPEIAKHYX TAXYTHTAX

o va vrdpyer otovg dVO TPOYOLS CLVEXNG E€maPN ME KOMOM, Y®PIg
oAloOnom, TPEMEL VO VTTOAOYIGTEL 1| TEPLPEPELOKT] TAYVTNTA.

dy,-m-n, 0,54622™M-3,14-3.019™P™m
Uy = = =5 =86,29m/s (7.18)

Enedn] ui= u= 86,29 m/s tote Ba €xovpe cvveyn emoen He KOMOT YoPig
oAcOnon.
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7.7 YHOAOTI'TEMOX KYPIOTEPQN AIAXTAXEQN TOY OAONTQTOY
TPOXOY

7.7.1 Avdpetpog facikod KOKAOV
Ymohoyiletal and v oyéon:

4. = my, - Cosa; 53 10™™ - c0s20,55° £4.9 ggmm
b2 = %2 T 0sp cos14° B ’
= 511,46 mm (7.19)

7.7.2 AvGpeTpog KOKAOL KEQUANG
Ovopaleton M SAUETPOG TOV KUKAOL 7oL TePLopilel eEmTePtkd TOVG
000vteS. YmoAoyiletor amd v oyéon:

Zy
d,, = . (— 2) = 10mm. ( 2) = 10™M™M - 56,62
az = Mn cosf * cos1d® |

= 566,2 mm (7.20)

7.7.3 AvgpeTpog KOKAOL OO
Ovopaletor n SIAUETPOS TOL KOKAOVL 7OV TEPLOPILEL EGMTEPIKA TOVG
000vtes. Ynoloyiletor omd v GyEo:

df=d—2-hf=d—25 m, = 546,22Mm — 2,5 . 1 gmm
= 521,22 mm (7.21)

7.7.4 Andotoon aEOvav ToV (EVYOVS TPOY MOV
Amooctaon afdvav ovopdletor 0 MUIAOpOICHA TOV SOUETPOV TOV
APYIKOV KOKA®V Ko Oo etvor:

_dy+d,  206,12™™ 4 546,22™™
2 2

aq = 376,17 mm (7.22)

7.7.5 Yyog kKe@aing
Ovopdletanr n axtvikn omdotacn HETAED apyikoy KOKAOL Kot KOKAOL
KePOANG. AapPdavetar ico pe To modul.

h,= m,= 10 mm (7.23)
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7.7.6 "'Yyog mooa
Ovopaleton M oKTVIKY omdoTaoT HETAED apykol KUKAOL Kot KOKAOL
w6oa. Ymoroyileton amd v oyéon:

he=1,25™ = 1,25-10™™ = 12,5 mm (7.24)

7.7.7 Xapn ke@arc
Etvar m x&pn avépecoa otov KOKAO KEQOANG Kol KOKAO 7O
Ymnohoyiletat and v oyéon:

c=025m=0,25-10"" =2 5 mm (7.25)

7.7.8 'Yyog 0d6vTa
Etvat to dBpoiopa tov Dyovg ke@aAng Kot Tov Vyovg tdoa. Yroroyileton
and Vv oyéon:

h = h, + h; = 10™™ + 12,5™™ = 22 5 mm (7.26)

7.7.9 T1dy0g 0606vTOV
To méyog TV 030VTWV s Kol TO O18KEVO e eE0PTAOVTAL amd TNV KATEPYOTIN
TV 006vTeVv. Yroloyiletor amd v oyéon:

s=p,—e=31,4""—-16,09"" = 15,31 mm (7.27)
["a xatepyaouévoug 000VTES 1GYVEL:

A, oA 31,4™™M = 16,09 7.28
e=25"Pn=gg 3L = 16,09 mm (7.28)

7.8 METAGEXH
Ady® G KAloNG TOL 030OVTA, LITAPYEL LETOTOMIGT OO TNV OPYN TPOG TO
TEAOG TNG KOTATOWUNG TOV, Tov ovopdleton petdBeon U. Ymoloyileton amd v

oyéon:

U=b>b-tanf = 150™™ - tan14° = 37,4 mm (7.29)
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7.9 BHMA EITA®QN

Biuo emapav pe ovopdletar 1 amdotoon avipeso ce dV0 GuVEXEIS
KOTOTOWEG 00OVTOV TOV 1510V TPpoY0V. YToAoyileTon omd Vv oyxéon:

Pet = MM, - cosa; = 3,14-10,3 - c0os20,55° = 30,28 mm (7.30)

7.10 TMHMA EITA®QN

Tunuo enapov g, ovoudletor 10 UEPOG TNG YPOUUNG ETOPOV TTOL
YPNOOTOEITON KOTE TN O1BpKELD TNG EXAPNS TOV 0d0VTOV Kot TEPLopileTon amod
TOLG OVO KUKAOVG KEPUANC. YoAoyileTan amd TV oyéon:

8a=05" <\/da12 - db12 + \/dazz - db22> — aq " sinag
=05 (J(226,01mm)2 — (193mm)2

+/(566,2m)2 — (511,46m)2) — 376,17™™ - 5in20,55°

= 0,5 (117,6™™ 4 242,88Mm) — 132 ,04MM
= 48,2 mm (7.31)

7.11 YHHOAOTTEMOX BAOGMOY ENIKAAYYHX

Metomkodg Babuog emkdioyng ovopdletor o AOYOG TOL  TUNUOTOG
EMOPOV g, TPOG TO PrUa ETOPDOV Py . LTNV TEPITTOON TOV TPOXDV LE
KEKAUEVOLG 000VTEC LITAPYEL Kal 0 Babudg emukdivyng Aoym KAiong o omoiog
glvar o AO0yog g petdBeonc U mpog 1o petmmikd Prpa p;.

o Metomkoc Pabuog emukaivyng

_ 8a _ 482™7™

= =———=1,6 7.32
Pet 30,28mm ( )

€a

e Boabuodg emucaioyng Aoyw kiiong

u 374m™

EB=E=W=1,1>1 (733)
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o  OlkO¢ BaBuog emucdrivyng

g, =& tegg=16+11=27 (7.34)

7.12 YHHOAOT'TEXMOX ITAHMNHYX KAI XTE®ANHX TOY TPOXOY
EEZOAOY

Emedn) o 00ovtmtdg tpoyog £xel pLeydAn 01duetpo Oo KaTooKELOOTEL LE
ANV, GTEQPAVY Kol Bpayioveg.
7.12.1 Ilayog TAnpvng
To mdyog g TANUVNG TOV TPOY0V ££0d0V VITOAOYILETON OITO TNV GYEOM:
S =0,3dg,2+1=03-97"4+1=391cm = 39,1 mm (7.35)
S,=39,1 mm
7.12.2 M kog TANpuvNG
To unKog g TANUVNG ToL TPoY0D ££0d0V VITOAOYILETON OO TNV GYEoM:
l, >15-dg, =1,5-97™" = 145,5 mm (7.36)
7.12.3 ApOpog Bpayrovev

Ymoloyiopdg Tov amattoOUEVOL aptBpon Ppoytovey yia TV KOTooKELN
adlaipeTov Tpoyov. Ymoroyiletan amd TV oyxéon:

1
i=1/7,d, = 7w/546,22 =3,33=4 (7.37)

7.12.4 ITAGTog Bpayrovev
YmoAoyiopog TOV amattoveVov TAATOVS TV Bpaydovev. Ymoroyilovtol
amd TV €ENG oyéon:

e Y10 Oyog g mAnuvng: h; =10 -m, = 10-10™™ =100 mm (7.38)
e X710 Oyog g otepdvne: h, =8 -m, = 8-10™™ = 80 mm (7.39)
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7.12.5 ITAGTOG VELP®V
Ymoloyiopodg tov TAATOVS TV vebpwv Tev Ppoytovev. Ymoloyilovtol
and v €ENC oyéon:

o Kopuwwvevpa: 6 =2-m, =2-10"" =20 mm (7.40)
e Acgvtepevovro vevpa: 6’ = 1,5 my, = 1,5-10™™ = 15 mm (7.41)

210 Zy. 7.2 @oaiveton m toun tov Ppoyiova, cOUE®va pe TNV devbuvon Tov
ad&ova.
100

100
15

20

Xympa 7.2

7.12.6 I1ayog ote@avng
Ymoloylopodg TOv TAYOVG NG OTEPAVNG TOL  000VIMTOD  TPOYOV.
Yroloyiletat amd v oyéon:

Se=4-m, =4-10"" = 40 mm (7.42)
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7.12.7 "Eleyyog kapyng tTov fpoytoveov
Enedn ov PBpayioveg kotamovodvtol oe KAUYM TPEMEL va, YiveL Kot O
aropaitntog EAeyyog yo. v avtoyn tove. Ot Bpayioveg Ba KaTAOKELAGTOVV
amd 10 1010 LVAIKO pe Tov 000vTeTd TpoYo. Ymoroyiletol amd v oyéon:

Ft ) KAr

= m S O-bSTIZ (743)

Op

Omov:
® G,=T1] TAON KAUYNS TOL Ppayiova
e F= eivou n meprpepetaxn dHvaun mov epopuodletol oty apyikn OdueTpo
TOL 080VTOTOV TPOYOL. YToAoyiletat amd tnv oyéon:

- 2.000-M; 2.000-9.680"™
Y7 d, = 546,22mm

=35.443,59 N (7.44)

Omnov:
o K,=1,25 cvvteleotng QapUOYNG.
® 1= gival 1 aTOCTACT] TNG TEPLUPEPELNKNG OVVAUNG OO TNV EMIKIVOLVT
dltoun.

["a Tov VTOAOYICUO TNG AMOGTACNG, IGYVEL 1] GYEON:

C(dy\ (Ao (546,22 g7mm .
r=(3)-(F) - =(7)- (7))

= 185,51 mm (7.45)

Omov:
o =4 0 apBudg Ppaydvav.
e Wy=n pomn avtictaong e dtatoung Tov Bpayiova. Ymoroyiletat amnd
Vv oYéon:

h?2-0 (h,—0)-02

Wo =—g—+ 6
(100™m™)2 . 20m™ (80 — 20)™™ - (15Mm™)2
= +
6 6
= 35.583,33 mm? (7.46)

®  Gper= 1 EMLTPETOLEVT TdON KApyng o N/mm’.

[Mo eravaioppavopevn eOPTIoN 1 EMTPETOUEVT] TACT] KAUYNG LITOAOYIleTan ad
v oyéon:
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Oper = 0,55 - R, = 0,55 - 800N/™M° = 440 N/mm? (7.47)

Apa Eyovpe:
Fi - Kar < 35.443,59N - 1,25 - 185,51™™
Op =~ < Opgg = Op =
TG/ Wy T T (3) - 35.583,33mm°
= 231 N/mm? (7.48)

H xotookevr] tov 080vIOTOD TPOYOD UE TEGGEPELS Ppoyioves Hog
eEacQoAilel ™V amartovpevn avroxy ot kapyn (6p=231 N/mm’ < Gpu=
440N/mm?).

7.13 YHHOAOT'TEMOZXZ ANTIAPAXEQN XTHPIZEQYX KAI
KAMIITIKQN POITIQN

Emeon ot duvduelc ackovvior ce 000 emimeda, 10 eminedo (X,y) Kol TO
eminedo (X,z), Oa yivel vTOAOYIGUOG Kol Yid TIG OVO QVTEG TEPUTTDOGELS.

Ady® NG KEKMUEVIG 000VIMGNG LIAPYOLY Kol OEOVIKEG JVVAUELS Ol
omoiec Opme oev Aaupavovtor vtoyn yuti aAANAoeE0VIETEPOVOVTOL QIO TNV
JuTAr] 006vVT®OT).

7.13.1 Avtidpacelg oTnPicemV Kol KOPUTTIKAOV POTOV Y10, TO ETITESO (X,Y)
Y10 eminedo (X,y) ookeitor otov agova 1 oOvvaun Py, amd tov tpoyd
€€600L Kal o1 duvauels Fa,, Fp, amd ta é0pava. Ta dtaypdupato tov Suvauewmy
KOl T®V POTAV TOV AGKOVVTOL 6TO €Minedo (X,y) anewkoviCovtor 6to Xy. 7.3.

7.13.1.1 Avudpdoeig amnpilecwv — oraypouuo Q
H dvvaun Py, ackeiton 6t0 péoco tov d&ova, omdTe Ot OVTIOPAGELS OTIC
oTnpi&elg 1oovvtat e To oo TG duVaUNG, ONANOT:

P, 13.872,25N
Far = Fpr = o = ————=6.936, 125N (7.49)

7.13.1.2 YroAoy1610G KOUTTIKDY pOTTY — OLaypoyo M
Ynueio A: Ma=0
Inueio B: Mg = Fpp -1, = 6.936,125N - 0,225™ = 1.560,6 Nm (7.50)
nueio I': My =0
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7.13.2 AvTi0pacelg oTNPiEemV Kol KOPTTIKAOV POTTOV Y10, TO ETITESO (X,Z)
Y10 eminedo (X,z) oaokeitor otov Aova 1 dvvoun Py, amd tov Ttpoyd
€€600v kot o1 duvauelg Fa,Fg and ta £dpava. Ta doypapupato tov SuvAaueE®V
KOl TOV POTMV TOV OIGKOVVTOL 6TO EMiMedO (X,z) anekoviovtol 6to Xy. 7.4.

7.13.2.1 Avudpaoeis otnpilewv — didypouio Q
H 6Ovaun Py, ackeitor 610 péGo tov AEova, 0moTe 01 AVTIOPAGELS OTIG
otnpi&elg 1oovvat pE To oo TG dVVaUNG, ONANOT:

P, 38.113,72N
Fae=Fpe =— = ————=19.056,86N (7.51)

7.13.2.2 YroAoyiouog kourtikav porwv — owaypouuo. M
Ynueio A: Ma=0
Ynueio B: Mg = 19.056,86N - 0,225™ = 4,.287,8 Nm (7.52)
nueto I': M =0
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7.14 MET'TXTH KAMIITIKH POIIH XTHN OEXH B

H péyiom xoumntukn ponr] omn 0éon B mpoxdmier pe odvBeon tov
SLVALE®VY TTOV LITOAOYIGTNKOV GTO. EMIMEdQ (X,Y) Kol (X,Z).

MB(maX) == \/MB(X’y)Z + MB(X’Z)Z = \/(1560,6Nm)2 + (4_287,8Nm)2
= 4.562,97 Nm (7.53)
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8. EAEI'XOX AZEONQN XE AYNAMIKH
KATAIIONHXH

I'ENIKA

210 KePOAao ovtod Bo yivouv ot amapaitntolr EAeyyol TV aOvev oe
SUVapIKEG  KaTamovnoelg (kapymn kot otpéyn) kot Ba  oyediouctodv T
Stypdppato Smith yio TIC KATATOVIGELS GE KA KoL GTPEYN.

Xy mepintowon g SLVVOIKNG KaTamovnonsg, n Opavon oto doxipua
umopel va cvuPel pe THEG TAGEMV TOAD LUIKPOTEPES OO TIG AVTIIGTOLYES TIUEC
G oTaTIKNG Katamovnons. H péyiotn tdon mov unopet va avté€etl 1o vAko, o€
SLVOUIKT] KOTATTOVNOT|, G AmEPLOPIOTO YPOVO Ywpic Opadon elval 1 dSVVE UK
avTOYN O4.

Optakég Tipég duvouxng avioyns v xdivpo 34CrNiMo6 ond tov Iliv. 8.1.

INo xapyn:
6ps = 1.250N/mm’> Gpsen = 920N/mm?> Gpw = 530N/mm’

To ddypappo Smith Tov vAIKOV anewovileton oto Xy. 8.1.

INo otpéyn:
1,= 630N/mm* To, = 630N/mm’> 1,,= 370N/mm’

To dwdypappa Smith yio otpéyn anewcoviletarl oto Xy. 8.2.
Xyedralovpe to draypaupato Smith yioo Képym Kot oTPEYN YPNCLULOTOLDVTOG
KoTAAANAN Khipoka. H kAipoko mov ypnoonomdnke eival, 1 cm 6to oyédo va
avtiotoyei pe 100 N/mm? (Iem £ 100 N/mm?)
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8.1 EIIITPEIIOMENEX TAXEIX YE KAMYH KAI XTPEYH

[ao va yiver o oamopaitnroc EAeyyoc o€  OLVOIKT  KOATOTOVION

YPEWLONACTE TIG LEYIOTEC TIUES Y10 KAUWYT KO GTPEYT).
Bpiokovpe T1g p€Y1oTeg TIES Yo KAUWT KOl GTPEYT TOL GUYKEKPYLEVOD VAIKOVD.

o Kauyn: oy = 110N/mm’* = 1.100kp/cm’ (8.1)
o JTPEYN: Ten = 55N/mm’ = 550kp/cm’ (8.2)

8.2 XYNTEAEXTHX 0y XYNOETHX KATAIIONHXHX

E&etdlovtag tic cuvOnkeg Asttovpyiog TG ATpAKTOD SOMIGTMOVOVUE OTL:
e H dvvoaun P; mpokairel katd tv mepoTpopr| TV aEOVMOV EVOALAGGOUEVT

Kapym.
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e Xtov K&Oe dEova aockeitar otabepr) otpentikn pomn M omoio TpokoAel
GTOTIKT) GTPEYT).

O ovvtereotg aVTOG £ival 0 AOYOG KATATOVIONG TTPOG SVVOALLKT] POPTIOT).
Epbdcov éyovue evarlhaocoouevn kauym (by) Kot otatikn otpéym (15), 0 Adyoc Oa
VTOAOYIGTEL amd TNV oyéon:

Obw 53QN/mm*

V3t V3 630N/mm?

dp

= 0,485 (8.3)

8.3 YIIOAOI'TEMOX TAXEQN XTH OEXH B

v 0éon B €yovue 1o dvouevéstepo onueio TG oTPAKTOL, 1 OOl
KoTamoveitol omd eVOAAAGGOUEVT KAUYT Kot oTatikn otpéyn. Tnv 6éon avt
Ba eléyEovpe o€ SUVAUIKT KATATOVNON.

8.3.1 Aovaug €16060v
H cvvolum kountikn pomn mov ackeital otnv 0éon B tov Xy. 6.1 sivou:
M= 4.485,75 Nm

8.3.1.1 Taon kauwews
H tdon kéuyewng vroroyileton pe Pdon v pomn kauyene M, kot v
POTN OVTIOTACEMS 6€ KAUYN Wy e@aprolovtog ToV TopokaTt® TOTO:

M, M,  44.8575%m
W, 01-dgy,° 01-853m®

Ob = 730,43 kp/cm? (8.4)

Apa 6= 73,04 N/mm’

8.3.1.2 Taon orpéyewg
H 1don otpéyemg vmoroyiletarl pe Baon v pomn otpéyens M, Ko tnv
pomn avTIoTdoems o€ oTPEYN W epapurolovtog tnv GyEon:
H ponn otpéyng mov aokeitar otnv Béon B eivor: M= 3.928 Nm

Mt Mt 39.280kpcm
T=—= =
Wt 0,2-d,° 02-853m’

=319, 8 kp/cm? (8.5)
Apa 7= 32N/mm’
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8.3.2 Aovag €060V
H cvuvolun kauntikn pomn mov ackeital otnv 0éon B tov Xy. 7.1 sivou:
M= 4.562,97 Nm

8.3.2.1 Taon kouyews
H tdon képuyewg vroroyileton pe Pdon v pomn kauyene M, kot v
POTN AVTIoTACEWG o€ KAUYN Wy, epapurolovtag Tov TopaKaT® TOTOo:

My, M,  45.629,7Pcm

= = = 500 kp/cm? 8.6
Wb 0,1 . dsh13 0’1 . 9’73 Cm3 p/ ( )

Op =

Apa 6= 50 N/mm*

8.3.2.2 Taon otpéyewg
H téon otpéyemc vroroyileton pe Pdon v pomn otpéyemc M, Kot v
pomn avtiotdoews o€ otpéyn W, epapuolovtog v oyéon:
H pomn otpéync mov ackeitar oty 0éon B eival: M= 9.680 Nm

Mt Mt 96.800kpcm
T — — —_—
wt 0,2-d,®> 02-973m’

= 530,31 kp/cm? (8.7)

Apa 7= 53 N/mm’

8.4 MEXEX TIMEX KAI AITIOKAIZEIX TAXEQN

Eneion m xduyn eivar evadldoaoccOuevny Kor 1 OTPEYTN  OTOTIKN,
oyedtalovpe v petafoAn g tdong yuu kdbe mepintmwon. Lta Xy. 8.3 ko 8.4
Qoivoviol Ol TMEPMTMOEIS TNG EVOALAGOOUEVNG KAUWYNG KOl TNG OTOTIKNG
oTPEYNGS Yo ToV Aova €16600v, Kal ota Xy. 8.5 kot 8.6 yia Tov aova ££060v
avtictoryo.

8.4.1 Aovaug €16660v
IN'o gvarhaooopevn kGpyn:
o Méon téon: Gpm= 0
o AndKMoN ToNG: Gpa= 73,04 N/mm’
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Xympo 8.3
IN'o ototikn otpéyn:
e Méon t6on: Tm= 32 N/mm’
e AmndxMon taong: T,= 0
T
+32
0
Yynpo 8.4
8.4.2 Aovag €£060v

o gvarhoooopevn kGpyn:
e Mzéon tdon: 6pu=0
e AmoKMoN TAoNG: Gpe= 50 N/mm*
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Xynpo 8.5
I'o otatikn otpéyn:
o Méon t6on: Tm= 53 N/mm’
o AmoxkMon taong: T,= 0
+03
f
Yynpo 8.6

8.5 YHOAOTTEMOZX XYNTEAEXTH AX®AAEIAX T'TA
ENAAAAXYXOMENH KAMYH KAI XTATIKH XTPEYH

Ot dEoveg Ba vmootovV Aciavon pe péon TpayvTnTe R= Sp.

8.5.1 Aovaug €160660v
8.5.1.1 2vvredeotés ueiwans ovvoikng ovioyng
1. ZUVTEAEOTNG EMPAVELOKNG KOTAGTOGNG Olop KO Ol
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Ao 10 Sdypappo tov Xy. 8.7, Ko yio péon tpayvtnto R= 5u, mpokdntet
0 GUVTEAEGTNG Olop Y10 KALWYT), EVA O GUVIEAEGTNG Oy Y10 GTPEYT LTTOAOYILETON
and oyéon pe PAon TOV GUVIEAESTN O, TNG Kauymc. To Opro Bpavong tov
yéAvpa 34CrNiMo6 diverar otov ITiv. 8.1 kon givar 6,= 1.100 N/mm®.

o Kdéuyn: o.= 0,89
o Xtpéym: aye = 0,575 a,p + 0,425 =0,575-0,89 + 0,425 =
0,93 (8.8)

2. ZUVTELECTIG HEYEDOVG Olgpy KO Olgg
Ao 10 ddrypappo tov Xy. 8.8 kat yia dqpetpo dEova dg= 8Smm mpokvmTEL:

o Kapyn: ag=0,63
e Xtpiyn: ax= 0,76

8.5.1.2 Tyuéc SOvVvoIKnG ovVToYNG Oag KOL Tag
[o tov vroloyloud ¢ 16000VaUNG TAoNS amoKAIcEmE amatteiton vo
VTOAOYIGTOOV Ol EMITPEMOUEVEG TIUEC OLVOUUIKNG OVIOYNG Oag KOl Tag. Ot
OPLOKEC OVTEG TIEG TTPOKVLTTOLY Yo, KAOe €100¢ katamdévnong pe Pdon v
OLVOLLIKT] OVTOYT) Ga KOl Tp TOV Olarypdppotog Smith avtictotya wg e&ng:

o T evodrlaccOpevn KOTATOVNOT TIOETOL GA=Cw KO TA=Ty.
o T emavalapPovopevn kotamdvnon TIOETO GA=GCn/2 KOl TA=Tgpn/2.

e [0 otaTiKN KOTOTOVNON TIOETOL GA=0, KO TA=T;.

XTINV GUVEYELD Y10L TOV VITOAOYIGHUO TOV EMTPETOUEVOV TILDV GG KOL TAG
AapPdavovior vTOY™M 01 GLVTEAEGTEG LEIMONC OLVAIKNG OVTOYNG, ONACON:

I. Ty oxg. H emuapemduevn Ty oag Y0 EVOAAOGGOUEV] KAUYM
vohoyileTon yia 64= 6w= 530 N/mm?, and v oyéon:

OaG = Oop * Ogp * Op = 0,89 0,63 - 530 = 297,17 N/mm? (8.9)

2. Ty Tag. H emrpendpevn Tyun tag Yoo oTatikn kapyn vroloyileton yuo
Ta= T= 630 N/mm’, and tv oyéon:

TAG = ot " Ugr " Ta = 0,93 0,76 - 630 = 445,28 N/mm? (8.10)
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8.5.1.3 Ymoloyiouog 16odvvouwv taoewv
Emedn éyovpe obvBetn xatomdvnorn oe kauym kot otpéyn, etval
ATOPAITNTOS O VITOAOYICHOS TV 1G00VVAU®MY TACEWV, ONANOT TNG MECTG TAGNG
Oym K01 TNG 1G0OVVAUNG TAOTG ATOKAONG Oyy, LE EPUPUOYT| TV CYECEDV:

e Icodvvaun péon tdon:

Ops) 2 1.2504°
Ovm1 = J“bmz +(T2) - JO + () 37

= 63,49 N/mm? (8.11)

e IG0o0vaun tdon amokAicEmG:

OaG 2 (297,17)2
— 24 ==) - 2 — 2 4 .
Ova \/Gba <TAG) Ta \/73,04 4‘45,28 0

= 73,04 N/mm? (8.12)

8.5.1.4 Eleyyog o€ dvovouixn ovroxn
Ao to odypappa Smith yio kdpyn tov Xy. 8.1 kat yu péomn 1éon Gym=
63,49 N/mm’* Bpiokovpe v Suvapki avioxq 6 a= 520 N/mm’. Ztnv
CUVEYELD, M TIUN G A UELDOVETOL UE TOVC CUVIEAEOTEG UEIMONG TNG OVVOUIKNG
avTOYNG Yo KAUWnN Kol TPOKOMTEL 1) OVOUOOTIKN TIUN G 'na TNG OLVOLIKNG
avToyng Tov dEova og oLVOETN Katamdvnon, 1 omoia eivat:

0'NA = Oop " Ogp " 0’4 = 0,89 0,63+ 520 = 291,56 N/mm?  (8.13)

Metd ko amd avtd TOV VTOAOYICUO O GUVTIEAEGTNG AGPAAEinG TOV AEova
vroAoyileton amd TNV GYEoN:

_ 0'na 291,56 N/mm?

= =4 8.14
Ova 73,04 N/mm? ( )

[Mo T1g TepmTOoElg aEOVOV 0 GLVTEAECTNG acPaleiog AapPdavetar 2 Emg
3, omote 1 T N= 4 gival ikavomomtik).

8.5.2 A&ovauc €060V
8.5.2.1 Xvvredeotés usiwans Svvouikng ovroyns
1. ZuVTEAEGTNC EMPAVELINKTNG KATAGTUONG Olop KO Olog
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Ao 10 Sdypappo tov Xy. 8.7, Ko yio péon tpayvtnto R= 5u, mpokdntet
0 GUVTEAEGTNG Olop Y10 KALWYT), EVA O GUVIEAEGTNG Oy Y10 GTPEYT LTTOAOYILETON
and oyéon pe PAon TOV GUVIEAESTN O TNG Kauymc. To Opro Bpavong tov
yéAopo 34CrNiMo6 diveton otov ITiv. 8.1 ko ivon op= 1.100 N/mm”.

o Kéuyn: o= 0,89
o Xtpéym: aye = 0,575 a,p + 0,425 =0,575-0,89 + 0,425 =
0,93 (8.15)

2. ZUVTELECTNG HEYEDOVG Olgpy KO Olgg
Amo 10 dudypappa tov Xy. 8.8 wai yia owdperpo afovo dg= 97mm
TPOKVTTEL:

e Kapyn: ag= 0,61
o XTpéyn: ag= 0,69

8.5.2.2 Tyuéc OvvoIKnG ovToyns oag KOl Tag
[a tov vroloyoud ¢ 16000VaUNG TAoNS amoKAIGE®MC amatteiton vo
VTOAOYIGTOOV Ol EMITPEMOUEVEG TIUEC OLVAUIKNG OVIOYNG Oag KoL Tag. Ot
OPLOKEC OVTEG TIEG TTPOKVLTTOLY Yo, KAOe €100¢ katamdvnong pe Pdon v
OULVOLLKT] OVTOYT) Ga KOl Tp TOL Olarypdppotog Smith avtictotya wg e&ng:

o T evollacoOpevn KOTATOVNOT TIOETOL GA=Cw KO TA=Ty.
o T emavalapPoavopevn kotamdvnon TIOETOL GA=GCn/2 KOl TA=Tgpn/2.

e [0 otaTiKN KOTOTOVNON TIOETOL GA=0, KO TA=T;.

XTINV GUVEYELD Y10L TOV VITOAOYIGHUO TOV EMITPETOUEVOV TILDV GG KOL TaG
Aapfdavovior vTOY™M 01 GLVTEAEGTEG LEIMONC OLVAIKNG OVTOYNG, ONACON:

I. Ty oxg. H emuapemduevn T oag Y0 EVOAAOGGOUEV KAUYM
vohoyiletal yio 64= 6w= 530 N/mm?>, on6 v oyéon:

OaG = Qb * Ogp * Op = 0,89+ 0,61 - 530 = 287,73 N/mm? (8.16)

2. Ty Tag. H emrpendpevn Tun tag Yo oTatikn kapyn vroloyileton yuo
Ta= T= 630 N/mm’, and tv oyéon:

TaG = Qot " Ogr " Ta = 0,93 0,69 - 630 = 404, 27 N/mm? (8.17)
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8.5.2.3 Ymoloyiouog 160d0vvouwv taoewv
Emedn éyovpe obvBetn xatomdvnorn oe kauym kot otpéyn, etval
ATOPAITNTOS O VITOAOYICHOS TV 1G00VVAU®MY TACEWV, ONANOT TNG MECTG TAGNG
Oym K01 TNG 1G0OVVAUNG TAOTG ATOKAONG Oyy, LE EPUPUOYT| TV CYECEDV:

e Icodvvaun péon tdon:

Ops) 2 1.2504°
Ovmz = J“bmz +(T2) - JO + (a5 -5

= 105,15 N/mm? (8.18)

e IG0oo0vaun tdon amokAicEmG:

Oac)? 271,45\*
Ova = jcbaz * (£> Tt = JSOZ * (404 27) 0

= 50 N/mm? (8.19)

8.5.2.4 Eleyyog o€ dvovouixy ovroxn
Ao to Odypappa Smith yio kdpym tov Xy. 8.1 kat yuo péomn 1éomn Gyme=
105,15 N/mm* Bpiokovpe v Suvapkn avioyf 6 a= 514 N/mm’. Sty
CUVEYELDL, M T G A UELOVETAL UE TOVS GLUVIEAECTEG UEIMONG TNG OUVOUIKNG
avVIOYNG YO KOUWYT KOl TPOKVMTEL 1 OVOUOOTIKY] TN G na TNG OLVOLIKNG
avToyng Tov dEova og cLVBETN Katamdvnon, 1 omoia elvat:

6'NA = Oop " Agp 0'a = 0,89-0,61-514 = 279 N/mm? (8.20)

Metd ko amd avtd TOV VTOAOYICUO O GUVTIEAEGTNG AGPAAEiNG TOV AEova
vroAoYyileton amd TV oyéon:

o'na 279N/mm?
= = =56 8.21
Oyq  50N/mm?2 ’ (8:21)

N

[Mo T1g TepmTOoElg aEOVOV 0 GLVTEAECTNG acPaleiog AapPdavetar 2 Emg
3, omote M Ty N= 5,6 &ivor ikavomomriky|. Emopévmg ot tipés tov Stopétpov
TOV 0EOVOV oL VIoAoYioTnKay Bewpovial oploTIKES €POGOV £E0cPAAIovY
TNV OVTOYN GE SLVOLIKT) KOTATOVIOT).
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IMivaxag 8.1: Tyuég dvvapkng avroyns yaivpov

EANMTH

EfEAEYEMOL-BATTH EIPEFH
ELAOT YATKOY CE Gs Csch | Ow Cbs | Ohsch | Tbw 1B Ts Tsch Ty
Ky Wy Ky ho s Ny Wy Ky Wy Wiy W™ Wy
XAAVBEZ, DIN 17100
St34 340 | 210 | 210 | 180 | 280 | 200 | 180 | 200 150 | 150 130
5t37 370 | 240 | 240 | 180 | 340 | 340 | 200 | 220 ™| 170 140
5t41 430 | 260 | 280 | 100 | se0 | ser | 0 | 230 120 | 180 150
5t 50 se0 | 300 | 300 | 230 | 420 | 420 | 260 | 300 | 210 | 210 180
5513 sa0 | 3s0 | 360 | 240 00 | 40 | 270
St 60 600 | 340 | 340 | 270 | 470 | 470 | 300 | 380 | 230 | 230 | 210
StT0 o L o | 320 520 s20 | 340 | 420 | 280 | 260 | 240
IEKAHPYMENOI XAAYBET, DIN
17200
€22, k22 sso | 360 | 3so | 250 se0 | 480 | 280 | 300 | 290 | 250 150
€33, Ck35 650 | 420 | 420 | 300 580 s70 | 330 | 330 | 300 | 300 | 230
C45, Ckd3 750 | 480 | 480 | 340 670 630 | 370 | 380 | 340 | 340 | 260
C80, CL6D B850 570 570 | 380 00 700 | 410 | 420 | 400 | 400 | 280
4004 o00 650 650 | 400 | oo00 T30 | 430 - 450 | 450 | 300
30Mn3 000 850 650 | 400 | oo0 T30 | 430 - 450 | 450 | 300
25Cod o00 650 650 | 400 | oo00 T30 | 350 - 450 300
37MnSis 1000 | 800 770 | 4s0 | 1100 | 830 ! - 550 330
34CH 1000 | 800 770 | 4s0 | 1100 | 830 - ] 330
41CH 1000 | 800 770 | 4s0 | 1100 | 830 - ] 330
34CAIod 1000 | 800 770 | 4s0 | 1100 | 830 ! - 550 330
4IMVT 1100 | 200 ge0 | soo | 1290 | o20 | 53 - g0 | &0 | 370
42004 1100 | 00 gee | soo | 1250 | o2 | sso - g0 | &0 | 370
IECATMod 1100 | 200 ge0 | so0 | 1290 | 20 | s30 - 63 630 | 370
S0Cod 1100 | 200 ge0 | soo | 1250 | sao ] - g0 | e | 370
34CAMob 1100 | 200 ge0 | soo | 1290 | o20 0 - g0 | &0 | 370
IOCAIVE 1250 | 1050 | ege | svo | 1450 | 1o¢ - 730 | T30 | 410
I0CAHMoE 1250 | 1050 | ego [ s7o | 1450 | 1040 - 730 | T30 | 410
IEKAHPYMENOI XAAYBET, DIN
17210
€10, Ck10 420 | 250 | 290 0 | 350 | 350 | 220 | 250 180 | 180 150
€13, Ckl3 se0 | 300 | 300 | 230 | 420 | 420 | 270 | 300 | 210 | 210 180
15C3 600 | 400 | 400 | 27 560 530 | 300 | 360 | 280 | 280 | 210
16MnCss OO0 600 600 | 380 B850 670 | 390 | 430 | 430 | 430 | 270
150256 o00 830 650 | 400 | oo0 740 | 430 s40 | 450 | 450 | s00
20MnCrs 1000 | 700 T00 | 450 | o80 g0 | 470 600 | 400 | 400 | 340
1ECRE 1200 | 800 ge0 | sso | 1100 | 1000 | sBO 720 sso | sso | 410
XYTOXAAYBEL, DIN 1631
G5-38.3 380 180 180 | 150 | 260 | 260 | 190 | 230 11 10
G5-45.3 450 | 220 | 220 | 180 | 300 | 300 | 230 | 270 3 13 30
G5-52.3 s20 | 250 | 250 | 210 | 350 | 350 | 260 | 310 5 15 150
G5-60.3 600 | 360 | 380 | 240 500 s00 | 300 | 380 | 2 21 ]
XYTOZIAHPOL, DIN 1691
GE-135 150 - - 40 - 120 O 150 - 8O &0
GG-20 200 - B0 &0 - 160 | 100 | 200 - 110 B0
GE23 250 - o0 0 - 200 | 130 | 250 - 150 110
GG-30 300 - 120 80 - 240 | 150 | 300 - 180 130
GG-35 3so - 140 o0 - 230 | 180 | 350 - 210 150
GG40 400 - 160 | 100 - 320 | 200 | 400 - 240 170
XYTOZIAHPOL, DIN 1693
GGG-38 3g0 | 250 | 200 | 130 | 300 | 300 | 180 - wo | 170 100
GGG-42 420 | 280 | 230 | 150 | 400 | 3e0 | 210 - 230 | 200 120
GGG-50 se0 | 350 | 260 | 180 se0 | 430 | 250 - o0 | 260 150
GEG-60 600 | 420 | 310 | 210 600 520 | 300 - 350 | 200 170
GGG-TO 00 se0 | 380 | 250 00 600 | 350 - 400 | 350 | 200
XAAVBEZ EAATHFION, DIN 17221
38Si6 1200 | 1050 - - - - 551 - - - 350
47847 1300 | 1100 - - - - 600 - - - 380
558iT 1300 | 1100 - - - - 620 - - - 400
65847 1350 | 1150 - - - - OO - - - 450
S0CVY 1350 | 1200 - - - - 75 - - - 480
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Eneénynon ocopPorwv:

Opro Opavong oe eperkvoud (o), oe otpéyn (t5). Oplo pong o€ €QPEAKVOUO-
OAyn  (os), o€ xauym (ons), oe otpéyn (15). Opo  avtoyng vy
EMOVOAAUPOVOLEVT] KATATOVNOT GE EPEAKVGUO-OAIYN (Ogepn), 0€ KAPWN (Opseh),
o€ oTPEYN (Tsen). Oplo avioyng Yo EVOAAACGOUEVT] KOTATOVIOT) GE EPEAKVCUO-
OLiyM (ow), o€ KAUYN (Obw), 0€ OTPEYN (Tw).
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9. "EAPANA OAIXOHXHX

I'ENIKA

To €dpava oMoBnong eivar €dpova To Omoiot OAMOTEAOVVTOL OO TNV
TEPIGTPEPOLEVT] ATPUKTO 1) GTPOPEN, TOV OAMGOAivVEL OTIC EMPAVELES OAITONOMG
Tov €dpdvov mov glval otabepo. o v aceaAn Asrtovpyio TV €OpAvVOV
oAceOnong sivar anapaitntn tpobndOeon n dyoyn Aravon.

Enedn etvon anapaitntn n peioon g tpifng ota E6pava Katl g ¢Oopdc
TOV DAIKQOV, Ol €MPAVEIEC OAlcONOMG OV MPEMEL VO €QPATTOVTOL OAAL VO
TopeUPAALETOL TO I TOL ATTOVTIKOV, MGTE VO EMKPATEL 0VTO OV OvopdleTal
"oypa TpPin".

Me Baon v vépoduvvauikn Bempio AMmavong vmoroyilovpe T Edpava
oAMobnonc. Or dotdoelg Toug mPEmel vo. ival TETOEG MOTE OTIS OTPOPEC
Aertovpyiag Toug va epydlovial 6TV TEPLOYN TS VYPES TPPNG.

9.1 YIOAOI'TEMOX EAPANQN AZEONA EIXOAOY

Q¢ KATAAANA0 VAIKO ekAEyeTon AeVKO péETOALO, TOTTOG LLgSn80.
To mAdtog TOoV €dpdvov givat G0 e TNV SIAUETPO TOV AEOVA E1IGOJOVL:

b= d= 85 mm 9.1)

9.1.1 Ab6y0g TAGTOVS TPOS OLANETPO
To mAdtoc Tov €dpdvov b TPOKLITEL EUTTEPIKA Kot Yio, AMmavon pe Adot

, b
cuvictatol - =~ 0,5..1.
b g5mm

d g85mm

=1 (9.2)

9.1.2 Méon mieon empaveiog
AOy® TOV €YKAPCIOL POPTIOV OV €veEPYEl TAVMD GTO £0pavo, TO £0POVO
Katamoveital o€ mieon emooaveiog. [a v amoeuyn mpoéwpng eBopdc Tov
€0pavov Kal TV €£QGPAAICT] TNG OVTOYNG TPEMEL 1| LEGT TiEoT EMPAVELNG VA
etvan pukpdtepn g emttpenodpevns. Yoroyileton amd v oyéon:
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F  20.279,885N

—_ _ 2
pm—E—BSmm_%mm—Z,BN/mm (9.3)

e F=¢ivorn dvvoun mov ackeital oto £0povo Kat eival ion pe Tig
avtiopdoelc Fa kot Fp.

Bpiokovpe yio0 T0 VAIKO OV EMAEEAUE YO TO E3PAVE, Pmer=> N/mm’
omote Umopel va ypnoporomnOei.

‘Htou: pp=2,8 N/mm? < Pmer=2 N/mm?* (9.4)

9.1.3 Méywotn migon
To vAkd TOovL €dpdvov mpémer vo ovté€el v péylotn mieon mov
eueaviCetonl katd ™ Asttovpyia pe vypd TN Ypic noviun tapapdpewon. Me
oLuvTEAEDTY acpaieiag 1,5 woydel | oyéon:

Pmax = 6Pm < Ogf (9.5)

Prax = 6Ppm = 6 2,8 N/mm? = 16,8 N/mm? (9.6)
To épro covOlyng o4 = 69 N/mm? yia LgSn80

Prax = 16,8 N/mm? < o4 = 69 N/mm? (9.7)

Apa b= 85 mm kot py,= 2,8 N/mm?

9.1.4 YnoAoylo P0G GYETIKOV HLAKEVOV
To oyetkd dudkevo Yy glvar 0 AOYoG TG YOPNS TPOG TNV SAUETPO TOV
otpo@éa. I'io Tov LVTOAOYIGUO TOV YPEWLONACTE TNV UECT] TTECT] EMPAVEING TOV
€0pAVOL KO TNV TTEPLPEPELONKT] TOV TAYVTNTA.
H meproepetaxn taydmra Touv €dpavov vroAoyileTton omd TV oyxéon:

dmn _ 0,085™ - 3,14 - 8.000™P™
60 60

u= =35,6m/s (9.8)

T péon taydTnTo u= 35,6m/s kot péon mieon empaveiog pm= 2,8 N/mm?>
T0 GYETIKO d1dkevo y Ba elva:

v =5,510"
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H ) y= 5,5-10" eivar mpdrypatt peyoddtepn omd v eAGyotn T y=
0,5-10 mov amonteiton yio Aevkd pétoAia.

9.1.5 Emhoyn Tomomotmuévng cuvaproyns €6pavov
[Ma v emAoyn ™G KATAAANANG CUVAPLOYNS, XPELOLAGTE TNV JLAUETPO
0V GEova d Kat To oyeTkd didkevo y. T d= 85mm kat y= 5,5-107, npoxvmtet
n ocvvappoyn D10/h11.
Bpickovue 11g amoxiicelg Tov mediov avoymv.

010 [} 350] 111 [_gy)

H péytom kai n eAdyyiotn xbprn e cuvapproyng vroroyilovtal wg e€Ng:

o Méyiom yapn: Sy = +260 — (—220) = +480 pm (9.9)
e Eldyom xépn: Sy = +120 -0 = +120 pm (9.10)

[a Tov VTOAOYIGUO TOV TPAYUATIKOD GYETIKOV OOKEVOL YPEOUACTE
TNV UEST XAPT TNG GLVAPLOYNS 1| omoia tvat:

_So+S, _ +480+120
m= 2 2

=300 pm (9.11)

Apa 10 TPAYUOTIKO GYETIKO O10KEVO givar:

S, 0, 3mm 3
i — Semm =3,5-10" (9.12)

9.1.6 Yrohoyiopog apOpov Sommerfeld

O aplBuoc Sommerfeld eivar évag adidototog aplBudg, o omoiog
oyetileton pe TV OLVOUIKT] GLUTEPLPOPA TG Amavong, onAadn yapoaktnpilet
TIG CLVONKEG PONC TOV AMTOVTIKOV GTO OAKEVO LETOED AEova Kot dpAvov.

["a tov vmoloyioud tov apBupov Sommerfeld, ypealopoacte tov Adyo b/d
KOl TO TTPOYUOTIKO GYETIKO Th(0G AMTovVTIKoL 0.

To pikpotEPO ThYog Mmavtikov hy mov Ba oynuatiotel 610 GTEVOTEPO
onpeio tov drakévov, vtoroyileTon amd TV oxéon:

pd _ 0,0035 - 85™™

h, <
0=7 7

= 0,0425 mm (9.13)
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AP0V VTOAOYIGTNKE KOL TO HUKPOTEPO TAYXOG AMTOVTIKOD, TO GYETIKO TAYOG
MravTikoL vroAoyiletot omd TNV GYEO:

5 2:hy  2-0,0425™7

~ ¢-d 0,0035-85mm

= 0,285 (9.14)

O apBuodg Sommerfeld S, yio 6= 0,285 ko b/d= 1
So=2,3
AoV mpoodopiotke o apiBuoc Sommerfeld, umopovue va

VoAOYicOLUE pE aKkpifeln TO HIKPOTEPO TPAYUATIKO TAYOG KOL TO GYETIKO
YOG ATTAVTIKOV.

MikpdtepO TAYOC AMTTAVTIKOV:

Y-d 00035 85"

ha = =
724255 2+25-18

= 0,045 mm (9.15)

2YHETIKO ThY0G MITOVTIKOV:

8_2h0_ 2 -0,045mm _03 016
~¢-d 0,0035-85mm (9.16)

To oyetkd mayog AMmavTikov & mpémel va. PpiokeTon HETAED OPIGUEVOV
opimv KaANg Asttovpyiog Kot GUYKEKPIULEVA TTPEMEL VAL IGYVEL 1] TOPAKAT® GYEOT:

0,04<060<0,4=0,04<03<04 9.17)

9.1.7 I1p06o10pLo PGS ATALTOOUEVOD IEMOOVS T
To amaitovpevo 1EMOEG I TOL AMITEVTIKOV oL Ba ypnoipomonBel yio v
Mmoven Tov cuYKeEKPIUEVOL dpdvov, diveTat amd TV oyéon:

107 - py - Y2 107 - 2,8N/mm* . 0,00352
So'n 2,3 - 8.000rPm

N = =0,018Pas  (9.18)

To Emdec eivor n= 0,018 Pas= 18 mPas
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9.1.8 Metafatikoc aprlOpoc 6Tpo@V ny
Metapotikoc  aplBudg otpoedv  eivar o aplBudg  oTPOPOV  TOL
Tpaypoatomoleiton N HeTdfacn amd TV nuwypd otny vypd TP onradr| yivetal
0 TAPNS OO WPIGUOG TV EMPAVELDV TPIPNG HE TNV TaPEUPOAT ATavTIKOD.

8N/mm2

P ,
¢~ 130—2— =130 =237,9 9.19
i n-d-C, 0,018Pas - g5mm - | rpm - (919)

o Ci= wo otabepd mov e€aptdror amd TIG O106TACELS, TO €100G KOl TO DAKO
ToL €dpavov. ['a Tpdcsbetn acedrera Aapupdvetor Ci= 1.

n  8.000'PMm
"EAeyyoc — =
YXOS ng  237,9'Pm

=33,62 >u=29,3m/s (9.20)

Enopévag 1o €dpavo Aettovpyel pe ac@EAEl otV TTEPLOYN TG VYPES
TPIPNG. Amotédecpa, petafatikog aplBuog otpoe®y ng= 2379 rpm.

9.1.9 Arrartovpevn mocoTNTA L0610V AiTavens Q
[a v dtatipnon g vypdc TN Ba mpémetl ol empdvelec oAicOnong
VoL TPOPOSOTOVVTOL UE OPIGUEVT] TTOGOTI T AAS1IOV.
H amottovpevn mocodtnta Aad1o0 Aitavong olveton amd tnyv oyéon:

Q = 0,0003:d?-b-n-y = 0,0003-8,5%™-8,5™-8,000"™ - 0,0035
= 5,151t/min (9.21)

H oamottodpevn mocdtta Aadiov AMravong tvon 5,15 It/min.
9.1.10 Ogppotnro Pr mov mapaystor 6to £6pavo
H tpifn) otig empdveieg oAicOnong towv edpbvov odnyel ce ammdAsln
woyvo¢ Pr mov petoarpémeton oe Bepuodotnro. I avtd ta €0pavo mpémel va
eleyyBovv 6e vtepBEéppaVo.
H Oeppomra mov mapdyeton 6to £dpavo diveTon amd TV cYEon:

P = F- - u=20.279,885N - 0,0069 - 35,6™/5 = 4.981,55 W (9.22)

To p eivatl cvvtedeotg TpIPNC ko diveton amd v oyxéon:

W _ 3100035 4 0069 (9.23)
n= = =0, .
5 V23
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H ocvvoAikr| empdvelo A mov amodider Beppdtta eivar yio €dpava
EVOOUATOUEVO GE LUTYOVT]LOLTOL:

A~25-d-b=25-0,085"":0,085™ = 0,18 m? (9.24)
H empdveila ¢ atpdktov mov anodidel Oepuodtnro Aappaveror:

0,25-A =0,25-0,18™7 = 0,045 m? (9.25)
2UVOAIKT EMLPAVELNL A KEADPOLE KO ATPAKTOL:

A =0,18"7% 4 0,045™% = 0,225 m? (9.26)
Telka Tpocsdopiletar ) Oeppokpascio O Tov edpdvov amd TV cyéon:

Py 4.981,55W

0= a-A 80 = 25W/m?°C. o 225m?

+20°C = 905, 6°C (9.27)

0= 25 W/m*°C yia évtovn kivion tov aépa Adym vyniod aptdpod 6TpoeoV.

Eneion n Oepuoxpacia mov vmoloyiotnke eivor moAd vynAn, Kabmg
Eemepvaet to Oplo tov 70 foc 90°C, Ba mpémel va yivel yoén Tov £dpdvov pe
Ao Mmavonc, To omoio Ba KukAopopet pe v Bonbeta aviiiog.

9.1.11 Yv&én €d6pavov

H ocwot) Beppoxpacio otnv onoia mpénel va Asttovpyel 10 £dpavo elval
60°C. T va emitevybei ovth 1 Oegppokpocio €dpdvov mpénel to AGdL Vo
droyetevetanr pe youniodtepn Oepuokpacio. ' v yoén tov Aadod OHa
ypnoomoinel katdAAnio yoyeio Aadiov.

H Oeppoxpocio £16680v Tov Aadtov Oa givar 45°C. T va vroloyioTel 1
amottoVEV ToodHTNTO AadoL Yia vo dtatnpnBel 1 Beppokpacio Tov €0pavov
otovg 60°C, 6tav to Addt s1oépyetan pe Beppokpacio 45°C, dniadn
AT = 60 — 45 = 15°C, wyveln oyéon:

PR 4-981,55W mg/sec
= = =184,5-107° =
U c:p-AT 2.000)/Ke°C.9pQks/m?®. 15°C ’
= Q, = 184,5-107°- 103 - 60!/mi" = 11,07 1t/min (9.28)

Ormnov:
e ¢=2.000J/ Kg°C n e1dixn Oeppotnto tov Aadion
e p=900 Kg/m’ 1 mukvotnTo Tov Aadiod

144



[Topatnpovpe 6Tt N TOGOTNTO A0SOV TOL amouteitol Yo Tnv Yoén tov
€0PAVOL Elval LEYOADTEPT QIO TNV OTOLTOVUEVT Y10 ATaveT), dnAdY:

Qx = 11,07 It/min > Q = 5,15 It/min (9.29)

Ene1on cvpuPaivel avtd n avidio o tpocdiopiotel pe Pdon v mosotnTa
A0d100 Yoéng Ko £161 Ba ikavomoteitan ko 1 Aavor Tov e5pavov.

YroloyiCovpe v avaykoaio miesn Tov KUKAOPOPOLVTOS A0SOV Y10 TNV
TPoPodocio Tov €dpavov. H mieon mov avamtiooetor Katd Ty Agitovpyio TOV
€0PAVOV, OTO OTPMOUO TOV AITOVTIKOD, OVOTTOGCGETOL Tieon 1 omoia
vroAoyiletor amd TNV GYEoN:

2 2
Pa =3V p-v?-107° = 2-0,0035- 900ke/m* . (35,6m/sec)” . 106
=2.661,4-10"° N/mm? (9.30)
[Ma va gtvor dvvatny 1 TPoPOAOTNOCT TOL EIPAVOL HE TO MITOVTIKO, T
vrepmieon g aviiiog otnv 0éomn Mmdveemg Aapfdveton 10 @opég peyalvtepn
ot TNV TPOTNYOVLEVT] AVATTUGGOUEVT TEST).

Ynepnicon avrAiog:

P,=10-ps = 10-2.661,4-1076N/mm* = 2 661 4. 1075 - 10,23t
= 0,27 atii (9.31)

' TV petaTpony Tov povadmy 0étovpe 1 N/mm? = 10 bar = 0,02 atii
Apa o toroBetnBel avtiio pe GLVOAKT TaPOYN Kol Yo To OVO £dpavaL:

Qx = 2-11,07'¥/min =22 14 It/min (9.32)
Kot n ieon otig Béce1g toov edpdvmv Ba sivar:

PZ= 0,27 atu

9.2 YHHOAOTTXMOZXZ EAPANQN AZONA EZE0AOY

Q¢ KatdAANA0 LAIKO exAéyetal Aevkd pétairo, TOmog LgSn80.
To mAdtog Tov €dpdvov gival ico pe TV dtdpeTpo tov dEova ££600V:

b= d=97 mm (9.33)
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9.2.1 Adyog TAATOVG TPOS OLANETPO
To mAdTOC TOL €0pAVOL b TPOKVTTEL EUTEIPIKA Ko Yio Almwavon pe Adot

, b
cuvictoton o ~ 0,5..1.

b 97mm
d 97mm

=1 (9.34)

9.2.2 Méon migon empaveiog
AOy®m 1OV €yKAPCIOL POPTIOV OV EveEPYEL TAV®D GTO £0pavo, TO £OPOVO
Kotanoveitor oe mieon emopaveiog. o v amoeuyn mpdwpng eBopdg tov
€0pavov Kal TNV €EQGQPAAIOT] TNG OVTOYNG TPEMEL 1| LEGT TiEOT EMPAVEING VA
elvon pikpdtepn ¢ emtpenodpuevnc. YmoAoyiletal and v oyéon:

F 20.279,885N

— — 2
pm—£—97mm_97mm—2,15N/mm (9.35)

e F= eivau 1 ovvaun mov aokeiton oto €dpavo Kol elvor fon pe TIg
avtiopdoeic Fa kot Fp

Bpiokovpe Y1 10 VAKO mov emAEEAUE YioL TO £8POVO, Pmer= 5 N/mm’
omote Umopel va, ypnoiporomoei.

"Hrot: ppn=2,15 N/mm” < ppe=5 N/mm’ (9.36)
9.2.3 Méywotn wicon

To vAko6 tov €dpdvov Tpémetl va avtéEel TRV UEYIoTN Ttieon Almavong mTov
eueaviCetonl katd ™ Acttovpyio pe vypd TN Yopic poéviun tapapdpewon. Me
ouvteAEoT] acpaieiag 1,5, woyder n oyéon:

Pmax = 6Pm < Ogr (9.37)

Prax = 6Py = 6+ 2,15N/mm? = 12,9 N/mm? (9.38)
To 6pio cOVOAyYNC 04 = 69N/mm? yio LgSn80

Prax = 12,9 N/mm? < o4p = 69 N/mm? (9.39)

Apo b= 97 mm Kot pp= 2,15 N/mm®
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9.2.4 YR0AOYIGPOG GYETIKOU OLAKEVOV
To oyetikd dudkevo y glvar o Adyoc TG ¥Gpng TPog TV OBUETPO TOV
otpo@éd. I'o Tov vVTOAOYIGUO TOV YPEWLONACTE TNV UECT] TTECT] EMPAVEINS TOV
£0PAVOL KO TNV TEPLPEPELONKT] TOL TAYVTNTO.
H meprpepetaxn tayvra tov edpdvov vroroyiletor omd v oyéon:

dmn _ 0,097™ - 3,14 -3.019™P™
60 60

u= =15,3m/s (9.40)

[a péon taydmmta u= 15,3 m/s kou péon mieon emoeaveiag pm=
2,15N/mm” 10 oyeTikd Sidkevo y Oa givat:

v=2,8-10"

H i y= 2.8-107 eivar mpdypatt peyoddtepn omd v Aot T y=
0,5-10~ mov amonteiton yio Agvkd pétodha.

9.2.5 Emihoyn Tomomotnuévng cuvaproyns €6pavov
[Mo v emAoyn TG KATAAANANG cUVAPLOYNS, XPEWLOLACTE TNV JLAUETPO
oV GEova d kat To oyeTkd didkevo y. T d= 97mm kot y= 2,810, mpoxvntetl
n ocvvappoyn H11/d9.
Bpickovpe 11 amokiicelg tov mediov avoymv.

120

H11 207

[+ZOZO] ko d9 [:

H péytot kai n eddyiotn xbpmn e cuvappoyng vroroyilovatl wg eENg:

o Méyiom yapn: Sp = 220 — (—207) = +427 pm (9.41)
e Eldyom xépn: Sy, =0 —(—120) = +120 pm (9.42)

[o tov vroAoyoUd TOV TPAYUOTIKOD GYETIKOV SlokEVOL YpelollONOCTE
Vv pEom xApm NG GLVAPLOYNG 1 omola Elvat:

So+S, 427+ 120
m =T T T

=273,5 um (9.43)

Apa. TO TPAYUATIKO CGYETIKO O1dKeEVO givat:

Sm _ 0,2735™m 4
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9.2.6 Yrohoyiopnog apiOpov Sommerfeld

O oapBudg Sommerfeld eivar évoc adidotatoc aplBOuodg , o omoiog
oyetileton pe TNV OLVOUIKT) GLUTEPLPOPA TG AMmavong, onAadn yapoaktnpilet
TIG CLVONKEG PONC TOV AMTOVTIKOV GTO OAKEVO UETOED AEova Kot dpAvov.

["a Tov vroAoyiopud tov apBpod Sommerfeld, ypelaldpacte Tov Adyo b/d
KOl TO TTPAYUOTIKO GYETIKO A0S ATTOVTIKOD 9.

To wkpdtepo mayog AMmavtikod hy mov Bo oynuatictel 6T0 6TEVOTEPO
onueio Tov dtakévov, vtoAoyiletat amd v oyéon:

yd  0,0028-97™m
7 7

hy < = 0,0388 mm (9.45)

A@oV VTOAOYIGTNKE KO TO HUKPOTEPO TTAYXOG AMTOVTIKOD, TO GYETIKO TAYOG
Mrovtikoy vroAoyiletot omd TNV GYEON:

_2-hy _ 2-0,0388™™

§ = —
y-d 0,0028-97mm

= 0,285 (9.46)

O ap1Buog Sommerfeld Sy yua 6= 0,285 xou b/d= 1
So=2,3

Apov mpoodopiotmke o apBuodc Sommerfeld, umopovue va
voAoyicovpe pe akpifela to UIKPOTEPO TPAYUATIKO TAYOG KOL TO CYETIKO
YOS ATTOVTIKOV.

MikpdtepO YOS AMTTAVTIKOV:

g-d  00028-97M"

h, = = = 0,041 9.47
0T 21255, 2+25-18 mm (9.47)
YyeTkO TY0g MOV TIKOV:
2h, 2-0,041M™
o =0,3 (9.48)

“WY-d 0,0028-97mm

To oyetkd mayog AMmavtikov 6 mpémel va Ppioketal petalh oplopévev
opimV KOANG AEITOVPYING KOl GUYKEKPIUEVO TPEMEL VAL IGYVEL 1) TOPAKAT® GYECT:

0,04 <5<0,4=0,04<0,3<04 (9.49)
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9.2.7 IIp06610PLo PGS AMALTOVUEVOV 1EDMOOVGS 1)
To amaitovpevo 1EGOEG I TOL MITAVTIKOV oL Ba ypnoipomonBel yio TV
Mmoven Tov cLYKEKPIUEVOL EJpdvov, diveTat amd TV oyéon:

107 - py - Y2 107 -2,15N/mm* . 0,00282
Se'n 2,3 -3.019rpm

N = = 0,024 Pas (9.50)

To 1&mdeg eivar n= 0,024 Pas= 24 mPas

9.2.8 Metofatikoc aplOpds 6Tpo@@v ny
Metafatikoc  aplOuoc otpopmdv  eivor o  aplBudc oTpoEOV  TOv
TPAyUOTOTOlEITOL 1) LETAPBOT amd TV NUypd otV vYpd TP ONAadn yivetal
0 TANPNG SLOYWPICUOC TOV EMPAVEIDV TPPNS LE TNV TApEUPOAT ATTAVTIKOD.

2,15N/mm’

Prm
~130————=1 =12 51
ng 30n-d-Cu 300,024},%_97mm_1 0,06 rpm (9.51)

e Cy= wa otabepd mov e€aptatar amd TIC O10GTACELS, TO £100G Kol TO VAIKO
oV €dpavov. I'a Tpdsbetn acedrero AapPdvetor Ci= 1.

n 3.0197PM
‘Eleyyoc — = ——
YXOS ng  120,06"Pm

= 25,14 >u =153 m/s (9.52)

Enopévag to €0pavo Aettovpyel pe ac@dAelon oty TEPLOYN TG VYPAS
TpPNc. Amotédespa, petofatikodg apBuog otpoemv ng= 120,06 rpm.

9.2.9 Arartovpevn mo60TNTA L0O100 Aiaveng Q
[Ma v dwatpnon g vypdc TpPne Ba wpénel o empdveleg ohicOnong
VO TPOPOSOTOVVTOL LE OPIGLEVT] TOGOTN T AASIOV.
H amottovpevn mocodtnta Aad1ov Airavong dlveton amd tnv oyéon:

Q ~ 0,0003-d?-b-n- Y = 0,0003-9,72¢m .9 7¢m . 3 019'PM . 0 0028
=2,311t/min (9.53)

H amottovpevn mocdtta Aad1ov AMravong etvorn 2,31 It/min.
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9.2.10 Ogppotnro Pr mov mapaystor 6to £6pavo
H tpin otig emopdaveieg odMoOnone tov €dpdvov odnyel oe ammAeln
woyvog Pr mov petatpémeton oe Ogpuomnta. I' avtd to €dpava mpémer va
ereyxBovv oe vtepBEp Vo).
H Oeppommra mov moapdyetot 6to £6pavo diveTon amd TV oXEo:

Pr =F-p-u=20.279,885N - 0,0055 - 15,3™/5
=1.706,55 W (9.54)

To p etvatl cuvteheotg TPIPNC Ko divetor amd TV GYEon:

o4 _ 300028 _ 4 ooss (9.55)
n= = =0, .
S, V23

H ovvolum emedvela A mov amoodider Bepuotnra eivor yuoo €dpava
EVOOUATOUEVO GE LU0V LLOLTOL:

A~25-d-b=25-0,097™-0,097™ = 0,235 m? (9.56)
H empdveila ¢ atpdktov mov anodidel Oepuotnro Aappavero:

0,25+ A = 0,25 - 0,235™" = 0,058 m? (9.57)
2UVOAIKT EMPAVELNL A KEADPOLE KO ATPAKTOL:

A = 0,235 +0,058™° = 0,293 m? (9.58)
Telka Tpocsdopiletar ) Oeppoxpacio O Tov dpdvov amd v GYEoN:

0= P 0, = 1.706,55% 20°C = 233°C 9.59
B oc-A+ 0" 25w/m2°C. () 7g3m? + B (9:59)

0= 25 W/m*°C yia évtovn kivion tov aépa Adym vynAod aptdpod 6Tpoedv

Eneion n Oeppoxpacio mwov vmoroyiotnke eivor moAd vynAn, Kabmg
Eemepvael To 0plo Twv 70 éwg 90°C, Ba mpémel va yivel yoén tov edpdvou e
Ao Mmavonc, To omoio Ba KukAopopet pe v Bonbeta aviiiog.

9.2.11 Yv&én €6pavov
H ocwot Beppokpacio oty omoio mpénet va Aettovpyel to €0pavo eivar
60°C. Tw va emitevyfei ovt 1 Oepuokpocio €dpdvov mpénel to AAdL Vo
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Jroxetevetal pe younAodtepn Oeppoxpacio. o v yoén tov Aadov O
ypnoporomBel KatdAAnio yoyeio Aadiov.

H Ogppokpacio €16680v tov Aadiod o eivar 45°C.Ia vor vToloyloTel 1
amottoVUEVT] TOoHTNTO A0S0V Yo vo dtatnpnOel 1 Beprokpacio Tov €dpavov
otovg 60°C, 6tav to AGdt eicépyetan pe Oeppoxpocio 45°C, dniadn:

AT = 60 — 45 = 15°C, woyvel n oyéon:

Px 1.706,55W m3/sec
= = =63,2-107° =
U=7 p-AT  2.000)/Ke°C . 9QQks/m? . 15°C
= Qx = 63,2-107°-103 - 60'/™ = 3 8 It/min (9.60)

Omov:
e ¢=2.000J/ Kg°C n e1dikn Oepuodtnto tov Aadion
e p=900 Kg/m’ n mukvotnTa tov Aadiod

[Tapatnpovue 6t 1 TOGOTNTO A0d10D TTOL OTaLTEITOL Yoo TNV YHEN TOV
€0pavoL givar LeyaADTEPT ATd TNV OOLTOVUEVT] Y10 MITaveT), ONAadn:

Qi = 3,8 It/min > Q = 2,31 It/min (9.61)

Ene1on cvpPaivel avto n avidio o tpocdiopiotet pe Pdon v mocotTnTo
Aad100 YHENG Kot £Tot Ba kavomoteiton ko 1) Mmoavon Tov €8pdvov.

Ymoloyilovpe v avaykoio mieon Tov KVKAOPOPOLVTOS AdSIOD Yo TNV
TPoPodocio Tov edpdvov. H mieon mov avoantdcoetor katd v Acttovpyia Tov
€0pdvov, O©TO OTPOUN TOV ATOVTIKOD, OVOTTOGGETOL Tieon m  omoia
vroAoYyileton amd v oyéon:

2 2
Pg =3 -p-v?-107° = 2-0,0028- 900ke/m* . (15,3m/sec)* . 106
=393,2-10"° N/mm? (9.62)
Mo va givor dvvor M TPOPOOOHTNON TOL €OPAVOL HE TO ATOVTIKO, 1
vrepmieon g avtiiag oy Béon AMmdveewg Aappdvetor 10 popég peyardtepn

amtd TNV TPOTNYOVLEVT] AVOTTUGGOUEVT TEST).
Yrepmieon avtiiog:

P,=10-p; = 10-393,2-10~6N/mm* — 393 2. 105 . 10,23l
= 0,04 ati (9.63)

o TV petatponh Tov povadmy 0étovpe 1 N/mm? = 10 bar = 0,02 atii
Apa Bo ToroBetnBel avtAio pe GLVOAMKN TOPOYT KOL Y10 TO SVO EdpOVAL:
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Qy = 2-3,8!/min — 7 6 It/min (9.64)

Ko 1 wieomn otig B€oelg TV dpdvav Ba givat:
Pz= 0,04 atii
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10. OAHI'OI X®HNEX - YHHOAOTI'TEMOX XOHNQN

I'ENIKA

H ovwmbBéotepn popen odvdeong HeTald 000VIOTOV TPOY®OV Kot
aTPAKTOV elval ot 0dnyol cenves. XPNGUYOTOI0VVTOL Y10l TNV UETAPOPE POTNG
oTpéYNG Kupiwg mpog pio Katevhvvon.

Ot oonyol cenvec €(0vv TO MAEOVEKTNUO OTL EMTPEMOLY TNV EVKOAN
TPOGUPUOYN TOV 000VIMTMV TPOY®V GTOVG AEOVEC KOl OVTOV TOL €100VG 1
cuvappoAoynon stvar @Onvi kot goxoin vo AvBel Eoava. Eyxovv oumg to
petovéktnuo 0Tt givon gvaicOnrtol og aAddayég 61e00vvong TG pomng GTPEYNG.

Ot duvdpelc peta@épovtol LOVo amo TIC TAEVPIKESG EXPAVELIEG TOV 0O0TYOV
oM V.

Eniléyetan kowvdg oonyog cepnvag DIN688S kat vAtkd 20MnCrS.

10.1 YHHOAOTI'TXMOX X®HNA TPOXOY EIXOAOY

Eniloyn convag yio dtdpetpo 85 mm: bxh= 22x14.

10.1.1 Ymoloyiopog mAnpuvng
Mnkog kot TAATOG TANUVIG:
[Ma yvtoydivPa:
1,8-d=1,8-85mm = 153 mm (10.1)

O ocpnvog mpémet va gtvor puKpOTEPOG OO TNV AUV OTTOTE:

=150 mm
I,=1-b=150-22= 128 mm (10.2)

10.1.2 Yroroyiopog mieong EMQPAVELOG
H nieon empaveiog vroAoyileton omd v oyéon:

4M,

=
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_ 4M¢ _ 4-3.928.000"™™
~ dhl; 85mm.]4mm.q]pgmm

p = 103,15 N/mm? (10.4)

[Mo yaAvPo oKANPLUEVO PE GTATIKT POPTION
Per= 150250 N/mm?>

H | ¢ mieong emwpaveiog mov vmoroyiotnke sivon pikpdtepm omd Vv
EMTPENOUEVN OTOTE UTOPEL VO AEITOVPYNGEL UE OGPAAELQL.

10.2 YIIOAOTI'TEMOX X®HNA TPOXOY EZOA0Y

Eniloyn convog yia stdpuetpo 97 mm: bxh= 28x16.

10.2.1 Ymoloyiopog mAnpuvng
Mnkog kot TAATOG TANUVIG:

1,8d = 1,8-97mm = 174,6 mm (10.5)

Adym tov peydiov cvvolkov mAdtovg, b= 300 mm, to TAATOC NG
muvng Ba avéndei o 1= 200 mm.

O opnvog mpémet va eivar luKpOTEPOC OO TNV AN UV OTTOTE:

I=200 mm
1,=1-b=200-28= 172 mm (10.6)

10.2.2 Yroroyiopdg mieong empaveiog
H wieon emoaveiog vroroyiletal and v oyéon:

_4AM

4M, 4-9,680.000Nmm

= = = 2
~ dhl; 97mm.{emm.q{7pmm 145,05 N/mm (10.8)

p

[Mo yaAvPo oKkANpLUEVO PE GTATIKT POPTION
Per= 150250 N/mm’>

H Ty ¢ mieong empaveiog mov vmoroyictnke ivon pikpdtepmn omd v
EMTPENOUEVN OTOTE UTOPEL VO AEITOVPYNGEL UE OGPAAELQL.

154



11. EAEI'XOX ANTOXHX OAONTQN

11.1 EAEI'XOX XE ITIIEXH EINI®ANEIAY OAONTQTQN TPOXQN

O éheyyoc oe micon empaveiog epoapuoleTor 6TOVG GLVEPYALOUEVOVG

000VTEG, KOl pog Olvel v mieon emeavelog Kol yio Tovg OV0 TPOYOVS OTN
duoueVEGTEPT TEPLOYN OOV KVPIMS eppaviCovtal Ta “okayitata” otov 006vTa,
onAadn otov KOKAo kOAonc. O €heyyoc oe mieom emaveing yivetal yu To
TWIOV.

Ymnoloyiletar and v €€NG oyEon:

F, u+1
Oy = bd1 u .Ka'KV'KHa.ZH.ZM.ZSIZBSGHP
_2m (11.1)
Su
oy £fvon 1) Tieon empaveiog otV KoToTopn Tov 086vTa g N/mm®
F, eivan n meprpepetaxn dvvaun oe N kot i6ovtal pe v ovvaun Py mov
VTOAOYIGTNKE GE TPONYOVUEVO KEPALO.
d;= 206,12 mm givot 1 opytK” SIAUETPOS TOV TIVIOV GE mm.
b= 300 mm &ivot To GLVOAIKO TAGTOG TOL 00OVTO GE mMm.
u=2,65 sivar o Adyog tov apBuod 066vT®V TPoY0D 60V TPOG TO TIVIOV.
Ka= 1,25 eivan ovvieheomg g e@appoyns. Aaupaver vmoyn Tig
SLKVUAVGELS TOL QOPTIOV OV EEAPTAOVTAL OO TO £100¢ TNE KIVITHPLG
UNYOVIG KO TNG EPYOUNYOVIG OVALEGH GTIS OTToieg elvarl TomoBeTUEVOC O
HELWTNPOG Kivnone. Avtég ot doKVUAVeELS eppaviovtol He TNV Lopen
KPOUGE®Y, OYUAOV @OpTiov Kol UETAPBOADV oTn  pomn  OTPEYNC.
[lepintwon peiwt)po UE OHOWOHOPON Kivnon amd atpootpdfiio e
nuepnoa Asttovpyia.
Ky= 1,35 eivor ocvuvtehestng OLVOUIKOV Katamovince®my. Aapavel voym
TIG OLVOMIKEC  KOTOMOVNGES, 7OV  TPOEPYOVTAL Ond  TOAAVIOCELG
ovvepyalopevov tpoymv. O cvvteleotg K, e€aptdton and v akpifeia
KOTOOKELNG TG 000vTmonc. [a motdtnTa 0d0vTmong 5 Kot

. m/s ,
uzi 8629 20 _ 49 25 (11.2)
100 100
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K= 1 elvor petomikdg cuvieleotn|g KOTAVOUNG QOPTIOV Yoo TTiEOT
emooaveiog. o mowdtta 0doviwong 7 N Aemtdtepn , umopet va tebel
Khe=1

Zy= 2,43 eivor cvvteheotg Lovne. AauPdver vmoyn Ty KOUTLAGTTO
¢ KaTaTounNG oto onueio koaong. Ia tpoyovc ywpic petatomion o
AOYOG (X1+X2)/(21+25) elvarl 0. T 000vTI®TONG TPOYOVE HE KEKAIUEVOLG
000vteg pe f= 14° ko o= 20,55° épovpe: Zy= 2,43.

Zy €ivol ovvieEleoTNG TOL VAIKOV oe /N/mm?. AouBdver vroyn ta
HETPOL EAACTIKOTNTOG TWV VAIKOV TWV 000VIOTAOV TpoYdV. Aoupdvetal, 1
Tin Yo édvBo E= 206.000 N/mm® kot vroloyileton omd tov Tomo:

Zm =+/0,175 - E

=0,175 - 206.000N/mm? = 189, 86,/N/mm? (11.3)

Z.= 0,785 &eivar cvvieheotng emkdAivync. Aapfdvetor cuvaptoEl TOV
g= 1,6 xar gg=1,1.

Zg etvar ovvtereotg KAMong. Aappdver vroyn v emppon e ywviog
KAiong B= 14° otnv wicon emaveiog. Ioydet:

Zg = \/cosB = Vcos14° = 0,98 (11.4)

Ymoloyioudg Tov oy:

F, u+1
Oy = ) 'Ka'KV'KHa'ZH'ZM'Zs'ZB:

b - d1 u
= 38113727 26541 ) 551351243 189,86 |
. |300mm.206,12mm 265 ’ ’ T/ mm?2
+0,785- 0,98 = 424,82 N/mm? (11.5)

AoV vtoAoyioTnKe N TECT EMPAVEING GTNV KATUTOWUT] TOL 006VTA Gy, Ol

yivel ko o amopoitnTog EAEYYOG OVTOYMG.

OHI
OH < Oyp = g (116)

ogp €lvor M emupemoduevny téon oe micon emwpaveioc. YmoAoyileton
YOPLOTA Y100 TO TVIOV Kol TOV TPOYO €5000V OAAG GTNV CLYKEKPUUEV
EPOPLOYN, EMEWN] XPNOYOTOLEITAL KOl GTOVG dVO TPOYOVG TO 1010 VAIKO,
o1 emTpenoOueveg Taoel Ba eiva i€ (Gyp= Oppa).
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® oy elval  avtoyn SloPKElNg TV KATOTOU®MY TV 00OVI®V GE TEOT GE
N/mm”. Tt vAtc6 34CrNiMo6:

6= 630 N/mm’.

e Sy elvar 0 ovvteleoTtnC acpareiag oe mieon emeaveioc. AauPdverot kotd,

LEGO OpO
Su>1,35.

op 630N/mm*
Opp = S, - 135 - 466,66 N/mm?* (11.7)
Apa oy = 424,82 N/mm? < oyp = 466,66 N/mm? (11.8)

O éheyyog deiyver 611 10 VAKO 34CrNiMob mov ypnoiuomombnke eivai
KOTAAANAO Y10 TNV KATOGKELT] TOL (EVYOVE TV 000VIMTOV TPOYDV.

11.2°"EAEI'’X0OX TOY OAONTA XE OPAYXH

Yy mepintwon Tov EAeyyov ToL 0d0via o Opavomn Oewpodue TOV
000VTO GOV KOUTTOUEVT 00KO. XToV THON TOV 00OVTO TPOKOAEiTOL 1| UEYIOTN
Kotamdvnon otov M kabetn OOvaurn, mov evePyEl KATO UNKOG TNG YPOLUNG
EMOPOV, €PopUOleTOl oTNV AKPN TG KEPUANG Tov. Emiong Bewpodue OT1
oAOKAN PN N KEBeTN dOvaun maparapupavetal amd Evav povo 0dovta. O Eleyyoc
TV 006VT®V o€ Bpadon yiverat Kot Yo TOug 0VO TPOYOVC.

Ymoloyiletat and v oyéon:

Fy
b-m,

OF1
OF = 'KA'KV'KFa'YFa'YSa'Ys'YBSO—FPzS_F (11.9)

e o TGoN 6TOV TOdA TOL 08OVTA 6e N/mm”

o F, elvon ) meprpepetokn dvvaun oe N kot 1ovton pe v dvvaun Py mov
vroAoyiotnke ce mponyovuevo kepdioto. Efvar ion kot yio tovg dvo
TPOYO0VG.

e m,= 10 mm givon 10 kdBeTt0 modul o mm.

e b=300 mm &ivol T0 GLVOAIKO TAATOG TOL 0OVTO GE mm.

o Ki= 1,25 eivar ovvteleotig g epoppoyns. Aappaver vmoyn Tig
SLKVUAVGELS TOL POPTION OV €EAPTAOVTAL OO TO £100¢ TNEG KIVITHPLOG
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UNYOVG KoL TNG EPYOUNYOVIG aVAIESH OTIC 0TToieg eivar TomoBeTnpévog o
HEIOTPAG Kivnong. AvTtég ot SoKLUAVGELS eReaviovTol Pe TNV Hopen
KPOUCEWMV, OYU®OV @OPTIOL KOl HETAPOADY OTn PO  OTPEYNG.
[lepimtwon peloTpo He OHOWOHOPEN Kivnon omd aTtpooTpOPIAo e
nuepnoa Aettovpyia.

o Ky= 1,35 civar 6uvteleotiC SUVOUIK®OV KoTATOVAGEDV. AauBdvel vToyn
TIC OUVOKES  KOTOMOVNGELS 7OV  TPOEPYOVIOL OO  TOAOVIMGCELS
ovvepyalopevov tpoymv. O cvvteleotg K, e€aptdtot and v akpifeia
KOTOUOKELNG TG 000VTMOoNC. AauPaveTat Yo TotdTnTe 000VTMmong S Kot

uz; _ 8629M/5:20
100 100

= 17,25 (11.10)

o Kpa= 1 gival HeETOMKOG GUVIEAECTNG KATOVOUNG @optiov Yoo Opavon.
Aoapfdver vmoyn por avOpolol KATAVOU Tov @optiov ota (evyn TV
000VI®OV Tov Ppiokovtol o€ eumAokr, OTAV Y. LYNANR TOLOTNTO
000VIMONG Kol OYETIKA HEYAAN @OpTion OeyOuacte OTL TO (POPTio
KOTaVEPETOL GE TEPLOCOTEPO OO &va (evyn odoviwv. e moidtnta
000vTmong 7 N Aemtotepn, uropel va 1e0el Kgy= 1.

®  Yg, €lvol cvvteAeoTC LOPPNG. AaUBAvEL LTOYN TNV ETPPON TS LOPPNS
TOL 000VTIO TTAV® GTNV TACN KAUYNG G, Kot givor aveEdptnTog amd Tov
ocvvepyalopevo tpoyxd. O ocvvieheots Yg, €€optatorl and tov apluo
JOVTIOV TOL TVIOV KOl TOL TPOYoL €E0O0V KOl TOV GLVTEAEGTH|
petatomong x= 0.

I'o to mviov:
Ymoloyilovpe TV QAVIOCTIKT] 000VIWON:

Zq
7 = =
"7 cos3B cos314°

= 21,89 (11.11)

Yrou= 2,8

I'o tov Tpoy6 €€660v:
Yroloyilovpe TNV QOVTACTIKT] 00OVTMON):

_zy 53
“nz = cos3f  cos314°

=58 (11.12)

YFa2=2’3

o Y, eivor ovviedeotg ow0pbwong g thong. Aaupaver vmoym v
avénon g téong mov TPOKAAEL 11 KOUTLAOTNTO GTOV TOOA TOL 0d0OVTA,
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EMEWON 0TO oNUeEio avTd, eKTOG Amd TNV TACT KAUYNS Gp EVEPYOLV KO OL
TA0ELg 04 KoL Ty, OV TopaAnednkav. O cvvteheotic Y, eoptatal and
TOV 0P OOVTIDV TOL TIVIOV Kol TOL TPOY0D 5000V KOl TOV GUVIEAESTH
petatomong x= 0.

I'o To vy e z,,= 21,89
Ysu= 1,62

I'o tov Tpoy6 €€060v e 7,,= 58
Y= 1,84

e Y= 0,75 elvon ovvieheotng emkaivyns. Aoupdver vmoyn v
TPocdoPIoTIKN B€on €pappoyng g SVVAUNG GTOV 000VTa, EVOVTL TNG

0Eong eQaproyng 6TV KEPOAAT TOL 000vTa. YToAoYileTon amd v oyxéon:

)

0,75
=025+—

Y. = 0,25
& T €q 1,5

= 0,75 (11.13)

o g,= 1,6 and tov vmoAoyiocpd tov Pabpov emikdAvyng ce TPONYOLUEVO
KEPAAOLO.

e Y eivor ovvieheotng kAiiong. Aapfdver vmdyn v Sweopd oTnv
KOTOOVNGN TOL TOJO TOV 0OVTO, AVAUEGO GTNV KEKAUEVT] 000VTOGT] KO
oTN QOVIACTIKN] 000viwon upe €ubeig 0ddvtec mov deybnroape yo

VIOAOYIGTIKOVG Adyouc. Ymoloyileton and mv oyéon:
Yg =1 i =1-11 14—1 0,13 =0,87 11.14
BT ST 20" T 20 T T (11.14)

e g= 1,1 amd tov vmoroywlopd NG emkdAvyng Aoym xiiong oe
TPONYOVUEVO KEPAAQLO.

YmoAoyiopoG TOV GF; Y100 TO TIVIOV:

Fy
GFl=WIKA'KV'KFa'YFa'YSa'YSIYB=
n
_ SBUBT2Y e 35.1-28-162-075-087
= 300mm - {omm 40T S

= 63,45 N/mm? (11.15)

Y7mohoyiopdg Tov G, Y1 TOV TpoyO £E060L:
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Fy

OF2 =t "Ka Ky Kpa - Ypa - Ysa " Ye " Yp =

n
_ 3BUBT2T e 135.1-23-184-075- 0,87
= 300mm - 1omm 4 o

= 59,02N/mm? (11.16)

A@ol vroroyioTnKe M TAGN GTOV TOSG, TOL 0OOVIO TOL TIVIOV KOl TOV
Tpoy00 ££600V, Ba Yivel KoL 0 amapaitnTOC EAEYYOC AVTOYTG.

OF < Opp ® (11.17)

o opp eivarl M emtpemduevn thomn otov moédo oe N/mm’. Yrmoloyiletat
YOPLOTA Y10 TO VIOV (OF;) Kot TOV Tpoy0 €600V (Op»).

e oOp civon M duvoUKn avToyn SlopKelag o€ emavOAaUBAVOUEVT] KOUTTIKY)
kotomoévinon (oe N/mm?) yio VAKE KoTdAAAO Y10, 080VT®mTONE TpoY0vC.
o VK6 34CrNiMo6 1o 6p= 610N/mm?>.

e Sk elval cuvtedeoTig ac@aleiog yia TV KOTATOHVNOT GTOV TOJO.
AapPdaverot kotd péco 0po: Sg>1,5

op _ 610N/mm?

= — =4 N 2 11.1
Ofp SF 1,5 06, 66 /mm ( 8)
o = 63, 45N ““"2 o = 4‘06, 66 11.19
F1 / < FP mm2 ( )
Of2 5 B 0 /mm < Ofp 06, 66 2 ( 0)

O éheyyog deiyver 61 10 LAIKO 34CrNiMob mov ypnoorombnke eival
KOTAAANAO Y10 TNV KOTAOCKELT KOl TOV TTIVIOV KO TOL TPOYOV €£00V.
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12. XXEATA MEIQTHPA KINHXHX

AxolovBodv 1o oYE01L TOL UEIWTNPO KIVong G€ Toun Kol TV

000VIMTOV TPOYNDV GE TAAYLO OY).
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Xyéowo 12.1: Mewwmpag o€ toun
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Tpoxo¢ eEodou

Xyéoo 12.2: Odovtmtol tpoyol oe mAdyto dyn
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13. XYMIIEPAXMATA

Yotepa and g 6epd vToAOYIGUGV Tposkvye OTL Yoo 3 MW nAektpikn
16Y0 otV ££000 NG YevwnTplog o atporéfnrac mapdyel 10,79 tovoug atud v
opo ko €xel 000 otpofilove. XpnowomomOnke o 0e0TEPOS GTPOPIAOC e
avabépuavern tov atpov o€ mieon 8 bar, 6mov o péylotog Pabuodg Bepuxng
amddoong yio TNV cvykekpiuévn mieon eivar 34,14%. Olot o1 vroAoyiouol ™G
TOPOVCAG LEAETNG Eyvay Yio GLVOMKO Babuo amddoong Tov AéPnta 88%, OTOL
elvar évog tomikdg apBpdg amdd0oNC TV TEPICCOTEP®V  OTUOAERNTOV.
Xopueovo pe tov Pabud amddéoong Kol TNV OTHOTOPOYMYN TOL OVOQEPOLLE
TPOEKLYE OTL M ATUONAEKTPIKN Hovdda ypetdletal 2,7 TOVOLS TNV MPO Aryvity
ce okOvn Omov €ivol 1O KAOGWO TOL YPNOCLUOTOEL O GUYKEKPUEVOC
aTUOAEPNTOC.

H mpaypatikn Oeppokpacio tov eAoyoBardpov evodg atuoréfnta avTo
7oL TOTOV gival yOpw otovg 1.100°C. Etot k1 £8® 6TV £pyacios oG TPOEKLYE 1
Oeppokpacio Tov PAoyoOolauov koTd TV Kawon tov Aryvitn ion pe 1.092°C
apov &yel mponyndei m wpobépuavon tov afpo kavone otovg 150°C. Ta
KOTVOEPLOL TTOL TTOPAYOVTOL 0POD dlaoyicovy OAOV TOV ATUOAEPNTA YAVOLV
BepuodrTo Kot PTAVOLV GTNV KATVOdOY0o OnAadn oty €000 Tov AEPNTO pE
Oepuokpacio 194°C. 1o cvykekpiuévo TOTO OTHOAEPNTA dev amotteitan To
apyYIKO Kol 1o TEAIKO TUNUO. aTHOTOInomG Tov AéPnta O10TL dev LIAPYEL
dwbéoun opketn OeppdtnTo Yo TNV ATHOTOINGT TOL VEPOL GE ALTA TA
TUNLLOLTOL.

H mocémmta 100 TPOo@OdoTIKOU VvEPOD MOV €l6AYETAL GTOV AéPnTal
e€aptdtal Kupimg and v artpomapaywyn kot vroioyiotnke 11,43 tovouvg v
opoa. Télog, vmoroyicape v 1oyx1 ™G aviAiag Tov TPOPOSOTIKOD VEPOL Ko
npoexvye 25,74 KW evad 1 1ox0¢ TOL KWVNTNpO OVEMOTNPA KOTvoePimv
npoékvye 27 immoug.

O petompog Kivnong, yio Thv acQuAr] LETAPOPE 10YVOG GTNV YEVVIATPLO,
3,06 MW kor v peiowon tov otpopov omd 8.000 rpm oe 3.000 rpm,
VTOAOYIoTNKE LE TO EENG YOAPOKTNPIGTIKA:

O d&ovag 16000V Tpémel va Exel O1dpeTpo 8Smm MOCTE Vo Umopel va
netapépel v ponn otpéyng 3.928 Nm , v ponn kapuyng 4.485,75 Nm ot va
&xel BéAog kapymg pkpodtepo amd 0,132 mm, to omoio vroAoyiotnke 0,131 mm.
To pnxog tov déova eivor 440mm. Oa &ival KATOGKEVOGUEVOS OO VAIKO
BeAtiopévovr yaivBa 34CrNiMob. O odoviwtdg tpoyds (mvidv) Ba eivon
KaTooKeELAGUEVOS amd VAKO 34CrNiMob kot Ba mpénet va Exetl drdpetpo 216,12
mm kot TAdtoc 300 mm. Oa amotedeiton and 20 0d6vteg kot to modul Ba iva
10 mm.

O a&ovog €£6d0ov Ba kotackevaotel amd to 1010 LAMKO pe tov dEova
€16600V aALG Ba €xetl O1dpeTpo 97 mm MOTE VO UTOPEL VO LETOPEPEL TNV POTN
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otpéyng 9.680 Nm, v pomnn kauyng 4.562,97 Nm kot va £xet BELOC KAUYNMC
uikpotepo oamd 0,135 mm, to omoio vmoAroyiotnke 0,083 mm. To unkog tov
dEova givar 450 mm. O odovtwtdg TpoYds (Tpoyos ££600V) Ba elvarl Ko avTdg
KOTOUOKEVOGUEVOS ammd TO 1010 VAKO pe 1o Tviov Ko Ba €xetl dwbpetpo 546,22
mm Kot TAdtog 300mm. Oa anotereiton and 53 060vteg kot To modul Ba ivan
ico pe Tov mvidv omiadn 10 mm.

‘Enerta pe v Ponbeia tov dwypopupdtov Smith eléyyovue toug aEoveg
o€ SLVOLIKT KOTATOVNON Kot VITOAOYILOVE TOV CUVTEAESTN QGPUAELG Yio KAOE
dEova. T tov dEova €16600V 0 GLVTEAESTNG aGPaAeiag elval 4 Kal Yo TOV
dEova €600V 0 cuvTEAESTNG elvar 5,6.

Mo v opoAn Aettovpyia tov pelwtpo, Ba mpémer otovg dEoveg va
tortofetnBovv £opava oAicOnomnc. Oa elvol KOTAGKEVOGUEVO ATd DAKO Kpapo
KaoG1tEPOV-HoAvBdov LgSn80. Ztov d&ova 16000V T0 TAATOG TOL £0pAvov Ba
glval 85 mm kot yo v 6ot yo&n kot Airaven tov anaitovvion 11,07 It/min
Mrovtikov. Xtov dEova £000v T0 TAGTOC Tov €8pdvov Ba elvat 97 mm ko yio
™V oot YOEN Kot AMravor tov arottovvrot 3,8 1t/min Mavtiko.

Ene1dn o1 odovimtol tpoyoi Oa tomobetnBodv otoug a&oveg e cpnva, o
oQNvac otov Tpoyd €160d0v Ba eivarl bxh= 22x14 ko1 otov Tpoyd €660V Oa
etvan bxh= 28x16.

Kot télog vmoroyileton 1 avioy] T@V 030VIOV TV 000VIOTOV TPOYDV GE
Opavon, yi Tov dEova €16000v N vapyovca thon Opadong Ba eivon 63,45
N/mm?* kat yio Tov GEova 680 Ba givar 59,02 N/mm?. Enionc vrohoyileton 1
avtoyf] Tov 080vteV ot mieon empaveiac 1 onoio &xet T 424,82 N/mm®. Ot
TOPATAVED TAGELS fvol LIKPOTEPES OO TIC EMTPENOUEVES, OTOTE Ol 0OOVTMTOL
TPOYOL LTOPOVV VO AEITOVPYOVV UE ACPAAELD.
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